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A korrupczió,
Garfield halálával újra felmerül a po- 

•:tjjjai korrupczió kérdése. E nemes férfiú 
„Ciét az a szenvedély oltá ki, melyet a 
. ó'itikai üzérek vak gyűlölete szított fel 
i7v ábrándos és őrjöngő gonosztevőnek 
^ivében. Az Egyesült-Államok szövetségére 

a köztársaságra nézve igen fontos kér- 
L. vájjon Arthur, az uj elnök miként fog 
vacv egyáltalán fog-e azon az utón járni, 
njelven derék, de szerencsétlen elődje ki- 
,üztg az irányt. Ránk s Európára nézve 
azonban ez nem közvetlenül fontos dolog s 
iukább emberiségi, mint politikai kérdés.
( szabadságnak és népfenségnek minden 
,raz barátját komoly aggodalom fogja el, 

;'a az amerikai viszonyokra s a mi azokat 
“•iV sötétté teszi, a korrupczióra gondol. S 
A aggodalmat Arthur elnök „ egyénisége 
legkevésbé képes csillapítani. 0 nagy ba­
rátságban s benső politikai összeköttetés- 
heti állott csak legközelebb az elnökválasz- 
nS alkalmával is azon férfiakkal, kiket az 
amerikai közvélemény az üzérkedő politika 
fejeinek tart. Lehet, hogy a barátság most 
megszűnik, de az is lehet, hogy az elnö­
köt'elnézésre fogja indítani. Mindez azon- 
han — ismételjük — a szövetség benső 
ügye.

De az ügy maga s általában a kor- 
rupczió kérdése minket is közvetlenül ér­
iekei s erről szólni — fájdalom — soha 
se alkalomszerűtlen s legkevésbé egy uj 
országgyűlés kezdetén. Kormányunk ugyan­
az. a mely volt hat éven át. Parlamentünk 
szintén nem változott lényegesen sem értelmi­
ségben, sem jellemekben, sem pártokban, 
sem politikai jelszavakban. Semmi jelenség 
sem mutatja, hogy a politikai . szellemek 
légmozgásában uj és hatalmas irányválto­
zás jött volna létre vagy csak készülődnék 
is. S az a két országgyűlés, mely a^ most 
többségben levő párt s hatalomban levő kor­
mány vezetése mellett lefolyt, a korrupczió 
szégyenletes jeleneteinek hosszú sorát hozta 
napvilágra. Ugyanazon erők, ugyanazon vi­
szonyok közt következetesen hatnak egy 
irányban. S épen azért alaposan lehet tartani 
attól, hogy e tekintetben a közel jövő se 
lesz sokkal jobb, mint volt a közel múlt. 
A sajtó, a közérzület tolmácsa, de egyút­
tal vezetője s ellenőre, e’ég komolyan, elég 
behatólag s elég gyakran nem foglalkoz­
ható e kérdéssel. A baj megvan s azt or­
vosolni kell.

A politikai korrupczió kényuralmi ál­
lamokban nem jár oly nagy zajjal és csör- 
tetéssel, mint alkotmányos államokban. 
Mert a sajtó és szószék szabadsága ott el­
nyomva vagy legalább is korlátozva van, 
s mert a hatalom birtokosa kényuralmi 
államokban nem örömest szellőzteti azok 
gálád visszaéléseit, kiket épen ő helyezett 
a kormányzat és közigazgatás élére. Épen 
ezért azt állítani, hogy a kényuralmi ál­
lamélettel kevésbé fér össze a korrupczió, 
mint az alkotmányossal, oktalanság. A tit­
kolt s erőszakosan elfojtott betegség gyak­
ran súlyosabb és rombolóbb, mint az, a 
mely világosan kint ül az arczon és a 
szemekben. S az a határtalan korrupczió, 
mely Oroszországban a legkisebb községi 
elöljáróságtól elkezdve a czár környezetéig 
egyaránt dúl, mely az egyházi, a katonai, 
a polgári közigazgatást s a nemesi és köz­
ségi önkormányzatot teljesen megmételyezte, 
világosan mutatja az önkényuralomnak 
nemcsak tehetetlenségét a baj ellen, ha­
nem egyúttal annak kedvező voltát is a

tijatlTflTiHltCiílt.
Viktoria badeni nagyherczegnő kelengyéje,

Karlsruhe, szept. 19.

— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Minthogy szept. 14 ike óta közszemlére van 
téve a nsgjherczí’gaó kelengyéje, kötelességemnek 
tartottam megszemlélni, hogy részletesen Írhassak 
felőle az ,,Egyetértés1" nőolvasíi számára. De útköz­
én eszembe jutott, hogy önök hölgyeim, kit az 
effélék iránt méltán érdeklődnek, rósz néven ve­
tetnék, ha keVÖ szakismeret n sík ül fgnék » nagy 
munkához, ezért visszatértem s úgy intéztem a 
dolgot, hogy aötársaságbaa tartsak szemlét a kivá­
lasztott tárgyak ama gyönyörű gyűjteménye felett, 
mu a g ndos és forrón szerető szivü fejedelmi 
Mja a szülői háztól megváló gyermekével hozo­
mányul ád.

És vezetőnőim nagy segítségemre is voltak, 
mint ezt olvtsnöim kétségkívül tapasztalni fogják 
~~ hizelgek magamnak — a leírások szakszerűsé­
géből. Egyet azonban előrebocsátok. Beám a sok 
Pompás látni valóban az hatott leginkább, hogy az 
[tzész kelengye honi ipar terméke. A badeni mü- 
ipar legfejlettebb alakjaban van itt képviselve, s most, 
mikor a mi fővárosunkban a nőiparkiállitás elis­
merést szerez a magyar nőknek, valóban jól esik 
rá gondolni, hogy valamikor majd megjpn az idő, 
melyben a mi fónemességilnk is követni fogja a 
badeni uralkodóház példáját s nem fordul kül­
földre azért, a mit a belföldi ipar is termelni képes.

De dologra !
A ház, melyben a kelengye közszemlévé van

baj tovább tenyésztésére. S ezt mutatta | 
Ausztria 1859-ben, Francziaország a hat­
vanas években s ezt mutatja Törökország 
ma is.

A társadalmi korrupczióról nem szó­
lunk ezúttal. Annak ezer neme van s an­
nál több, minél előhaladottabb a polgári- 
sultság. De orvosszerei is annál többfélék 
s annál hatékonyabbak. Csak a politikai 
korrupczióról akarunk szólani ez alkalom­
mal. Ennek alkotmányos államokban több­
féle tere van. Az egyik a kormányzat 
együtt a közigazgatással, a másik a tör­
vényhozás működése, a harmadik a vá­
lasztási jog gyakorlása. E tér mindegyikén 
az utolsó tizennégy év alatt sok, súlyos 
beszámitásu visszaélés követtetett el. S e 
visszaélések közül azokat, melyek pusztán 
erkölcsi és politikai természetűek, mi nem 
is számítjuk a szorosabb értelemben vett 
korrupczió esetei közé. Ide csak azokat az 
eseteket számítjuk, melyekben a politikai 
befolyás és hivatalos hatalom jogtalan va­
gyoni előnyökért áruba bocsájtátik és azo­
kat számítjuk, melyekben az állam közva­
gyona vagy az államnak s egyes vidékek­
nek közérdeke megengedett formák között, 
de jogosulatlanul, egyesek magánérdekeinek 
előmozdítására áldoztatik fel. Szóval a po­
litikai hatalomnak nyerészkedés czéljából 
való felhasználását tartjuk szoros értelem­
ben vett korrupcziónak.

Hunfalvy János egyik folyóiratban leg­
közelebb a választási jog körül divatba 
jött korrupczióról beszél. Elég léhán, elég 
könnyelműen foglalkozik ugyan a nagyon 
komoly s nagyon nehéz kérdéssel, mint a 
hogy dilettánsok szoktak s orvosszerei is, 
melyeket megjelöl, aligha állják ki össze­
véve is a komoly bírálatot s általában fel­
fogása se tekinthető pártatlannak : mind­
amellett elismerést érdemel azért legalább, 
hogy a kérdést megpendítette. Bár a kér­
dést szellőztetnék az illetékes férfiak s a 
sajtónak illetékes közegei. De szellőztetnék 
a tárgy fontosságának érzetével s a napi 
politikai kérdésektől és törekvésektől telje­
sen függetlenül. A bajnak valódi orvoslá­
sát annak teljes felismerése s ellenszerei­
nek elméleti bírálata is előkészítheti. Pedig 
a kormányzat és a törvényhozás körében 
meghonosult korrupczió is nagy részben 
elenyésznék vagy legalább meggyöngülne, 
ha a választási jog gyakorlása körül oly 
igen elterjedt korrupcziónak elejét lehetne 
venni.

A valódi, a tényleges orvoslást elvégre 
első sorban azoktól kell várni, kik a kor­
mányzó és törvényhozó hatalom tényleges 
birtokában vannak. Az elkövetett vissza­
élések gyors és szigorú üldözése s az elég 
nagy halommal levő törvények és egyéb 
óvrendszabályok szigorú végrehajtása végre 
is igen sokat tehet. Nem mindent, de igen 
sokat. S valóban az államférfiakra nem 
mentség az, ha őket egyénileg tiszta kö­
ztieknek tartja a közvélemény, de meggyő­
ződik más felől arról, hogy az államférfiak 
politikai barátaiknak elnézik a visszaélése­
ket, a pártszolgálatot illetéktelen anyagi 
javadalmazással fizetik meg s a tiltó és 
büntető törvényeket sem nem alkalmazzák, 
sem alkalmazni nem engedik. A választási 
és a büntető törvénynek például nálunk 
hatalmas rendelkezései vannak a választási 
jog gyakorlása körül felmerült korrupczió 
ellen, de e rendelkezések hat év óta holt 
betűk, legföljebb néha, elvétve az ellenzék 
ellen alkalmaztatnak. Ott van az összefér-

hetlenségi törvény, mely egyenesen nyíl­
tan kijátszatik. Es így tovább. A fennálló 
törvények komoly, szigorú alkalmazása az 
első orvosszer, mig azonban ez nem al­
kalmaztatok ; addig egyébről gondoskodni 
haszontalan fáradozás.

Budapest, szeptember 81.
A polgári törvénykönyv át alá 

nos részének részletes indokolása, értesülésünk sze­
rint, elkészült és holnap lesz átadva az igazságégy- 
mmiszternek. K szerint a 'örvénykönyv e részének 
megjelenése legközelebbre várható.

Ma a király ő felsége el­
nöklete alatt közös minisz­
teri értekezlet volt, melyben br. H&y- 
merle, gróf BylandtBei dt, S ziávy Jó­
zsef, gr. T a a f f e, lovag Dunajevszky, 
Tisza Kálmán és gr. S z a p á r y pénzügy mi­
niszter, valamint br. P őckh altengernagyvettek 
részt. A mint értesülünk, delegácziók elé 
terjesztendő javaslatok most már 
véglegesen megállapittattau. — Később 
Tisza miniszternél rövid közös minisz­
teri tanácskozás tartatott.

A delegácziók behívásának 
határideje csak később fog véglegesen meeillapit- 
tathitni. A delegácziók azonban semmiesetre sem 
fognak október vége előtt összeülhetni. Az osztrák 
birodalmi tanács is csak a delegácziók 
egybeülése után fogja tevékenységét megkezdeni.

Budapest, szeptember 31.
Garfield elnök halálát, mint már a gyász- 

hir első pillanatában kétségtelen volt, osztatlan fáj­
dalommal fogadja az egész európai sajtó. Az angol 
lapok, melyek az Egyesült-Államokkal rendszerint 
nagyobb érdeklődéssel foglalkoznak, mint a konti­
nens publiczistái, mind a legmélyebb tisztelettel 
nyilatkoznak az elhunyt elnök politikai érdemeiről, 
sőt a „Times“ — mi angol lapnál szinte páratlan 
eset — gyászkeretben jelent meg. New-York- 
b ó 1 szintén azt jelenti egy mai táv-ratunk, hogy 
az összes hírlapok, pártkülönbsóg nélkül, a legmé­
lyebb gyásznak adnak kifejezést. A déli álla­
mokban megjelenő hírlapok ezt mondják: „E 
súlyos veszteség felett közösen érzett fájdalom lesz 
a kapocs, mely az északot és a dóit végre egy­
máshoz fogja fűzni.“ Rómából jelenti egy táv­
iratunk, hogy az olasz kormány a király és az 
olasz nemzet részvétét fejezte ki az ügyesült-Álla- 
mok kabinetjének. J a k o b i n i bibornok a p á p a 
rószvétnyilatkozatát kü:d<e át.

A „szocziali sztikus veszedelem“ 
elleni készülődések e mostani napjaiban nem 
csoda, ha a berlini kormánylapok ezt a gyász 
esetet is az orosz-német törekvések javára ipar­
kodnak kizsákmányolni, a „Norddeutsche 
Alig. Zeitung“ ugyanis ezt Írja:

„Sötét végzet lebeg az államok élére hivatott 
személyiségek feje fölött. A politikai gyilkosság nem 
zetközivé, sőt univerzálissá lett; nem szorít­
kozik sem politikai, sem természetes határvonalak­
hoz sem állami, sem társadalmi formákhoz, Az 
annyiszor feldicsért tengerentúli nagy köztársaság 
e tekintetben semmivel sincs jobban az öreg 
Európa monarchiáinál. Németországban az áldozat 
fölötti gyász és a gyilkos elleni fölháborodás sírnál 
éiónkebb, mert visszaemlékezünk a Vilmos császár 
elleni gyilkos merényietek aggságos napjaira, ki 
— szerencsésebben, mint Garfie’d — isten kegyel­
méből ismét felépült.“

.íz egyiptomi kérdésre vonatkozó­
lag egy konstantinápolyi tudósítás azt jelenti, hogy 
a szultán Egyiptom esetleges idegen okku- 
pácziójába csak oly föltétellel fog beleegyezni, 
ha az okkupáezióban egy török hadtest is 
reszt vesz, melynek parancsnoka az összes csapa­
tok parancsnokságával bízassák meg, s Kairót 
kizárólag török katonaság szállná meg.

P unta átadása, mint Prevezából jelen­

tévé, ünnepi díszben pompázik. A kapu és a lóp-
csöház föl van virágozva. Vörös egyenruhás udvari 
szolgák fogadják az embert s fölkisárik az ajtókig. 
Fiatal hölgyek, kik a fejedelmi arával közelebbi 
vagy távolabbi összeköttetésben állanak, magukra 
vállalták a látogatók kalauzolását.

A kiállítás első helyiségében nagy tömeg 
ruhát, köpenyt, kalapot s egyéb öltözetdsrabot pil­
lantunk meg. A második teremben a .legfeltűnőbb 
tárgyak tűnnek elénk, a nászru a és fátyol, a gyé­
mánt ékszer és nehány pompás öltözet. A háttéré 
mennyezetszerü díszítés ékíti, a tál közepéről gaz­
dag drapériák nyúlnak az oldalfalak felé, középen 
koronával. A fal tarkaszinü gobelinekkel van bo­
rítva, helylyel közzel svéd, német és norvég zász­
lók diszitik. A korona alatti mezőben arany V 
betű ragyog.

A kisebb mellékhelyiségben a pipere külön­
nemű apróbb tárgyai vannak felhalmozva. Ezen tut 
a fehórnemüek nagy terme következik. Minden 
tárgy csomagokban egész és féltuczatjával van elhe­
lyezve a legszebb rendben. Végül az utolsó szobá­
ban egész raktára látható az úti bőröndöknek.

íme ennyi az első séta eredménye — az 
összbenyomás. A részletek megszemlélésekor a kö­
vetkező megfigyeléseket tettem:

A nászruha, mely a kíváncsiságot legin­
kább fölkelti s melyet legtöbben néznek is, fehér 
atlaszból való , csodaszép brüsszeli csipkékkel, 
points a 1’aiguille és mirtusokkal, valamint na 
rancsvirágofekal ékítve. Uszályja hasonló szövetű,
díszítése is ugyanolyan. . . ,

A menyasszonyi fátyol mindenkit
bámulatra ragad; öt méter hosszú és 80 centimé­
ter széles echarpe points á laiguille modorban. 
Középen a mirtuskoszoru, aztán az átfonó rózsafú- 
zérek, melyek a badeni és svéd egyesi tett czimert

fátyolt,
ékíteni

körülövezik, elbájoló széppé teszik e 
mely az esküvő napján a fejedelmi arát 
fogja.

A sugáralaku foglalatban készült gyémánt 
diád ám a legtisztább müizlésre vall. Pforhei ói­
ban készült, s dicsőségére válik mesterének úgy az 
arauyrósz művészi kimunkálás», mint csodás kövei 
által. Nyakékül is használható.

A menyasszonyi zsebkendő és legyező finom 
csipkékből point k Vaiguille készült Karlsruheban. 
A nászruhától jobbra gazdag udvar i-estóly- 
öltözék tűnik szemünkbe, elefántesontfehór szinti 
atlaszból, trtnynyal és tarka selyemmel gazdagon 
ékítve. A hozzá tartozó vörösbársony uszály atlasz- 
szal van bélelve s ugyanolyan művészi hímzésű.

Kiváltképen figyelemreméltó a svéd ud­
vari öltözék minőt ez ország fejedelemnői na­
gyobb udvari ünnepélyek alkalmával hordani szok­
tak. Az öltözék fekete bársonyból van, hermelinnel 
szegélyezve. Uszályja ugyanabból a szövetből fehér 
atlaszszal bélelve, úgyszintén a derék és a válldu- 
doros lecsüngő ujjak is. Mindezt hermelin szegé­
lyezi. A sok pompás öltözék közt föltűnt még egy 
lilafehér brokát atlaszruha, fehér marabu toliakkal 
ékítve s egy másik világoskék aranybrokát atlasz­
ból aranycsipkékkel és arany virágokkal. A sto k- 
holmi bevonulás alkalmára készült ruha is 
meglepően szép. Kék bársonyból és sárga atlaszból 
van készítve. Hogy e ruha a svéd színekből van 
összeállítva ez által a herczegnő annak adja jelét, 
hogy a fővárosba lépése pillanatában már Svédor­
szág lányának érzi magát.

Egy további öltözék rózsaszínű atlaszból és 
piüssből, csodaszép points á Venissel díszítve, szin­
tén magára vonja a figyelmet. Úgyszintén egy 
másik, XIII. Lajos korabeli divatu; a szoknya és 
mellényke szilvakék surrahból van s finom csipkó k

tik, e hó 10-én egész csendben ment végbe. Mi­
után a helyőrséget képező kis török csapat elvo­
nult, r.z erődöt 200 főnyi görög gyalogság egy fél 
üfeg várágyuval megszállotta. A török hatóság ta­
pintatos eljárása folytán az egész tény minden aka­
dály nélkül ment végbe. Az előző napon a mu- 
tesszarif a görög püspökkel megigértette, hogy a 
lakosság tartózkodni fog s tüntetésektől. Az Ígére­
tet meg is tartották.

A román minisztertanács, mint a 
„P. Lloyd “-n$k Bukarestből jelentik, legutóbbi ülé­
sében foglalkozott a dunai kérdéssel, s % 
kormány álláspontja a dunai bizottság legközelebbi 
értekezleteire következőben fejezhető ki: Bőm á- 
nia elvileg ellene nyilatkozott a ve­
gyes bizottságnak, mivel a berlini szerző­
désben ilyesmiről nincs gondoskodva, s a dunai 
kérdést, a vaskapu-galaezi vonalat illetőleg nyílt 
kérdésnek tekinti mindaddig, mig a berlini 
szerződő hatalmik erre vonatkozólag határozatot 
nem hoznak. Ennek aztán Románia semmiben sem 
szegülne ellene.

Az ir nemzeti konvenczió harmadik 
üléséről a következő újabb értesülés érkezett: A beszél­
getés főképen a munkás kérdés körül forgott, A 
munkások több képviselője kijelentette, hogy Par­
ii ellel folytatott beszó!getésük után többé nem fél­
nek attól, hogy a helyzetük javulására vonatkozó 
reményeik teljesülhetlenek maradnának. White pa­
ter katholikus pap Clare grófságból a konvenciót 
Irland valódi parlamentjének nevezte, mi nagy 
lelkesedéssel fogadtatott. Több lelkész Irland régi 
függetlensége melleit nyilatkozott. A legtöbb beszéd 
egyáltalában angolellenes jellegű volt. A konvenczió 
programmjára vonatkozó javaslatokat mind elfo­
gadták. E javaslatok leginkább az idegen iga lerá­
zásáról, a kónyszertörvények felfüggesztéséről, Da- 
vitt azonnali szabadonboesátásáról szóknak. Köve­
telik ezenkívül az összes politikai foglyok szaba­
don bocsáttatását, s a mi tény nélkül a földtör­
vényt nem tekinthetik a béke előhírnökének: kö­
vetelik a bérleti viszony teljes megszüntetését.

Az egyiptomi kérdés.
(Saját levelezőnktől.)

Pária, szeptember 18.
Francziaországnak egyiptomi „controleur gó- 

nóral“-ja De Bli gniéres ur tegnapelőtt érkezett 
ide Kairóból.

Érdekesnek véltem tőié némely részleteket 
ni a kairói katonai forradalomról, s e ezéí- 

boi meglátogattam.
De Blignióres ur mindenekelőtt csodálkozását 

fejezte ki előttem a fölött, hogv Európában olyan 
szerfeletti jelentőséget tulajdonítunk az eseménynek. 
Szerinte a politika legtávolabbról sem volt előidé­
zőié a lázadásnak és csak ürügyül szolgált. A va­
lódi ok az egyiptomi hadseregnek jelenlegi helyze­
tében keresendő.

Egyiptomnak 112,000 főnyi hadserege vau, 
melyben 2,200 tiszt van. Tehát minden 3—4 le 
gényre esik egy tiszt. A volt alkirály, Izmail pasa 
nagy visszaélést űzött a kinevezésekkel; igy leté­
tele napja előtt egyszerre 300-at nevezett ki Mi­
dőn a jelenlegi alkirály elfoglalta trónját, rendezni 
akarta azt az anomális állapotot.

Körülbelül a telét a tisztségnek rövid utón 
elbocsátotta & hadsereg kötelékéből a nélkül, hogy 
megfizette volna nekik a 22 havi hátrálékot a 
zsoldból. A megmaradt tisztek segédkezet nyújtot­
tak volt az alkirálvnak ezen tömeges elbocsátatás- 
ban, azon reményben, hogy ők legalább megkap­
ják már most zsoldjukat. Csalatkoztak.

Ez évi február hóban nagyssámu tiszti kül­
döttség jelent meg az alkirálynál, hogy a hátráló 
kos zsoldot kérjék tőle. Az alkirály jónak látta a 
küldöttséget elfogatni és bezáratni.

Már ekkor ment végbe egy kicsi forradalom, 
a mennyiben a tisztek fegyveres erővel kiszabadí­
tották elfogott társaikat.

A legújabb nagyobbmérvü lázadás alkalmá­
val aztán szóld helyett alkotmányt kért a had­
sereg.

Blignióres ur azt mondja, hogy alig hiszi, 
mikép a tisztek vezérei közt c-ak egyetlen egy is 
volna, a ki tudná, mi az a „konstituczió“. Kiemeli

díszítik; a felső ruha barna áttört bársonyból ké­
szült, szép gombokkal és csipkékkel.

Kiváló érdekessógü a korcsolyaöltözék. 
A herczegnő ugyanis igen nagy örömét találta 
már mint gyermek a korcsolyázásban, s később 
szép té’i napokban mint fölserdült ifjú nő is sok­
szor ott volt látható a kastély-kert befagyott taván, 
amint mondhatatlanul kecsesen mint egy, tündér 
végig sikainlott a fényes sima tala'on. Északi uj 
hazájában, hova most sorsa vezérli, a korcsolyázás 
még divatosabb mint nálunk, s ki valamely nép 
szokásait eltulajgonitóttá, az annak a népnek a 
szivét is magáénak mondhatja. Hihető tehát, hogy 
a herczegnő ezután is gyakran felölti a bűvös 
aezólsarut, s hozzá a sötét zöld bársony, kanadai 
hódprémmel szególyzett bájos jelmezt, melynek 
nem kevésbé szép kiegészítéséül szolgál a hasonló 
prémü karmantyú.

Van aztán egy rózsa- és gyöngy-szürke szint 
játszó selyemből és bársonyból s egy kökónyszinü 
kazsmirból készült ruha. Az utóbbi hasonló szinti 
áttört hímzéssel van ókit ve.

A köpenyek és átalvetök művészi csoportja 
közül egy igen értékes vidrabőrből készüket emlí­
tek meg legelői a hozzá tartozó karmantyúval, s 
egy fehér úti köpenyt, gyapjú szövetből fehér róka 
prémmel szegélyezve és fehér selyemmel bélelve. 
Feltűnő szépségű ezeken kívül még egy másik úti kö­
peny szintén gyapjúszövetből skót selyem ne! bélelve s 
tovább két igen szépen hímzett köpeny. Az egyik 
sötét vörös bársonyból van, sárga atlaszszal bélelve, 
s v elenczei hímzéssel ékítve; ezt a badeni nőegy- 
sület mű hímző iskola készítette B a e r művész 
rajza után. A másik átalvetőnek is B>er készítette 
a rajzát; ez sárgás fehér posztóból van, s gazdag 
hímzés ékíti.

A’z apró p ip eretárgyak nagy válasz­

izonkivül, hogy * tisztek nagyobb része olvasni és 
irni sem tudó. Bizonyára vilami íortélyos ember 
tanácsolta az egiptomi hadsereg főbb tisztjeinek, 
kik a mozgalom élén állottak, Logy konstituczióval 
ijeszszenek rá az alkirá'iyia.

Az alkirály a vezéreknek fizetés mgyobbitást 
fog adni, a többi tiszteknek egy kisebb-nagyobb 
mérvű részlet a ssoldhátralékbcl és minden 
csendes lesz újra.

— De van-e a királynak most pénze erre? 
— kérdem.

— Ha nincs, kell hogy előteremtse, vála­
szolt Elleniére?, ur, mert különben a zavar folytató­
dik és könnyen megtörténhetik, hogy a mozgalom 
politikai eseménynyé változik át, a mennyiben a 
török kormány vagy a volt alkirály malmukra haj­
tanák a vizet.

Végül Bügniéres ur azt mondja, mikép a 
New-York-Herald“ kairói levelezője volt az, ki az 
esetetet nagyítva és elferdítve kürtölte ki * világ­
nak. A levelező elment Orabi beihez, ki hetvenke- 
déssel dicsekedett neki, hogy 6000 katona van 
vele, és hogy 150,000 beduin áll rendelkezésére ; 
többi közt e szájhős azt is monda, fcogyba a moz­
galom tovább tart és 150,000 beduinja fegyverhez 
nyúl, ő nem áll jót az Egiptumban letelepedett 
európaiakról, kiket valószínűleg mind lekaszabolná­
nak a lázadók.

Könnyű átlátni, hová ezéloz ezen fenyegetés 
Orebi bej teltette, hogy az európai kormányok 
alattvalóik érdekében közbe fognak lépni és az 
egyiptomi alkirályt rábírják a lázadók igényeinek 
mielőbbi kielégítésére.

Blignéres ur ilyen értelemben világosította föl 
a franczia kormányt, és Bartbélemy Saint- 
Hilaire el van határozva a dologba bele nem 
avatkozni.

A Göczel-ügy.
Miskolcz, szept. 21. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) G ö c z e 1 István alkotmá­
nyunk védelméért rangjától megfosztott hadnagy 
tegnap városunkon keresztül utazván, sokak ma­
rasztalására estére is itt maradt. Tiszteletére a füg­
getlenségi párti tagok a „Korona“ vendéglő nagy 
termében egy száz terítékű bankettet rendeztek. 
Az első felköszöntőt Tóth Pál L-ánynöveldei 
igazgató tanár mondta, éltetve Göezelt, mint azon 
derék ifjút, ki védelmére kelt alkotmányunknak s 
aki katonai egyenruhája alatt is hazánkért hőn 
dobogó szívvel birt. Utána Kovács Lajos 
ügyvéd, a függetlenségi párt elnöke a nem­
zet ébredő if uságára emelte poharát. B ó- 
d o g h Albert országgyűlési képviselő az 
ünnepeltért, G ö c z e 1 István pedig, megkö­
szönve a rendkívül szives fogadtatást és azon elő­
zékeny kitüntetést melyben Miskolcz városa része­
sítő, azon képviselőket köszöntötte fel, a kik a nem­
zet ez ügyét — mert ez ügy, úgymond már az 
övé — az országgyűlésen elő fogják hozni ói akik 
sürgetni fogják az alkotmánysértők példás megfe- 
nyitósót. Viharos éljenzés és taps fogadta a sz p 
beszédet, melynek lecsendesüitóvel még beszéltek: 
V e s k o y Zs. Jenő, B ú t h y Lajosba „Mis­
kolci“ szerkesztője stb. — Göezel az éjfél utáni
gyorsvonattal utazott Szepessógre.

*

Nagyvárad, szept. 21. (Az „Egye­
tértés“ tudósítójának távirata.) B i h a rm e- 
gye mai gyűlésén He gyesi Márton a 
Grötzel-ügybeiu indítványt tett. Lendl és a 
„Wehrzeitung“ szerkesztőjének megbünte­
tését, s hasonló esetek meggátlására tör­
vényhozási intézkedést kérve. A független­
ségi párt indítványa nem tetszett s ha­
sonló indítványt tett Fónagy László sza­
badelvű részről, nehogy a függetlenségi 
párt fölényt nyerjen.

Fónagy indítványa hasonló Hegyessy- 
éhez, azzal megtoldva, hogy a kormány 
erélyes, hazafias fellépésében bízik. Beöthy 
Andor alispán, Dobosy Miklós főjegyző tá­
mogatták Fónagyot, Kiss Albert, Vidovics 
György, Hegyessyt. Névszerinti szavazásnál 
Hegyessy indítványára 21 ; Fónagyéra 73

tékát alig lehet leírni. Vannak itt csipkekendők’ 
szépen hímzett zsebkendők, egy elefántcsont fog­
lalatú legyező, csodás gazdag választók a különböző 
ruhákhoz illő kalapokból, mindennemű finom virág, 
kalapok és fátylak.

Látunk csinos atlaszczipőket fehéreket, színe­
seket, a ruhák szerint, mellettük aranybogárszmü 
zergebőr és fiaom selyemezipőket; aztán kedves 
papucsokat fehér gyapjúból plüssel bélelve, vannak 
továbbá prémes és bélelt csizmácskák.

Hát még a harisnyák! Egrík csoport g&z- 
d»gon hímzett, másik áttört, hinniük sima, van 
fehér selyem, világos, sötét szinü, sót fekete s i- 
lyem és fiiosellharisnya is — azután nagy tömeg 
harisnya fehér gyapotból.

A fehérnemű piros kelmével bevont asz­
talokon van ízlésesen elhelyezve. Finomsága és a 
kíszitéseben nyilvánuló választékos izlós által tűnik 
fel. A csinos csomagok fehér szalaggal vannak át­
kötve, s mirtuságakkal d'szitve. Nappali ingei, 
hálóingek tiz tuczetenkint a legfinomabb bielefeldi 
vászonból, elszászi sirtingből és madapólamból, 
szép kézi hímzéssel és valencziai csipkékkel.

A választékos uszályos szoknyák közt néhány 
feltűnően szép kiállítású. Kiváló figyelemre méltók 
az ép oly szépen és gazdagon mint ízlésesen kiál­
lított fésülő köpenyek és pongyola ujjasok, vala­
mint a finom kézi hímzéssel ékített és valencziai 
csipkékkel szegélyzett alsó derekak, to?ábbá a szép 
szeles csipkével és színes szalagokkal ékített há- 
1 »ingek.

Figyelemre méltók még a tiz tuczatnyi da- 
maszt asztalkendők V nóvjegygyet s a fejedelmi 
koronával. Továbbá tiz tuczat sötét szalmaszinű 
asztalkendő s a gyönyörűen hímzett abroszok.

'

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva,
r

ji
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szavazat esett. Az eredmény igy is, úgy is 
az, hogy Biharmegye csatlakozott a Grö- 
czel-ügyben felszólaló törvényhatóságokhoz.

¥
A félhivatalos Búd, Corr. jelenti, hogy 

Lendl százados, kinek ezrede jelenleg Kreinsben 
van, lemondott tiszti rangjáról s ezt ez­
redének néhány nap (lőtt be is jelentette. Remél­
jük, hogy e lemondás által Lendl nem íog kibúj­
hatni a büntetés alól.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 21.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma 
országos ndiparkiállitás- Levelek a földrajzi kongresszus 
es kiállításról Sport Egyletek, társulatok. Fővárosi ügyek. 
Törvényszéki csarnok. Közgazdaság. Tárcza: Panin Szer 
giusz. Az elhagyott ház.

— Személyi hírek. Békey Imre a 
lő város kir. tanfelügyelője ma kezdte meg szabad­
ságidejét. — Dr. Szabó .József egyetemi tanár­
nak ma reggel a budapesti franezia konzulátus 
megtisztelő sorok kíséretében a franezia akadémia 
tagsági disz-okmányát és tiszti jelvényét szolgál­
tatta át. Az egyszerű ízléssel kiállított okmány a köz­
ok tatásügyi miniszter Jules Ferry aláírásával van 
ellátva. A tiszti jelvény sötét viola szalagon függő 
hosszúkás ezüst ki. szőrű, melynek egyik feie babér, 
a másik pálmaágból áll. I)r. Szabó József ma d 
íj. utazik Bolognába hogy ottan a nemzetközi 
geológiai kongresszuson szerepeljen és egy nagyobb, 
Selmtczre vonatkozó értekezést és uj geológiai űr- 
képet bemutasson. — Gróf B y 1 a n d t Kheidt, 
gr. Taaífe és Dunajevsky miniszterek, b. 
Pockh altengernagy és Lambert vezérfudbiz- 
tos ma este visszautaznak Bécsbe. —
S i monyt Ernő a telet Abaziában, Fiume köze­
idben fogja tölteni. — A szultán Alfonzé 
spanyol királynak az vzman-rend gvémántos nagy 
csillagját adta. — Gr. Szapáry Gyula pénzügy- 
miniszter, bár még mindig szenved lábbaja mia.t, 
ma már elhagyta szobáját s megjelent a pénzügy- 
miniszterin» ban.

— 0 felsége a király ma reggel 5 óra 
30 perezior indult el Gödöllőről a 3015 sz. udvari 
vonaton, melyet Horváth Lajos forgalmi fel­
ügyelő kalauzolt, s 6 óra 19 perczkor érkezett a 
tovarosba. A magyar államvasut indóházáitál ez 
alkalomból P e k ár y rendőrségi tanácsos jelent 
meg. 0 íelsege a jelenlevők tisztelgését katonás üJ- 
xuzlessel fogadta, aztán az udvari várótermen átsietve, 
arája várakozó kóifogatu udvari koes'ba ültsa ke- 
repesi-uton s a Jánezbidon keresztül a várba haj 
látott. A király Kíséretében voltak : M o n d e 1 
uaro főhadsegéd, P á p a y udvari tanácsos, K o- 
h o n c z y szárnysegéd, König udvari titkár, 
Appel császári tanácso;, a katonai iroda hivatal­
noka és G i e r o 1 1 a utazási fizető mr-ster. A dél­
előtt folyamán a király a Becsből érkezett ud­
vari futár által hozott fontos magánjel 
legü , állami és katonai leveleket intézte 
el azutan minisztertanácsba ment, a melyen elnö­
költ. a minisztertanácsot megelőzőleg jött hozzá 
Hayinerle külügyminiszter, megmutatás végett 
magával hozva a ro»i Egyetértést, mely a 
dinzigi találkozásra vonatkozó nagyfontossagu sür 
gönyöket miháoosságra hozta. A minisztertanács 
délután ;,|,l-kor ért véget s ekkor a király deje 
nerhez ült. Nagyobb ára hideg sültek és magyar 
boruk velük felszolgálva. A király egyedül étke­
zett : M o n d e 1 bíró főhadsegéd, Pápa 
udvari tanácsos, Rohonczy szárnysegéd, a 
szolgálatot tevő paranesőr-tiszt és a várkastély fő- 
őrségének parancsnoka a király vendégei voltak 
de ezek részére külön szolgálták fel. — A király 
M o n d e I báró kíséretében y4t> után hajtatott 
» ! a várkastélyból kétfogatu udvari kocsin a magyar 
flilamva-pálya indulóházához, hol külön udvari vonat 
\áradozott reá. Az indulóház előcsarnoka az udvari 
váróteremig szőnyeggel volt borítva. Janik álló 
uiastőnök az összes állomási tisztviselők élén a:
I iő írnokban fogadta a királyt, ki katonásan kö- 
szöntve haladt el kózöttök s egyenesen a váróte-

ban. Két nappal azelőtt kisebb rengések rómitget- 
téK a város lakosait, kivált azokat, kik fabódékban 
laknak, a leghevesebb lökést augusztus 27-dikének 
éjszakáján észlelték; ha nappal következik be, sok 
ember életébe került volna, mert nappal a házak 
javítgatásával foglalkoznak az emberek, mig áfo­
nyáikor meghúzódnak sátraikban. Iszonyú zajt 
okozott a házak rombadőlése és óriási porfel- 
leg szállongott a levegőben. A í óteégbeesett 
lakosok egy része a kikötőben veszteglő hajókra és 
a bódékba menekült; de ezek sem fogadhatták be 
vaiamennyiöket s nagyon sokan estek a hullámok 
közé. Kardamilla és Langados falvak, me­
lyeket a múltkori földrengés megkim -lt, teljesen 
romfcadőliek. Hogy hány ember esett áldozatul, 
azt tddigeló senki sem fudjs. á kőm Ívesek vona­
kodnak az elpusztult házak kijavításához fogni.

— Víziszony. Sziiágymegyében tiz egyén 
lett az 1881-dik óv első felében ä víziszony áldo­
zata. Ugyanis Szilágy megye közigazgatási bizottsá­
gának jelentése szerint egy dühödt farkas Cső­
in őrlő községben 2 nőt, 10 férfit, Magyar-Egre- 
gyeu pedig 1 nőt és 5 tértit megmart" és több 
házi állatot megsebzett. A farkas Kötetett s mint­
hogy a bonezoláskor ebvész konstatáltaktt, * meg­
oi art egyének mindannyian külön kórházba he­
lyeztettek el, s megmentésükre minden elkövette­
tett A megmartak közül azonban, daczára az or­
vosi leggondosabb kezelésnek, a marás törtóute 
után 16 és 60 nap múltával a víziszony 10 egyé­
nen kitört s ezek 1 — 4 napi szenvedés után el­
haltak. A többi 8 egyén még mindig kórházi meg­
figyelés alatt áll.

— A Württemberg! király egyike ama 
kévés fejedelmeknek, kik a magyar iroda'om iránt 
érdeklődnek. Különösen Petőfi költeményei ktd- 
vöiícz olvasmányát Képezik s azok német fordítá­
sait mind megszerezte. Első a ki a magyar lyii- 
küst megkedveltette vele, Kertbeny Káruly 
volt. Műfordításait felajánlta a királynak s az ural­
kodó sokszor kitüntette őt barát-ágával. Mig a kül­
földön tartózkodott, Petőfi első fordítója sokszor 
vendége volt a Württemberg! udvarnak s a király 
legszívesebb n a magyar irodalomról, Jókairól, 
Arany Jánosról beszélgetett vele. Kertbeny minden 
munkáját megküldi a tudománykedvelő KjedeKui- 
nek s legközelebb a „Magyar tönyvés et“ első 
kötetét is elküldé magánkönyvtára számára. Emii­
ről a király hivatalos lapja, a „Wurttembeigischt r 
Staats Anzeiger“ nagy elismeréssel szol, kiemel ve

ták rabolni a gyermeket a családtól, hogy 
közülő tre bízzák, önök e tekintetben csak
nyomorúságos utánzói XIV. Lajosnak. Ez is ki­
szakíts az anya karjti »őzül a gyermeket, hogy 
í rancziaországban a vadáaegysóget megteremtse, 
mint a hogy önök megakarják teremteni a szó 
eziális egységet. Egy nemzet csak erős hitelv -k 
mvl'ntt lehet hatalmas Áz amerikai köztársaság 
bölcsen felfogta ezt, mikor a világkiállítás áfái­
mévá! pavilienja csillagára az evangéliumból idé­
zett szavakat jegyezte föl. Az ö győzelmük lence 
Franeziaország romlása!“ \E »zivak után szelőt — 
ku beszédközben, maid minden szónál félbeszakí­
tották — újra elnémiták. Majd Allia Gyula, a 
volt commit; e egyiK tagja tartott előadást, dicsőít­
vén a „Marseillaise“-!, mely után a kongresszus 
hétfőre napoltatott el.

— az el m i hegyszakadás. Az eimiek 
hangulatáról a „Basler Nacbr.“ levelet kapott Gk- 
rusból, melyet a következőkben közlünk: „A la­
kosság még mindig a szerencsétlenség benyo­
más* alatt áll, mely oly sok fájdalmat oko­
zóit békés völgyünkben. Az egész völgy gyá­
szol. Csak az távozik innen könnyek nél­
kül , a kinek erős az idegzete. Sehol egy 
koldus; senki sincs, a ki szánalmat akarna éb­
reszteni ; a fájdalomnak szemlére állítása nem lát­
ható. Számos idegen kérdezősködik, hol 1-hetae a 
szerencsétlenek javára adakozni. A sok ezer ember 
közül, kik a szerencsétlenség e tanyáját felkeresik, 
sltg lenne egy is, ki vagyonához mért n ne adakoz­
nék ha lenne megbízott, ki az adakozásokat el­
fogadná ; mert itt még a legszegényebb is gazdag-

Egy zürichi spekuláns nem sz
megmenekültiiek jelentékeny ötz-

hogy e!- 
gaidaságot

3i íílói 
Legtöbbjük

a nagy szorgalmat és széleskörű kutatási A dicsérő 
czikket dr. Hemsen Vilmos udvari tauácsos irta.

Elevenen eltemetve. Megdöb-

lesaptak

bent.6 esetet jelentenek Á;grtsri-.'i

herczeg- 
haza felé.

egyenesen a 
rembe ment. A rendőrség részéről Pekáry rend 
őrtanácsos volt jelen. A király nem sokáig időzött 
a váróteremben, mert az állomáslőr.ök azt je 
lenteite, hogy az udvari vonat készen áll. A király 
is met katonásag köszöntve haladt át a perronon álló 
tisztviselők között, felszállóit a kocsiba és a vonat elha­
ladt. Este 7 órakor a király Gödödön ebédelt. 
a király kíséretéből csak Pápay udvari tanácsos 
maradt vissza Budapesten, a többiek elulaztak. A 
ma reggel érkezett tutár az osztrák államvaspályá 
nak esti vonatával utazott vissza Bácsfce. — az 
udvari cselédség közöl a mai napra csak egy ezuk- 
i»sz és egy szakács volt berendelve a várkastélyba 
csekelyszámu kisegítő személyzettel. A király köz­
vetlen szolgálatára csak egy vadász jött. Ezek 
mindannyian elutaztak Gödöllőre.

— Akiráíyfi görgő n y i vadászata. 
A görgényi uradalomban készen van az ideiglenes 
berendezés a királyfi számára, kit t. hó 28-ára 
v.-rnak az erdészeti tisztviselők. A vidék főurai ke­
zűi ilj. Teleki Sámuel gr. is bivalalos lesz a gor­
ge uyi vadászatoki a, ii jelenleg Waldeck 
nőtől, testvéri látogatásból, útban van 
Wészter Sándor kezelő föerdész, ki egyszersmind 
a fővadászmesteri teendőt re is megbízatást nyert, 
sok gyakorlati ügyességgel végezte az eiőmunkála- 
tokat, s nagy reménye v*n, hegy a görgényi med- 
v--vadászat igen jól íog sikerülni. Nagy Tamás 
-zolgabiró az utak helyreállitására a megyei mun­
kaerővel, nagy gondot fordított s minden tényező 
cd* betett, hogy Rudolf trónörökös erdélyrészi 
útja megtelelhe^sen a magas várakozásnak A mi a 
vad. s részletesen a medveállományt illeti, az kellő 
bőséget mutat fel, s a máramarosi meddő medve- 
vadászatok után, a görgényi vadászatok nagy va­
lószínűséggel dús kárpótlást fognak nyújtana

— A pécsi honvédgyakorlatok­
hoz. Pécsről írják a „Hircsarnok“-nak: József fó- 
herczeg szintén lemegy a pécsi honvédgya- 
korla'okra ; holnapra írják megérkezését. A főher­
ceg P o 11 á k kanonoknál lesz szállva. Szende 
Béla honvédelmi miniszter tegnap már oda érke­
zett és szintén Pollák kanonokhoz száll. Az állo­
másnál a minisztert Holtán Ernő altábornagy,
M u z di n tábornok, több törzs- és főtiszt várta. 
Összpontosítva vannak Pécsett: a paksi 66., a 
pécsi 67. és 68., a kaposvári 69. és 70., a kani­
zsai 76. és 77., a körmendi 78., a vinkovezei 82 
es 84. a belő vári 91., a mitroviczai 92. honvéd 
zászlóaljak, a 8. honvéd huszárezred, a 4. dzsidás 
ezred egy részé és egy 8 ágyúból álló üteg. A le- 

,stto.rifborbaf< tanyázik. Jelenleg dandár 
tirtanak. Az összpontosított csapatok
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A község melletti
gyepen egy homokgödörben két kis gyér me» ját­
szott e hó 16-án. Várat csináltuk és belementek.
Egyszerre beszakadt a gödör es elevenen élt metre 
a gyermekeket. A szerencsétlenséget nem vették 
mindjárt észre, s mikor kihúzták a szegény kiesi - 
nyeket, mind a keUő halva volt. A szülők vétkes 
gondatlanságának ez áldozatait nagy részvét mel­
lett temették eh

— Lehet-e dynamoelekritkusgép- 
pel táv irni. Utóbbi időben kíséreteket tesznek 
dynamoekktrikus géppel Uvirni, viílamtelepek he 
lyett. Krämer József a Ferencz József vasút táviró 
főnöke e téren kísérleteket tett s a berlini „Elektro­
technischer Verein“-hoz intézelt levele sz rint, ő 
azt már 1876. évben megkísérelte a becsi rendőr- 
igazgatóságnál, egy Gramme-fóle elektro dynamikus 
géppel és íz sikerült, a Gramme-féle gép két 12—12 
kilométer hosszú állandó íolyimu táviró vezetékbe 
lett bekapcsolva. (Állandó folyam a távirónál az, mi- 
(Un úgy távirnak, hogy a billentyű — ku'es — lenyo­
mása által a viilamfolyam f-. lbeszakad _ s ez által 
adatik távirati jel; ennek ellenkezője "dolgozó vagy 
muuke-folyam, azaz a folyam csak a dolgozáskor 
árad, máskor a folyam v»gy áramkör fel De van 
szakadva). A fenti bekapcsolással rósz időjárás 
mellett is igeit jól lehetett dolgozni a távíróval.
Krämer 1877. évbén október hó 2 áu az osztrák 
va-uti hivatalnokok klubjában előadást tartott 
az indított villamosságról és annak a táv Írásra 
való használásáról, melyben kiíejteltem azt. hogy 
a Gramme-Jéle gép (valamint minden más válto­
zatlan irányú folyammal bíró gép) a Morse- és 
Hughes-fele távíró gépeknél többre képes, mint a
galván elemek. Ezen előadás szerint = gy 1000 _^
Kim. hosszú, 100 állomással biró vezeték forgalma- I egymásbaj 
hoz szükséges üzleti anyag ára — áilomásonkínt hat I 
kis Cailaud tóié elemet véve vonal és ugyanennyit 
számítva helyi-települ — 2664 forint ; mig ti.
Gramme féle villamgép és közvetlenül a vonalba 
bekapcsolt Írógép mellett a kisdás 1052 írt; midőn 
még a nagyobb villamos erő folytán kedvezőbb 
arány is elérhető, úgy a költség óránkint 3 kraj- 
czárra tehető.

— Braminok az angol királynőnél.
Viktória királynő különös depuiácziót fogad nem­
sokára. Indiai lapok azt jelentik ugyanis, hogy Be­
nares szent város küldöttséget indít legfőbb védő­
asszonyához s megkereti, tiltsa meg India összes 
lakosságának, hogy ezentúl szarvasmarhát vágja 
nak. Ezt az állatot a buddhisták szentnek tartják 
és templomaikba» isten gyanánt ti-ztelik. A depu-

herezegt: visel', ki jószá­
gain ezerkétszáz tehenet hizlal.

Atkeisták kongresz- 
s z u s a Pari; b 1 írják 1. hó J9-iki kelettel a kö­
vetkezőket: Tegnap itt egyik külvárosi színházban 
atheista-kougivsszus folyt. Az első übsben. melyet 
e viharos kiáltásokkal nyitottak meg: „Éhen "az 
általános köztársaság! éljen a gondolatszabadság ! 
fi jen * sz czidis lorradalom!“ — Le pelletier 
Ödön polgár a „Marseillaise“ szerkesztője tartott 
3 eszedet. Brüssekn kívül csupán franezia vá­
rosok és helységek és ezek közt Charenton voltak 
íópviselve a kongresszuson. Az első ülésen nem so- 
lat végezlek. Mikor egy havrei szónok azt mondta, 
logy a papok az emberiség elrontod, egy jelenlevő 
mormogassal kísérte e szavakat. Én csakhamar a 
szószékre kényszeritteteít, s követelték, hogy ne­
vezze meg magát, mire következő zajos jelenet tá­
madt: A kérdezett (igen nyugodtan) En Hirsch 
lelkipásztor vagyok. (Aha! általános kaczagás)
Önök ízó.ani kenj sz érit enek ; én előbb meg akar 
tam hsllgafni az önök diskurzusát, s azután prot.es- 
tálni. De midőn azt hallottam, hogy a papok el­
rontói az emberiségnek, akkor, mint szolgája az 
e.acgeiiumcak . . . (viharos fütty). En a protestáns 
egyház papja vagyok (Újabb zaj). Egy belga:
„Csak hagyjuk beszólni, majd iá kerül a sor, és 
úgy fog járni, mint egyik kollegája Brüsszelben !“
En esaládatyja vagyok s így ép úgy megérdemlőm 
a tiszteletet mint ön, de önök itt abstrakt dől 
gokról beszélnek, anélkül, hogy azokhoz érte­
nének.“ E szavak után oly nagy zaj támadt 
hogy a szónok kénytelen volt elhagyni a szószéket’
Azonban alig ejté ki G am inét polgár, egy is­
meretes párisi radikáüsta e mondatot: „A protes­
táns vallás még csalárdabb, mint a katholikus“
Hirsch ur újból előállott . . . „Ez nem tudo­
mányos diskusszió“ kiáltá, „hanem kávéházi fecse­
gés“. (Zaj. Az elnök szólót rendreutasitja.) „Kleri­
kálisnak neveznek engemst“ folytató, Hirsch ur,
„engem, egy számüzöttnek fiát, egy elszászit! Lá­
tok itt képviselőket a Creuse-departementből, mely­
ben laktam; ezek elmondhatnák, hogyan visel­
tem én magamat május 16-án. Önök el akar­

nak tűnik fi 
nyelte magát e,
szeget ajánlani, ha ez megengedi neki, 
hagyott házában a legközelebbi hetekre 
rendezzen be. A megérdemelt elu’asitás volt jutal­
ma. Svsjczban mindenfelé alakulnak gyűjtő-bízol - 
súgok.“

Leány kereskedés E gip t o m 
ban. Kairói lápok jelentik, hogy az egiplomi ha­
tó agok az elmúlt hónapban 74 rabszo gát szabsdi- 
to.iak ki, s hogy ezek között 56 tiz üzenhet év,-3 
leányka vo't. E leányok közül nem egyet tulajdon 

sdtik el 50—380 Mária-Terezia-tall érőn 
eke te volt, de akzrlt köztük b«rna ét 

m^g fehér is, isik Abesszinából kerültek a tarack 
földére. Négy közülük testvér volt s lu'ajd"-,nonik 
megígérte nekik, begy miadaunyiukat egy embernek 
iog:a eladni, mert igy nem keli egymástól 
kidniok. A világgá bocsátott leányok csakhamar 
lemondtak visizanyert szabadságukról a <öl 
harem-hölgyeknek.

61 övi<1 hírek. Vagyon kisikamlas. A.:
osztrák (hamva: m pilisi áilomásán a 252 szánni 
tehervonat kimeneté alkalmával 6 teherkocsi ii 
kiadott ki. melyek mindkét vágányt ekorWzoMt, 
miért is a 11. sz. személy vonatnak Monoron és sz i. 
számú fuiárvonatnik Budapesten a pálya szabaddá 
tételére várakozn a kellett — A 11. számú vonít 
Czeglédeu 4 órával, az 1. szimu vonat 56 percz- 
czel későbben érkezett meg. — A budapest zimo- 
nyi vasút építésének ellenőrzésére kirendelt koi- 
mány-mércokök, ö-szesen 60-nál többen m ó g 
m a i napig nem kapták meg í 
évi augusztus havi fizetésükéi 
«'ár a legkellemetlenebb pénzügyi helyzetbe jutottak 
Ersekujvártt tegnap szentelték be a prímás ált-, 
felállít u leányiskolái. — A buziás fürdői vendé­
gek névsora szept. 7-ig 1090 vendevet tüntet fel. 
— A honvedek őszi gyakorlati, a főváros területén 
a tegnapi nappal beíejeztetett, és a mai delelő!t 
folyamában szabadságra bocsáttattak a többnyire 
családapákból álló és c aládjaiktól 5 hétig távol­
levő tartalékosok Bármily fárasztó volt is a gya 
korlat, a gyöngéikedők száma ig u kevés véli, még 
kevesebb vétette fel magát 3 kórházba. — Nagy 
villamos lampa. Clevelar. dben igen Sikeres kísér­
leteset tesznek egy Bni-h-fók, 100 000 gyertya-

a

gaiják az isten igéit — s a jelenlevő ifjúság el 
méje is másait kalandoz. Tény, hogy a ném-1 
enekü istentisztelet és német hifi zónoklat nem 
vonz már, mert a társadalmi áramlat nem szapo­
rítja a német társalgási nyelv híveit. Hogy van 
móds, hogy a magyar főváros katholikus templo­
maiban vssárnaponkint a 9 órai misék és hitszó­
nokotok németül tartatnak ? S az egyházban, 
a templomi tanításban dominál a német szó V 
4 katholikus templomokban valóban elszomo­
rító módon folyik a szent germanizáczio. — 
Mise énekek, körmeseti énekek, szokásos janik 
anyáról leányra s unokáról unokára szállnak 
s tartatják meg hagyománykép a német iuaádságcs 
könyvet a magyanii s magyar szellemben nevelt 
ifjabb női nemzedék kezében. Évszázados szokás 
ez Mikor Pest város nemes tanácsa még németül 
traktáüa az ügyeket, németül vezette jegyzőköny­
veit : német volt a templomi'közön- 
s é g, ekkor inaugurálíák azon szokást, hogy a 9 
órai misék és praedikácziók német nyelven tartat- 
üak. íS a tót nyelv ütik részére kora reggel, a 
magyarok részére 12 kor szolgálják ki az
klem tiszteletet s szent beszédet. Azóta nagyot 
fordult a világ ; magyar lett a törvénykezés, köz- 
Jgazgalas, magyar lett a közönség — csak a t e m- 
p 1 0 m maradt az, a mi volt, mondhatni túlnyo­
mván német. S ez a főváros állal fenntar­
tott kerületi plébánia templomokban van
Jo)’ ; egyéb imaházakról , pl. az angol kis­
asszonyokéról nem is szólunk. A hírhedt 
német májusi praedikácziók elég ismerete
sek. Ha sikerrel akarjuk a magyarosítás nagy mü- 
ve t fővárosunkban keresztülvinni, nem elég az edd'g 
felkeresett tereken forognunk — be kell hatolni az 
imaházba is „& tényleges szükség legyen 
az irányadó, ezen szempont kell, hogy vezes­
sen bennünket; a czél az, hogy a hívők vallások­
tatást nyerjenek, bármely nyelven, s ki ki imádja 
islerét, a hogy neki adatott, a képen“ — mond­
jak, s ez ellen kifogást tenai nem is lehet De L>e 
kel! végre látni a herczegprimásnak és a fő táros- 
n*k, lioey a társadalom a magyarosodás terén epy 
felszázad, sőt csak évtizedek a att roppant haladást 
t U s ina már alig találni a katholikus templom- 
U.lógató hívek közt, valakit, ki hazai nyelvünkön ne 
bírná eizengeri ónekét és meghallgatni a lelkész igé.t. 
b liz mindemellett inegmaríd a templom a régi 
szokásnál, — szükség nélkül, feleslegesen cselek­
szik s csak a germaaizácziót terjeszti. A német 
nycly használatában megrögzül az embereket, ki­
vált a nőnemben nagy sikerre! ápolja ezen ’gyö­
nyörű régei virágot, a kő a templomon kívül is a

csak kivételes, ritka alkalmakkor ren- 
dezzen , kiváló művészek tiszteletére, hoaz- 

iszu működésűk megünnepelfetéseül. a 
két szóban forgó művésznőnek n*gy erdemei Van 

' nak a hazai színészet körül, de n iidkettó 
oly korban van, hogy a nagy j u b 1 l*e „ ai0^ 
is bizton megérik, a mikor aztán a (vrveze't 
razrafus i.s teljesíégg^l meg fogja engedni az 
nepeltetést. Addig is minden -gyes lölléresük 
kaiméval jubilálhatnak igaz művészetük kilói 
által. (A két drsrnai sünésznő: Sz. 1

y
nyok, kiket im e psngralus sújtani í 
tézkedés egészen helyes, a kü ldd 
házainál se mindennapi dolog az
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A népszínházban ' ma estére [-; | „ 
báné közreműködésével volt kitűzve „Bokácsesó“* 
Operette. B lábán e azonban közbejött akadaivok 
uratt nem léphetett fel s a cü «szerepet lielyette 
Hegyi Aranka játszotta, a r< jisrtoir is m 
zott, a mennyiben holnap „Tiszt urak a "zárdá­
ban,“ holnapután pedig „Olivért lakodalma“ k nil 
sziore. „A szép asszony kocsisa“ czimű uj 
színmű első előadása szombaton iesz.

- „A szép asszony kocsisa“, (fiep, 
rsghy ícrenez népszínművé, me'y .szombaton ké- 
nil színre a népszínházban, a kolozsvári Manas ve*, 
fele eset iaspiracziója íilyán született. A darab az 
50-es években játszik, főhősei egy * forradalm­
in rab-Ágra jutottaak vélt féri. s egy Csava.g.; 
ki annak alakjában lép Ki. A költő nem egészen 

hagyta hát'a e müvét, egyedül csat az

pap nyelvén beszél, s beszéltet másokká 
3 ™1 annyi apostol buzgó munkája elé oda vau 
vetve a nehéz akadály.

A templom szolgáljon istennek s a hívek 
lelki üdvótidlr, de ne germanizáljon. Ezen szabály 
kétségkívül órvéoyre emelkedik a fővárosi Unaci 
hazafias tagjainak lelkében, ha e them ;r,fi gondol­
koznak ; ezen themáról, mely annyi dolguk közt 
eddig kikerülte a figyelmet.

A főváros, mint kegy u r szüntesse 
be Budapest plébánia templomaiban 
a német énekei és szent beszédeket. 
Ezzel nagy szolgálatot tesz úgy a magyarosodás­
nak, mint — a túlterhelt lelkészeknek is.

kidolgozva
első felvonás volt meg jelenlegi alakjában, a többit 
Rákosi Jenő egészítene ki, s tette eíőadlntóv.i.

— A dalszínház homlokzatának efiö -inc- 
ieti fülkéiben Liszt Ferencz és Erkel F^enez 
szobrai ülő a’akban lesznek elhelyezve. Ezek váz­
latait most ké ziti Strobe* fiatal s/.obmszurk és 
legközelebb a szobrok (.ivet léhez n hozráfe-r.

— Baleset a ü e á k-s z o b 0 r te iái Ii t á- 
s á n á I. Tegnap az ideiglenes D án-szotor f -laid- 
tasa közben majdnem nagy sz-rencsótieuseg tör­
tént, Délután 5 óra Iáiba t ugya: ii. midőn a szo­
bor-alak legalsó részét húztak Kifelé, a csiga kötél 
elszakadt és a szó!) r e része aiá . uh m a" fő dre. 
Hat munkás állóit a felvonó gép alatt, de ezek 
szerencsére idejekorán te re ! pte-k s igy az ]j«*«U- 
segea kívül tgy^b bajuk n-m történt, "a sz-.nor 
aíj-'-n az, alazubánástól ainolob jelentékteKn xruiA- 
sek történtek, miket Huszár Adolf azonnal i,j. 
ji'i.otí. Liahb szerencsétlens6g elkerülés*• vég-ut a 
szobor alsó és köz ip részét kelte fűrészel ék s igy 
egyenkint fog’ák felvontatai s odafent i in -t ó-s/.d-

nasac pár nappal el- 
mdlóíal.ikot 

fogják ekie- 
feivonó gépe-

íénynek megfelelő villamos lámpával. E en lámpa 
világító ereje 50 szer nagyobb, mint egy közoiis - 
ges utczn villamos lámpáé A szén átmérője 62 
mim. é; ezen. a brit marina részére szánt lámpá­
hoz 40 lóirejü gép kell. Aradon telefon hálózat 
feláiliíását tervezik. Vonatösszeüíközás. Paris búi 
sürgönyzÍK, hogy tegnap efie a do!e-i pályaudvar­
ban két személyvonat összeütközött, 29 egyén m-g- 
sebe üt. — Földrengés. F. hó 17-én este 7 óra 
20 pereikor Lublón földrengés volt érezhető m -ly 
két, egymásután következő oly er's lökésből átfo t

A köztársasági sajtó ünnepe.
— az „Egyetértés“ saját levelezőjétől, —

Pária, szept. 10.
Ez évsek kezdetén megalakult a párisi köz- 

társasági sajtónak egyesülete, melynek hivatása 
Kend az elaggott avagy munkaképtelenné vált új­
ságírókat segélyezni, esetleg nyugdíjazni.

A párisi sajtó milliókat és milliókat teremtett | 
már össze a különféle szerencsétlenségek enyhíté­
sére, nemcsak Franeziaországbm, de azon kívül 
is, így több százezernyi frankot a szegediéi ja­
vára, körülbelül két éa fél milliót a moreiak szá­
mára Spanyolországban, hossza és vége nem lenne, 
ha csak úgy nagyjából föl akarnék említeni a jií- 
risi saj ó feKbaráti szereidének nagyobbmérvii 
üyilvánuiás&it, de magára sohasem gondolt.

R igóta érezhető volt már a szükség egy egye- 
siiíetiek léit sitósóre, melynek fentebb mondott fii 
va>ása lenne.

illeszteni, ami a szobor leír 
odazza. A talapzaton a ro gy; dis 
csak a szobor teljes ísial itása u*an 
lyezni, minthogy ezen az oldalon a 
zet vau felállítva, a szobor a’ak az akadémia pa­
lotája Kló néz, t-hát szemközt a Széchenyi sz»b- 
rával.

— A párbajban elesett Szombat­
helyi Béla csalijának (nejének és két gvermi- 
kének M g 11 el é-; Saroltának) tólsegéiésfi 1 Kolozs­
várott bizottság aia <u!t. mely lőlhivja a 111 ig-'.-r 
színművészet áldozatkész barátait hegy az özvegy­
ről éi árváiról adakozás utján gondoscodjóir. ado­
mányokat elfogad mmdea magyar hírlap s miu- 
d n törvény h itóság, varos vagy j írás előijárój». \ 
bizottság pénztárnoka Bariba Lajos ügyvéd ellen- 
őre Somodi István.

— Uj képek a mücsarnoKban. Az 
ősz: kiállítás rendez ;s fi mar megk-zdte a titkári 
hivatal. A képok nagy száma inár m*gvtkézért, s 
a hátralevőkből naponkint szállítanak löt neh«n/At

edények erős csörömpöléssel ütődtek

U t 0 z a i verekedés a Terézvárosban 
A kerepest ut és a doh íny-uteza sarkán levő buuiszti pineze 
előtt álló 257. számú omnibusz lovait ma este íl óra futó 
valaki egy ostorral megütötte. Német János kocsis erre 
olyan dühbe jött, hogy nem tekintve ki bántotta a lo­
vakat, Lübeck Czirill nevű péklegóayí 0-tőrével 
és ökleivel súlyosan megsértette. Az omnibusz kocsis 
ezután a V ess elényí - utezába hajtatotl, 
a hol a kocsisnak egy ezinkoea Somogyi Jó­
zsef asztalos mestert, - ki mit s,m sejtve ment utján, — 
késsel megszurta A seb a ballábon eiett, a térdizület alatt, 
2 cm. hosszú és ugyanolyan mély ; ezenkívül S 0 m 0 - 
g y i több helyen nagyobb mérvű bőrhorzsolást is szenve­
dett. A sebesült zajt csapod, melynek hallatára csakhamar 
igea nagyszámú nép csődült össze. Azonnal több rendőr je­
lent meg a helyszínén s nagy küzdelembe került, mig a két 
főtettest ártalmatlanná tehették, mert ezek v-.dul rugdaltak. 
A rendőrök a VII. kerületi kapitánysághoz kísérték a tette­
seket, kiket meg kellett kötözni, mert még itt is eszeveszet­
ten dühöngtek. A sebesült csakhamar részesült orvosi segély­
ben s a nagyobbmórvü vérzéstől megmenekült. Több rendőr 
is karolt sebet.

—■; *ü.e fényiét a temetőben Bőr­
be 1 y i Vilmos hivatalnok tegnap délelőtt testvére sirj.it 

s mikor a temetőből kiirt, egy tisztességesen 
öltözött fiatal ember lépett hozzá é? kalaple véve kérdezte tőle 
bogy sány óra ? Borbélyt megmondta neki, hogy dél 
van es tovább indult Alig fordult meg a fiatal ember oly 
erővel ütött koponyájára, Égy a beteges, törődött emberesz- 
méletleoiil rogyott a földre. Mikor magához tért, azt vette 
eszre, hogy ei üst óraja és tizenegy forintot rejtő erszéaye 
hiányzik A rendőrség, melynek az esetet Kijelenté, keres­
teti a gézengúzt.

MegszöktctteS . . ,i adóellenőr Ieá- 
nyat egy építesz rajzolója, ki előbb megkérte volt kezét az 
apatol, de kosarat kapott. A leányt egy újpesti rokonához 
adta az ellenőr, am tegnap arra ébredlek fei, hogy Ilonkának 
se híre se hamva. Az építész rajzolója is kereket oldott s igy 
indokolt az a feltevés, hogy a szerelmesek együtt mentek 
világgá.
... . ~ ?,.:i z 0 1) a tfgaap egy kétfogatu omnibusz
W e 1 s z Emília varrónőt, ki siketsege miatt nem hal­
lotta a kocsis figyelmeztető kiáltását. A szerencsétlen 
leányt úgy vittek lakására s állapotát az orvos fölöttébb ve­
szélyesnek vallja.
.. öngyilkosság. BeumelJ. újpesti sza-
tocs, tegnap este öngyilkossági szándékból vitriololajat ivott.
, he yszinen röutöir megjelent orvo n k sikerült az öngyil- 
kosjsioltet az életnek visszaadni.

E lt ü u t. Kekkel Ferenez orosházi lakos köszö • 
rus meg mult augusztus hó 7-én eltávozott hazulról, s azóta 
nem tudjak merre van flekkel meglehetős jómódú ember és 
csaladjával a legnagyobb megelégedésben élt. Távozása al- 

keszPeuit tett zsebebe, hogy azt bizonyos 
vallalatnal óvadék u tegye le. Felesége, ki ma férjét a íővá- 
*aiSbaií LS ,iim<lenfile keresteti, a;t hiszi, hogy férjét a pénz 
tói valahol megraboitak s meggyilkolták.

\ « 1 c z á n talált hulla. Ma éjjel a Teréz- 
ya,r°^ — S-abolcs-utczalan egy ismeretlen férfi hulláját ta­
lálták fel. Booczolás vegeit beszállították a Rókus-kórházba,

Kételkedai sem lehetett sikerében, mert a 
tagsági dijakon kivid az egyesület pénzalapját le 
lemesen növelhetik jótékonysági ünnepélyek rende­
zése v cl.

Az egyesület rövid megalakulása óta már is 
3000 uél több tagot számlál.

Az első ünnepély az egyesület javára tegnajr 
tirtatoi.t meg a tuileriák terjedelmes kertjében.

Ugyanez alkalomra egy sorsjáték lett ren­
dezve és 500,000 jegy kibocsájtva 1 frankjával.

a párisi népség a szó szoros értelmében el­
lepte a roppant terjedelmű kert két.

Ha csak az ünnepély programmjút akarnám 
adni, több rovatot tele kellene Írnom azzal.

Álig volt még fogalmam ilyen monstre ün­
nepélyről ; az embert egyik meglepetés után a má­
sik érte.

Itt az ember fényes bálban találta magát, 
amott színházban, hol a párisi művészek leg je- 
K 'bjei játszották repertoujuknak legmulatságosabb 
darabjait, egy másik helyen konc zeit, a Kiolvasá­
sok sem hiányzót'ak, zeneelőidáso'r négy helyen 
is, dalegyesületek versenyei stb.

A kertek sétányai mindkét oldalon csinosaid 
csinosabb áruboltok voltak,tv 1 művésznőink legbájvsb- 
jai árultak a ho'mit az egyesület javara.

Az est beálltakor elektrikus tűzhelyek világi- 
tolták be a roppant térséget.

A tuiieriák kertjei valóságos mesebeli or­
szággá változz, ak át.

Az ezer és ezernyi népség csak késő este 
kezdett szétoszolni magával vive emléket egy látott 
dolognak, a iuelyn-1 szebbet a tündérek országában 
sem tudnának rendezői.

Hogy mennyit jövedelmezett az ünnepély, 
azt e pillanatban csak megközelítőleg sem lehel 
megállapítani.

Az összeszámolás több napi munkát fog igé­
nyelni. c

Annyit azonban mondhatunk előre, hogy 
eredmény fölülmúlja a várakozást.

az

A magyarosodás és a templom.
Mu t vassrnap egyik kath. templomban a 

in -m,e ^ sz°uok!at közben kiserüen fakadt ki a 
lelkipásztor, hogy Budapesten is mennyire aláha- 
nyatlot, a vallásos érzület; ime, a legalkalmasabb 
időben, a délelőtt derekán csak szórványosan hall-

Szinház, művészet.
— A nemzeti színház köréből a leg­

biztosabb forrásból a következőkről értesülünk : 
Több ízben említették a hírlapok, hogy a nemzeti 
színház igazgatósága intézkedéseket tett, hogy 
két elsőrendű drámai színésznő mű­
ködése negyven és huszonötóves 
jubilaeumát megünnepelje. Minthogy az ily jubi- 
ia-umok különösen a vidéki színészetnél kelleténél 
sűrűbben fordulnak elő, sőt folytonos ünnep­
lésük egész járványuyá fajult: a nemzeti szia 
ház nem akarja a méltán igen kevés értékű és 
kevéssé fontos „alkalmak“-at felhasználni, hogy a 
maga részéről is e járványt elősegítse, sőt tekin­
télyénél fogva rósz példával járjon elől. Ez okból 
épen most az ügyszabályok egy para­
grafusa van készülőben, mely e kér­
dés fölött szigorúan intézkedik s mely azt ha­
tározza, hogy jubilaeumokat a nemzeti színház

a termekbe. A mar említett haza' és k litöldi fes­
tőkön kivid jó; iejz képviselve Grcguss Imre, ki­
nek a „Hunvedfiibor“ czimii képe szerencsés kom- 
pjziczij s kivitele is gondos. E mu első lerjedel- 
mestb') alkotasa az if 11 festőn *k s kiváló s k rt 
várhat Vele. Tel- py Károly a müiárcok sí. ntsn 
részt vesz a tárlatban, képének czime: „4 újpesti 
kikötő.“ Nemet testve ay ezúttal kevesebb K-z 'lát­
ható a tárlaton, a mi ennek csak előnyére Kg 
szolgálni, annal nagyobb s iám mal ve-znek zt 
benne a fraeczia és belga festők. Heruiand, ki ta­
valy „rl lica-es’ély“ czimii képével egfszerr ■ is­
mertté vált ná'uuk : „Alarczos bál“ ezimü kep^t 
külde, m-ly az u'obbi párisi SaKn-oan feltűnt, a 
hires Grandjean pedig „Lovakat fékező ifjú ‘-t ; áb- 
rázoó testvén?e ahal készül m-ghóditani 1 óvato­
snak líiübirálatait.

— a szentpétervári udvari s /, > u- 
házak bevéKKi a múlt esztendőben kőt nuilt .ua 
rugtak, kiadásuk 12 090 rubellel kevesebb vök A 
nemet színházra 79,000 rubelt költőitek s a zürzv- 
madás óriás deliezítet souUt. Az olasz op-rasíio- 
tiáz az egyetlen, mely a tömérdek kiad is in beit 
oly nagy jövedelemre telt sz. rí, f-o/y belőle a lobbi 
színházak deficitjeit is fedezhették.

— Au gier Emil, ki hosszabb ideig ideges 
bántalmakbau szenvedett, teljesen Kiépült a egy 
versesdarabon dolgozik, melynek tárgyát a mod-i n 
é-etbői meritó. A darab meg a Kli évad alatt színre 
kerül.

— Párisi színházi hírek a pá­
risi G y m n a s e - szmáz javaoaa ké­
sz ü! legközelebb ujd-oaságlra, mely, Les pre­
miers armes de R1 c :iei ieu ezimet I g;a 
viselni. E darabban mely csak 2 f ilvmásb d f. g 
állni, a gymnase szia ház ivgá.tünőbb tagjai t’güa. 
játszani. Jeanne Granier kisasszonyon kivid, i.i 
a Richelieu herczeg szerepében og először ifiKpai 
a gymaase színpadán, még több kiváló művész fog 
közreműködnie. darabban, mely oU- bér 10 kékéiül 
kerül színre — A Bonfies szinliá. ban a napokbfn 
volt Verne y Lyj >s „C queliot“ czimf uj 3 !=-!- 
vonásos komikus operájának olvasó próbája. Ez 
opera szövegét S i 1 v e s t r e Armand irta. — Az 
Anibigu szmhizuan újra játszik Zola ássommvir 
s-imü earabját. — A Renaissance sJuhazbau 
legközelebb színre kerti; „V Onil érévé“ erimü uj 
darab. — A a agy operában a „Francois-)“ 
operán kívül még eg# görög bale tel is toy.nak 
színre hozni, melyet SangaUi kisasszony az opera 
színház első tánezo. nője számára írtak.

TÁVIRATOK.
Pécs. szeptember 21. (B. U.) József tfii.r- 

cseg, br. Nyárv vezérőrnagy és ö ci. és kir. 
fensége szárnysegédei ma délben ide érkeztek s a 
pályaudvaron a főispán, polgármester, valamint a 
városi hatóságok által fogadtattak, a főh.-rezeg t, 
ki Dulánszky Nándor püspöknél szülött még, 
érkezésekor a kiseregKtt nagy i.óptom g a 
legrokonszenvesebben üdvözölte.” Délután J ó- 
zsef fő he rezeg ebédet adott, melyre 
Szende honvédelmi miniszter. G r a e f, H 0 j U n 
ó t, M u s n 1 i n tábornokok. K u t a s s y Jelen- 
c s i k, B u 1 y 0 V s z V k T és br. G a á t e/rcd. sok, 
Lajtos százados s több mis tiszt voltak hivata­
losak. Szende Béla h. n edel mi miniszter 
Kgnap behatóan megtekintette a most már telje­
sen berendezett katonai lövöldét, mely nagy­
ságra és felszerelésre nézve ma a monarchia thő 
czéilövő-telepe.
, Ma délelőtt gyakorlatok voltak, melyek kivel 
érdekkel bírnak annyiban, a mennyiben jeleníti
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itt egy ffiSgyar és egy horvát dandár gyakorol a 
‘éibél, huV a két nyelven való vezénylet gyakor- 

"íg is mttfkiséreltessók s a két nyelv ismerete 
ku vsoncsen eFsegiite-sék. — Eddigelé a kél 

" |,en gyakorló vezénylet miatt semminemű snrló 
,s„n oiÄ (,.i, hogy két^5 sem indult elő. Kísérletek tétettek.

‘.4fsági o éíiily t. i. huszárok és dzsidások egy 
íreddé egyes ttessenek; a vezényszó mindkét 
ie zre ué ■ vlővb magyarul adatott ki, a nélkül,hogy 
fik a legc.eke!yebb zavar állott volna be; a gya­

korlatokat a hu-zárok épolv szabatossággal végez- 
[(.h mint & dzsidások J ó % s e í tfherezeg ebéd 
.^n augt- kiiite te a tatért. Holnap nagy hangya­

kor at 1 sz-
yemzetközi Irodalmi hougresszna.
becs. ezept. 21. (Az „Egyetértés“ 

kfon tudcsitójának távira*» ) A nemzetközi iro- 
iiloii k igressziis ma taitotla meg második gyü- 
jjsat u iparegyesület helyiségében. A gyűlés igen 

seit s sok női vendég ba'lgaita a szcno- 
toti' Az elnöki széken dr. Schweichel Ro- 
b,,t ah, ki megnyitó beszédében kijeién i, hogy 
\ Kahlenbergre lenezeft kirándu'ás miatt három- 

tizenkettőkor véget kell hogy érjen az 
n[~' A tegna; i ü’és jegyzéken} vét Ragéi olvasta 
j’„i hhaoa A u gier Emilnek kő v> tkezd levelét mu- 

,utak le: .Neuiüy, 1881. július 18. Kedves fele- 
bsra’aim ' N em lehet szeren- em a bécsi kcngresz- 

i; eü reszt vennem, bármennyire óhajtanék is ; 
„ ,-zsegem e pillana'ban feltétlen nyugalomra 
„ejv-zt-rit. De szív, m és lelkem önökkel 
ip -'s a I iöszirt’bbea kivmom e sz»p nem­

ii

elt0.i munka sikerét. Legyen ön, kérem, nagyon 
,:Ht elnökünknél és kartar-ainknál tolmácsom. 

>ija A u g i e r Emii.“ E Dvél felol-e r Emil.“ E Dv< 
után jelentést tettek a végrehajtó

ni !y még csak holnap lesz. Erre at- 
.1 r apiiendre vagyis tárgyalás

bizottság

v.iuyv

ki vél 
lioiile

\ áSzUíüiri í.
- áítrrt-k .
. v-.'ek, hogy uaily viszonyok közt van Oroszor- 
j-bafi a szellemi tulajdon. — Előadó 

i o t Li on vilié szerepelt. Oroszországban 
:! ll„u műn-át le szabad Imii tani, s csak aFran- 
:ü r z-,Tg*i kötött konvecczi I védi. nómikép a 
rlü írók jogait A bizottság nevében azt indit- 
L -ózza Liouvil e, hogy :

1. Fejezze i i a Kongresszus azt a kivánsá- 
, 1 j,Vi;y Oroszországban védelmezzék meg ezen- 

1L Vroi jogot a meg nem ergedett fordítások
c uneben

1 A haaczia orosz konvencziót a szinköltők 
v d-lmére miatniil ajánlják.

3 A benyújtott emlékiratokat helyezzék el a
j-v,Sarakban.

i Az egész, kérdés megvitatását halaszszák el
1 óvó kongresszusig.

Michelet emlékiratot olvas föl a tárgyról, 
j; ! b e r t i (orosz) fr«nczia nyelven polemizál 

1 ylehelet ne-.etei ellen s védelmezi a fordítási 
szabadságot. Or,' -zf r-zágban nem lehet art a sza- 
ir.iiaai, hogy valaki a közvéleményre nyomást g*a 
;örolh*-:Svn s O oszországban kisebb gondjuk ií 
r ivobb az emb roek. mint az irói tu!ajdonjog. Az 
, újlakits insilett nyilatkozó.

K r v 1 o v orosz drámairó és műfordító a len 
nyélből Ős lengyelre való fordításokra tereli a 
i;_y lmot és megercliti, hogy a „Danisé f fék“ 
u,<i daiab s ■ vy tíliért sem fi- ettek érette Par s 

hm (M zgás. Be lot Adolf kialtja: Ha a szerző
- raista volna, Parisban megkapta volna illő ju 
lalmát!)

W e n g h e r o v e kérdést, melyet eddig csak 
sít mpouibói világítottak meg, az ethóa szem- 

i htjából tekinti Sértő az orosz írókra, hogv igy 
í.küí oak velük elbánni. Az orosz írók azért l'ordit- 
evtnak ni gén müveket, mert” uroszországbaa az 
, --z müvei. ii ág iroda'ma irárt érdeklődnek.

pabatt az orvsa írók közül legfölebb csak Tur- 
_ : jrvet I aurik. (Eüenmondások: Puskin, Ler 

ntcv Gogol !) Alig az oroéz nyelv és irodalom 
-gesz világ közös kincsévé nem válik, lehetetlen 
u ic-önösség éhét diadalra juttatni. Ha akadnak 

. 1 -mberek kik az orosz müveket idegen nyei-
-,ry fordítják, akkor az orosz sajtó is örömest ei- 

1 adja a kc’lceöaöcség elveit.
I. yoii-Coen franczia nyelven beszél az 

wta melleit. B e 1 o t Adolf is be zélt s azt 
ge-te. hogy már m«-st nem lehet tovább 

vt íii: okvetlenül szükséges, hogy a kongresszus 
;e>!mv.üt fogadjon el.

Rat is bon ne Lajos: Minket nemcsak 
' de erkölcsi c.vlok is vezettek idő. Emié 

-.ez n- i'zeruisevszkyre, a szenvedő íróra 
V ivek óta Szibériában sorvad, (Mo gás 

tap :i lásj boiá örök száműzetésbe küldi -fe 
K u ni a po itiku-, hanem a humanitás kérdese 
á - u vei'at ív orosz sajtó sem ellensége Gzer- 
i; i v s -L kenek. Fvi dúljunk a fia*a! czar ke- 

-In eüez - A szónokot több lengyel, koztuk a 
>i ■■ tizeiktsztője, félbeszakítja. Mindamelltt 

.varba, hogy a gyűlés revoluczict készítsen 
i'.-rn L- e vs z k y javara. Nagy lárma; mindenki 
fgy z-rre beszél.

B lot kitilt: Csak Czernisevszkynok 
■i tut k e vi'ávti.

Szymanovszky (lengyel, ftancziáu!). 
N< m akarunk za-azni Semmi kóitiuk a politika
híz IElénk h'öyes'és )

üdítők csendet. Zajos kiáltások a háttérről. A 
v .‘r-s lóiöltebb izgatott. Többször tesznek kisérle- 

a szavazásra, de hasztala j.
1‘ ágé s azt kívánja, hogy ejtsék el egészen 

a-.t i kérdést . s töl se vegyek a jegyzőkönyvbe 
IEien’t ? -fszés. Ellenmocdások.)

Rat i:-bon ne előadó kijelenti, hogy nincs 
s elr-ivni. A kongresszusnak nincs oka | iron- 
>• dui e }-ionét miatt. (Taps.)

A kvngresszu» tagjai mod nélkül izgatottak 
’■ nas s e mialt nem lehetett folyta*ni a tárgya- 
l-o-i. A gyűlést háromnegyed tizenkettőkor oszlatta 
■--A az elnök.

A kah'enbergi kirándulás, melyet a „Con- 
•ua“-egylet ünnepi bizottsága rendezett, gyönyö- 

iQea íúerü-t A résztvevők, mintegy harumszá- 
-ao, a dé l uákban a dunagózhajozási társulat
- tkötőjében gyűltek össze s helyet foglal 
iií a „G eiten .teia“ és „Freudenau“ nevű 
hajókon. Az elchb-n a Moilinary ezred zenekara 
'•<’ 'zoit vuiam dallamokat, a két hajó lefelé haladt a

; n s Nuszdoitnak tartott, hová a kirándulok 
•••••••ni -.-iá hjban érkeztek s mindjárt megkezdő
d- ti az utazás a Kahlenbergre. A szállóban 
*!l- du/ebéd vol*. Aigner festő az
un,—pi bíz„iigág. a város alpolgármestere 
1 liAtcság név? b>*n üdvözölte a vendégeket, L a 
ísf uü iviár szellemes Llköszöctőbea d csérte a 
-* Oi eoidia“ egyletet, mire a román képviselő a fa- 

»■ egyesüléséért, Garibaldi az osztrák mü- 
í’-v/,!íKért ivott A fogaskerekű vasút virágokkal 
“••■'‘tett vvna’ain hat órakor u’azlak a vendégek 
?- hajókhoz, melyek őket a zenekar hatgiai mel- 
D t vittek Gas-.a Becs városába. Nyolcz óra n ült, 
ttikor a bécsi kikötőbe é-tek.

A velenczei földrajzi hongresszns.
Velencze, szept. 21. (Az „Egyetértés“ 

®áiöa tudó bitójának távirata) A jury ma ítélt. 
Legfőbb jutalmat — let*re de distinction — 
Kaptak Budapest, Szeged, muzeutn, meteorologiai 
la>ézet, ál amnyt mda; aranyéré m-o k levelet 
gyertek a természettudományi társu'at, földrcjzi 
láreasag, tóidtani intézet, székelyegylet, Mircsa

aranyérmet: Lanfranconi, Hunfalvi Pál Turn, 
Dócby ; e z ti s t érmet: Lit'row, Budenz, 
Pesty. szegedi biztosság, Péchy, Staub, Eggenberger, 
Homolka müveiért. Dicsérő ok leveíet. nyer­
tek Dezső Béla, Koller, Torma Varga Ferenez, 
Hatschek, Divald, Beszédes Kárpátegylet. Össze­
sen kapóit Magyarország huszonnyolez jutal­
mat, mert kiállítók felénél lob'» kapóit jutalmat, 
s reájok nézve aiánylag legked-ez/bb az ítélet. — 
Néhány kiállító, bár érdemes lett volna, elesett, ez 
ellen Erődy jurytag az ö,‘szülésen hiába tett felszó­
lalást. az eredmény nyel Magyaron zág, valamint 
a kiállítók megelégedhetek. Este fényes szerenade. 
A jury Ítélete este kihirde ttetik, holnap a kon­
gresszus bezárat k.

JÉszakafrlUal zavarok.
Touion, sz(pt. 21 (Az „Egyetértés“ 

tudvsitójának távirata.) Krantz terg^rnagy a jövő 
napokban Garn a ült tengernagytól át fogja venni 
a franczia középtengeribadihajóraj parancsnokiá- 
gát. a badihajóraj tegnap elhagyta a juaui obölt 
és Tunis partjai felé vitorlázóit, a katonaszállitá- 
sok Tuniszban folyton tartanak. Ma a hatodik 
bu-zárezred három még itt időző escadronja szál­
lott hajóra.

Tunisz, szept. 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata ) S a b a 11 i e r tá­
bornok a Zaghouani - forrást uraló 
dombon táborozik. A lázadók már ismé 
telten megtámadták, de mindig tetemes 
veszteségekkel visszaverettek.

Tunisz szept. 20. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A bej le 
köszönéséről keringő hírek teljesen alapta­
lanok. Roust an, Párisba utazása előtt, 
a bej-el értekezve, minden vitás pont felett 
teljesen megegyeztek. Roustant hol­
napra várják ide.

Bécs, szept. 21. (Az „E g y etér tés“ 
tudósítójának távirata ) Itteni diplomacziai 
körökben igen nagy feltűnést kelt az 
„Egyetértés“ által közzétett két okirat. 
Az esti lapoknak Budapestről mindkettőt 
megtáviratozták.

A N. Fr. Presse a következő meg 
jegyzéssel kiséri : „Minden felöl a béke 
szellője fuj. Az „Egyetértés“ Bécsböl két 
okiratot vett, melyek a békereményeket 
megszilárdítják, föltéve, hogy az okiratok 
hitelesek. Káinoky gróf pétervári sürgö­
nyéből emellett az tűnik ki, bogy Orosz­
ország Bismarck tervei felöl csak Danzig 
ben nyugtattatott meg, mi arra enged 
következtetni, hogy azelőtt Németország 
terveit más szempontból fogták fel.“

Ugyané lapnak Budapestről e tárgy­
ban a következőket távirják:

„Az „Egyetértés“ mai közleménye min 
den politikai körben a legnagyobb 
szenzácziot kelti, a k örmény részéről ba á- 
rozottan tagadják, hogy a két ot irat Bécsből kerüli 
volna, műt a hogy a nevezett lap sej fel ni enged- 
Azt, hogy az „Egyetértés“ közFményii, hon 
can származnak, a jelen perezig csak sejtéi i 
lehet, e sejtelmeket ta*án föl fogja déri (.hetei 
az azonnal elren'elt legszigorúbb vizsgálat 
—- A legmagasabb köröket a történtek a 
legkinosabban érintették (!) s rí 
a tény, hogy titokban tartott okmányok rövid idő 
alatt már másodszor jutnak nyilvánosságra és épt-n 
Magyarországban, aligha marad követ­
kezmények nélkül. (?) a külügyi hivatal itt levő 
hivatalnokai az ügyre votaikozólag egyelőre a leg 
rezervál (abb sHáspontot f glalják eV

Rétervár, szept. 21. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának távirata.) Egy 
kihirdetett ukázban a rendkívüli rendszabá­
lyok által létesítendő állapotok körülbelül 
egyértelműeknek jeleztetnek a német kis 
ostromállapottal. Elismerést érdemelnek a 
szibériai száműzetésekre vonatkozólag ab­
ban foglalt némely határozatok, mert azok 
ezután függővé tétetnek egy külön bi­
zottság jóváhagyásától , mely bizottság 
a belügyminisztérium és igazságvgyminisz- 
t őri um két-két képviselőjéből áll. A szám­
űzetés legtovább öt évig terjedhet, mig ez 
előtt az határtalan lehetett. A bizottság 
előbbi száműzetés! eseteket is megvizsgál 
és azokat öt évi időtartamra fogja le­
szállítani.

Bécs, szept. 21. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata.) Szófiából je­
lentik. hogy a drinovi államtanács terve­
zetének kidolgozására kiküldött bizottság, 
már befejezte munkálatait és a fejedelem­
nek jelentést is tett. A bizottság csak ti/, 
tagot javasol az államtanács számára s 
ezeknek bulgár alattvalóknak kell lenniük, 
s az oroszok abból kizáratnak. A határo 
zat és a fejedelem ukáza közelebb ki­
adatnak.

Lemberg, szept. 21. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távira!a ) A mai fa-töményt 
ülésen Románovier a zolkiv-so’iaii vasútépítés stir- 
getöféru nézve. Hausner pedig a len.be:gi egye­
temnél orvosi fakult1 s felállítására (erjesztettek elő 
javaslatokat. Mindkét javaslat eléggé pártolt*tolt

Róma, szept. 21. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Vatikáni 
jól értesült kólók tagadják a német lapok 
amaz állítását, hogy a pápai szék Ber­
linbe állandó nuncziust szándékoznék küldeni.

E hó 26-án Bolognában a II 
nemzetközi földtani kongresszus 
nyittatik meg.

Karlsruhe, szept. 21 (Az „Egyetértés"
:udtsilójának távirata.) A kiállítás igen jól van lá­
togatva. Ma délelőtt 9 < rakor nyílt meg a tűzoltó 
szerek kiállítása, a. svéd király a nagytierezzg ki 
sereiében meglátogatta a kiállítást és délután 4 óra­
kor az önkény tea tűzoltók gyakorlatát nagy érdek­
kel r éz te.

Délelőtt 11 órakor ó fe'ségeik számos d:szes 
kísérettel a palotakápolnába vonultak szent misé* 
hallgatni. Az isteni tisztelet után nagyszerű f< gid 
tatás volt. Számtalan küldöttség jelent meg az 
ország minden részeiből. Dólu’án 6 órakor a tükör- 
teremben diszebéd volt, melynél az összminiszte- 
rium és a diplomacziai kar hivatalos volt.

.,/i.

Bukarest, szept. 21. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának táviraia.) A leg­
utóbbi miniszteri tanács a Dunakérdéssel 
foglalkozott s a kormány a Duna-bizottság 
üléseiben a következő állásponthoz fog ra­
gaszkodni: Romania elvileg ellenzi 
a parti államok bizottságát, 
mert erről a berlini szerződésben nincsen 
szó. Románia a vaskapu-galaezi folyam­
rész kérdését nyílt kérdésnek tekinti, s 
Európa erre vonatkozó határozatának nem 
fog ellenzéket csinálni.

Berlin, szept. 21. (Az „Egyel értés“ táv­
irata ) PiL Corr : I'teni kormánykörökben az a 
meggyőződés, hogy az Auszlria-Megyarország és 
N ‘metország közli barátságban van az európai 
helyzetnek és a békének súlypontja, nem szabad 
azonban jelentéktelen dolognak tartani, hogy fdre 
nem érthető tüntetés folytán kétségtelenné (étet*, 
miazeiint Oroszország nj császárja és kormánya a 
megegyezéstől nem idegenkednek. Téves az az 
állítás, hogy a találkozás alkalmával a nihilizmus 
leküzdése érdekében teendő intézkedésekről is lett 
volna szó.

Janina, szept. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr.: A görögök által elfoglalt tö’ök 
területekről a mohamedánok kivándorlása mind­
egyre tart. annak daczára is. hogy Athénben és 
Corfu szigetén mosékat állítottak.

Bécs, szept. 21. A Pol. Corr. jelenti: ö fel­
sége, a Garfield halálát jelző távirat beérkezte 
után tüstént utasfiá a Washingtoni an székelő osz­
trák-magyar ügyvivőt, hogy fejezze ki rész vét ét az 
Egyesült-Államok kabinetjének és az elhunyt elnök 
* zvegyének.

London, szept. 21. Az Egyesült Államoknak 
i t székelő követe távsürgönyt kapott B’aioe állam- 
miois7.tertől, melyben utasítja őt. hogy közölje az 
angol kormánynyal Garfield elnök halálát és Ches­
ter A. Arthur kormányra lépését; azonkívül srra, 
hogy e távirat tartalmát sürgönyözze m^g a komi 
uens^n széke'ő amerikai képviselőknek, hogy ez 
utóbt iák a jelzett eseményeket az illető kormá­
nyoknak notifikálják.

Longbranch , szeptember 21. Garfield 
elnök holttestének tegnap végbement bonezo- 
lasa felderítő, hogy a töltény , miután a
tizenegyedik bordát szétzúzta, a hátgerinczen át­
hatolt, az első derékesigolyát szétzúzta, me'y al­
kalommal a kis csőn*darabok a határos hus- 
részekbe hatoltak, és a mellmirigy a'a't , a
h‘ tgerincztől balra mintegy 21,/2 hüvelyk- 
nyíre ét a véghártya mögött megakadt, a hol 
teljesen mozdulatlanul hevert. Az titerek egyikének 
m/sodrendü elvérzése okozta a halá’t, mert a vér szét- 
reponté * íégbélhártyát és majdae u egy liternyi 
mennyiségben az altost barlangjába ömlött. Ez az el- 
vérzés okozta azon fájdalmakat a mell alsó részeiben, a 
melyekről Garfield röviddel halála előtt panasz­
kodott. az epehólyag közelében egy 4—5 hüveik 
nyi daganatot találtak. A máj nem volt összekötte 
ésben assbb«l A hosszúge'yedző csatorna a derek 

izmoktól a jübb veséig, majdnem a jobb lágyékig tér 
iedt. Ezt a csatornát, melyet a sebből származó geny 
fúrt, az elhunyt életében a töltény pályájá­
nak tekintették. A mell és a melíszervek 
megvizsgálásakor a tüdőlob komoly tüneteit fe­
dezték fel, mely a jobb tüdő alsó részét és a bal 
tüdőt -- bár cs- kélyebb mértékben — érinté. A tü 
döf ön nem voltak daganatok, és a szivén sem volt 
megüllepedeit vér látható. A máj szélesebb volt a ren 
desnéi, de a bajon nem voltak daganatok ; a tob; szer­
vek a bal vese kivételével, sem voltak miegdagadva. 
melynek f isó rés/ón egy 3/., hüvelyknyi átmérővé bíró 
daganat volt látható, az eset történetét a bonc/o 
!ás eredményével összehasonlítva, világos, hogy a 
különléto genyedző ré.-zek, különösen a szét/űzeti 
cGgolyaszövény, elégséges magyarázatot nyújtanak 
a létezett roliadó állapotok megfejtésére.

Bécs, szept. 21. Az alsó ausztriai r agy birto­
kosság Hau wirthet, a skót benezések apátját vá- 
lasztá 68 rzavazaital 111 közül tartómánygyü!ési 
képviselővé.

Kopenhága stop*. 21. Az országgyűlés októ­
ber 3 ara hivatott össze ; hírlik, hogy egybegyiiláse 
után tüstént nov. 29 ig fogjak elhalasztani.

Potervár, szept. 21. Az Agetce Russe meg­
eret'- Ija azt a hírt, hogy Giers ütkos tanácsos 
Danc- ighan Bismarck I eiczcggel, a Németország­
gal való kereskid-lmi viszonyok szabályozásától 
értekezett volna; sz olyan kérdés, mely felett a 
két kormány közt mar régen folynak a tár­
gyalások.

Berlin, szept. 21. Siblozer kö*et Varzinba 
utazott.

Péter vár, szent 21. a hivatalos lap jelenti: 
A czárnak a szenátushoz intézett ukáza fgy bi 
zottság iikü dé ét rei dGi el, mely % közbiziosság 
és nyugalom tentartása érdekében, a Jegulóbbi 
időkben, ad ioúrim kibocsátott rendelefeket f-gja 
= evid:A'm és így, a on rendszabályokat tar­
talmazó javaslatot hg kidolgozni, melyek az, 
állami rend és a közbiztonság fentnríására szűk 
ségeseknek mutatkoznak. E javaslatot a pehrvári. 
moszkvai, char.ovi, polhivai, tsirmgovi, kiewi, 
w jlhytiai, chersoni é> b< szarábiai kormányzó: á 
gokban és neháuy kerületben fogják b-bo.-ui, e 
kormányzóságokban melyek az ukázban, mint az ol 
ta’mat különösen igénybe, veendőknek, tannak 
megjelölve, hatályon Kívül helyezik az ideiglenes 
kivételes törvényeket.

London, szept. 21. (Az „Egyetértés“ tu 
dósitöjáaak távirata) Hűlik, hogy az írlandi aiki 
ráiy leköszönt állásáról, miuth-egy G adstone % laud- 
liga elleni s/igoiubb eljárás alkalmazásába nem 
egyeze: t be e.

Uj Zeelaadban a mtoiik íöllázadni készülnek.

á1!*mocifái ez-'lukra kiada’ dó ő1 százalékos vasúti
járad-ki.k kioccsalá-a iránt.

te'grád, szept 21 (l4 ..Egyetértés“ távirata) 
Pol Corr. A termény h-beíéleg a det-zfm'-erlieo megnyitandó 
szk pe mi elé izámos j ivas'afot kée/ii! benynj’ani. Ezek vo- 
n tkozaak egy ö ári* fén/iigyigazg--lóság fehl vasára, a 
vámügy refor; áláfára, az állami szamidá- ok meg'Legálisára, 
s psrliemeiUi pénzügyi ellenóiz-s szipo:iiása által, egv résr.- 
vénytö vényre slb. Az ü'ésszak mint gy két hónapig f g tar­
tani. Jövő évi mrijvsb.iii iil össze a nagy szkupu-sina

Bukarest, stept. 21. A pariéi eieonipte inda iga gi- 
tój i C h a p e 1 a y L a ionján „Credit mubifiei“ igazga- 
téjáyá nevi-ztelelt ki.

M©zíísazdsassajst «-áviraíelk.
Szeged szept. 21. (0 É) Az építési ál’am 

kölcsön igéoybevétele eddig következő ar-ínyban 
történt: megszavaztatott 2269 220 forint, ebből
2 799.220 frt kauiatoz-> és 70.000 írt kamatmen­
tes, a „Pester Ltoyd“-féto alapból 74 650 bt. ada
tolt ki. Az építési kölcsönből 32 fel ryrert nagyi bi»
összeget, a 10 000 frtun fölüli köto-ónok összege
625.700 frt. Ebből kiadatott D) 000 — 20.000 írtig
Ierjedő kölcsön 21 félnek; húsztól h&rraicczezeiig
7 félnek, harmineztól négy veuez' rig 3 félaek, öt 
venezer írt egy felnek

Bécs, s/epL 21. (Az „Egyetértés“ tudó 
silójának távirata ) az osztrák hiteliatezélheti ” 
lenleg értekezletek fo’ycak, melyeken a m*gy*r 
áha'ános hitelbank igazgatói Pallavjcini őr- 
gróf ér Kornfeld is részt vesznek, hogy a 
magyar aranyjáradék konverziójával 
járó tranzakeziókat ismét fölvegyék.

Konstantinápoly, szept. 21 (az „Egyet­
értés“ távirata.) A kereskedelmi minisztérium­
ban felállított külön bizottság javaslata szerint a 
külföldi részvó sybaakfk és társulatok törökországi 
fiókjai szigorú felügyelet alá helyeztetnek és na­
gyobb megadó-ásnak leesnek alávetve.

Paris, szeptember 21. (Az „Egyetértés* 
tudó‘110,iának távirat*.) literi tőzsdei körökben az 
oiztrsk földhitelintézet részvényeinek emólkedését 
azzal inéo-o'jiV, hogy az osztrák pénzügyminiszter 
és ez in íz t között, komoly tárgyalások folynak az

ÍJéeni /'riéUlőívil«,
Elütflzsde

Bécs, vzep tembs- 21. (Az Egyetértés'' táv- 
i'ati.t A mai e őiő/.sde batározolfan szila d iránjban és ked­
vező hapfc-uiaiban uyilt meg, miután a frankfmti esti lőtsde 
javu't árfolyamokkal zárult. Az, ii/érkrdés mindenesetre ke­
vés éideklődést tanus,tolt az üzlet iráut és ennek következ­
tében az összes é’tékekbr-n korlá'olt volt a forgalom 
Eülöuös ügyelőmben részesültek a bankegyesület, a wag- 
gon kölvsönző tá-eu’a*, a Káioly-L»jos vasút és az é-zaki 
vasút részvényei, minek következtében ezek árfolyamai je­
lentékenyen emelkedtek. Bányáé, lékekben erőteljes javu­
lás állott be, járadékok is javultak, ellenben valuták meg­
drágultak.

Jegyeznek Osz.tr. bitéi-részvény 153—, angol- 
osztrák bank 159.80, unió-bank *48 50. bécsi bank-egyesület 
14250 in agy. Hitelbank —.—, osztrák államvasut 
353 50, IcmbarJok lf 0 75. íároly-Lajos vasút 327 50 észak-
ayugati vasul 234.—. Erzsébet vasút------ , Dunagözhajózási
lársaság —, alföld-fiumei vas. —, kassa-o derbergi 
vasút —, tramway 193—, magyar gácsországi vasút 
167.75, magyar nyugati vasút —.—, éj szakkeleti vasút 
—.—, innerberei 130.75, csztr papirjáradék 76.52 - , osztrák 
ezüstjáradék 77 45 -, osztrák aranyjáranék 91 *5 magyar 
4%-os aran y járadék 69 85—, magy. nyeremény sói s- 
jegyek —. bécsi községi sorsjegyek —. magyar
papír járadék 81----- , birodalmi márka 57.75—.

fi érakor zárulnak : Osztrák hiteirészvény 352 60 
magyar hitelbank —.—, uniohank 148.30, tramway 
—, Erzsébet vasút —, innerbergi —.osztrák 
papirjáradék 76 50—, 30 frankos arany 938—, bírod, mátka

Déli tőzsde
A déli tőz de npgta tolta az előbbi árfolyamosat é< a 

szilárd irányt.
Jegyeznek . osztrák hiteirészvóay ; 52 70, anglo 

bank 159 50, erdő bank 148 25, bank egyesület lo2 —
•rr agyar hitelbank 343— tramway —.—, lombard 
—. államvasut —. — , Károly-Lajos vasul 326 75, osztrák 
papirjáradék 76 50—, magyar 4°/0-kos ara nyjáradék 
89 80— 20 Oaotos rranv 9.36—,

A iőz‘de később csendes, de szilá d irányú ; az árfo­
lyam ingadozások j-lerrték telének. A sorompón vasúti értékek 
keresettek, különösen é-zabi vasút részvényei, melyek újólag 
. melkedtek 3 százalékkal. Befektetési értékek taitvak. Valutád 
ts váltók szilárdan tartvák.

Jegyeznek: osztrák hitolrészvényefe 352.70. unió 
bank 148 30 bankegyesükt 142.10, magy. hitelbank 343.—, 
osztrák államvasut 354.75, Lomberdők 151 50, Károly-Lajos 
vasút 82/.—, északnyugoti vasút 233.50, alföldi vasút 173 75, 
északkeleti vasút - , magyar nyugoti vasút 172 50, duna-
drávai vasul —, Erzsébet vasút 214 75, kassa-ode r- 
bergi vasút ——, dunagözhajózási társaság 590 inner­
bergi 130 50 tramway 19160, osztr papirjáradék 76.50 — , 
osztrák ezüsljáradék 77.45—, osztrák aranyj. 94.15—," már- 
eziusi járadék 9J.6 I, magyar 6% - o s aranyiára-
d é k------ , magyar 470-os aranyjáradék 89.82 .
20 frankos arany 936—, birodalmi márka 57.70—, váltó 
Londonra 118. —.

2 órakor zárulnak .- osztrák bilelrészvény 353 10 ao- 
goi-csztr. bóvli 159 50 anio bank 148.40. bécsi bank egy esnie! 
142.10, magyar hitelbank >43 50. osztrák államvasul 
355 . Károiy Lajos vasul 326 50 gőzhajózási részvény
•árs, 589 — Lloyd 641. - , észak-nyugati vasút 934.25 Er­
zsébet vasút 215.50, tramway 190.75, lombard 15150. osztr. 
papirjáradék ifi 5 '—, osztr. aranyjáradék 94.15. magyar 
aranyjáradék 118 25, 1864-iki sorsjegy 173.—, bécsi 
községi sors egyek 134 —, 20 frankos arany 9.35—, 
birodalmi marka 57 75 , bank részvények —.—, kassa- 
cderhsrgi vasat —. —. H»urse.

Zárlatkor következő jegyzések történtek ■
szept 2t. y. földfeberm kör» 97 75 érdéi, i 

97 7o taaey. zálog]svél 102 25 erdéivi veevi 
67 75 nusev kei. vasat 26.—, magy sorsjegy 122 50 s/ö 

ődézems 94 50.. aranyjáradék 118 20. magy. vasúti kölesöi- 
32 50. magy hitel 343.—, alföld 174—, inagy. északkel -O 

rasat .167 35. kei. va-ssi nlaőbsőb. 90.75 tiszai vasat 246 50 
magyar JeszamitoJó bank 124 50 kassa-ederborgi vasat ’50.—
! sza - cdg.vi sorsjegyek 113 --. magyar papi rí 89.—

3£<>st. sz-pt. 21. Hitelrés’vény 353 20 lombard 151 50 
a-anviár. 9415 London 117 90. galiezi»! 326 50. 1864-e» 
172 75 1.860 as 131 £0 nemzeti bank 827. — angol-erztrá» 
159 50 af)asva>ttt 35175 Eapoieond or 9.35, járadék 
76 65 hilelsoryjegy J78 75 arany 6 57 -. ezüst járadék 

7 45 S/il .rd
Sí-«-», szept 21. ffitcirész.vény 353 75, magyar bite) 

—. íi un hard —.—, 1861-es —.—, magyar jár. —.—. 
járadék 7657. magy. papirj. 89 85, galicziai —.angol 
osztrák - .—, allamvasut — .— j860-as — , magyar
sorsjegy —.—. Napoleooi'or —.—, eaicbank —. —, osztr 
arany járadék —. Szilárd.

Délutáni ás se ti magánforgalom
Becs szeptember 21. (az „Egyetértés“ tu 

dósitéjának távirata.) Délután csekély üzlet melleit m-’glehe- 
t'een szila-d az irány.

Öt órai árfolyamok : osztrák bilelrészvény 353 50 és 
■3ó3 75 után 363 60, angol-osztrák bank 159.50. nniób nk 
148 f0 —115 75, ilbavölgyi vasút 266 és 266 50 után 266 25, 
osztrák papirjáradék 76.55 után 76.60.

Hét órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 353.30 
és 354 után 353.60, osztrák földhitelintézet 286, angol-osz­
trák bank 159 50, uaióbaok j48 60, ban kegye»« let 142 10 
útin 142 25, eibavölgyi vasút 266 50, csztrák papirjáradék 
76 60, magyar 4%- kos aranyjáradék 
89 97V2 után 90 05.

Este meglehetősen éiénk az üzlet; osztrák hitelrész 
vény 353.50-)ől 352.90-ig esett; de javult ismét 35). 10-ig.

Kilencz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 353,30 
osztrák papirjáradék 76 57%, magyar 4°/o-os a r a n y já­
rati é k 90.

Bécsi gnlinntőísde.

Bécs. s-ept. 21. (Az „Egyetértés“ tu­
dós i to jánsk táviraia ) A szilárd haagulat ma még 
további haladást t-tt, azon bau a forgah m to'ábu 
is igen i s./kóiy. Abo z a batár’dők pár krajezár 
ral drágábban töltettek: Búza őszre 12.55, ta 
va3zr* 13.27* 2 ff ton, maradoak igy pénz és áru. 
A rozs fia áridőkbi n ma sót mi üzlet. Zab 
7 80 — 785 tavaszra 8 42-8 78 írt. Tengeri 
—júniusra 7 80—7.85.

Kész búzában kevés az üzlet. Egy rako­
mány még útban levő szép bajai búzáért itten 
13 irtot kérnek, de a kínált ár még sokkal a'a 
csonyabb, logysem az ii.l t 13 frion csakugyan 
megkötöttnek tekinti tüess -k. Kész rozs Del Né 
raetomág részéről jó k-yeslttuek örvend, fiuom 
áruért 9 80 irtot fizi ttek. Árpa 'aujha. Te ngeri 
es z a b toguap óla mit s m változtak.

Hivatalosan ,je^yezEL tt: Búza őszre 12 55 
— 12.57, tavaszra 13 22 - 13.30 tengeri szeptem 
bet októberre 7.30 — 7 40. május jutnnsr»? 85- 7 90 
kész ám 7.40-7 50, zab őszre 7 80 — 7 90, ta­
vaszra 8 45-850 kereskedelmi áru 7 45—765 
rozs magyar 9 30- 9 65, őszre 9.40- 9 60, la 
va zra 9.8-»—10.10.

Szesz vá tozitlan 40 egész 40—50 frt.
Délután kosz áruból eladatott: Búza szen­

tesi 2500 mm. 77.5 k 13.70 frt Becs három 
hóra ; déli vasút 300 mm. 78 k. 12.75 f-t 
nyu-rn'i vasúi; pozsonyi 500 min. 76 k. 
k. 12 20 frt közraktár; t ó t 590 mm. 77 k. 12 30 
frt közraktár. Rozs déli vasúti 400 mm. 70 
k. 9.50 fit Bécs, 200 mm. 76 k. 9 45 frt. — Zab 
g a I i c z i a i 400 mm. 7 65 Irt Becs.

Határidő üzletben a hangulat délután 
je'entöktelen változás nélkül.

Zárlati árfolyamok: Búza őszre 12 50- 
12 85, tavaszra 13.32*/2—13.25, zab őszre 7 85 
névleg, tavaszra 8 45-8.50 írt, tengeri május— 

Ju dúsra 7 85 írt névleg.

Külföldi érléhtöaadék.
Trieszt, szept. 21. (Az „B g y e t é r t é a“ tudósi 

tójának távirata.) Értékpapírok szilárdak, váltók és valuták

őszr
máj

változatlanok. Váltó Londonra 117s/§ —117''s, olasz pift- 
ezokra 43.75 45 95 Napoleon d or 9.37* ,— 9.38’ , má­
jusi járanék 76..-C— 76 6U, m a g y » r 4*V-k o s arany- 
járadék 8981 — 90, m a g y a r 6" 0-k o s a r » ny­
járadék 18 10— ] 18.0, os/1iák hit hészíény 3 3— 
$52.50. olasz járadék $8'/e —85 25, olasz laAjeíjek 4') 95.

Berlin, szeptember 2 . (Az „Egyetértés“ fudósi- 
t-’jánfk távirata) Taiiórim bő pAi>zai!agra a niegsyibts szi­
láid, altaláiian azonban nnu élénk. Galicziai vasúti részvé­
nyekben bécsi s á ói Iára tőként vá’ár'á ok folytán emelkedő 
á: foly-mu's mell-, ft nagy forgalom Járadékokban szilárd ma- 
gataitás inellcti csekély forgalom Eibavölgyi, dux-bodeubichi 
és ész kuyvgoti vaeut.g szintén mtizasib'-aB. KVsűbb ijlalán 
nagyobb vétvikrdv és igen szilárd a hangulat. Zi lat nagyon 
sziláid és élénk

Fi ankfurt szept. 21. (Az „Egyetértés“ tudó- 
sitőjának távirata.) A megnyi ás tartózkodó, az üzlet folya­
mában növekvő raegsziláidul ,s Bár a pénzállomány nem ja­
vult, a bireda'mi bank mégis beszüntette a diskoutő-vasfHá­
gókat 5 százalékon alul. Német vasutak szilárdak. Ameukai 
értékek javultik Osztrák »Hamvasul 3‘ 7, osztr. bito!ree?.\eny 
3l 15.37, galicziai v»„ut 2k2, magyar 4',.,-va 
j 4 r adó k 77 87, váltó Bézsre 173 35, Londonra 90 43’ 
Párisra 80.67, lombirduk 131 25, északnyugati vasút 202. iU. 
Egyéb értékek csetdssek.

Frankfurt, sz/pt, 21. fEsti zárlat.) Osztr. arany 
járadék —.—, osztr. bilelrészvény 305.(9, osztrák áll .mrisi- 
vény i 06.77, lombard 130.75 ezüst járadék válfóár - .—, 
palié»*! 18Í — papirjáradék 66—, 6°. 0-os maey -r a-vny- 
járadék — .—. S-ilárd

Pária, szept. 21. (Az „Egyetértés" tud';"ló­
jának távirata. ) Ötszázalékos éyjáradék 116.72, osztrák oany- 
jiradék 825 *,'s, magyar 6%-o s a r a n y : á r a- 
d é k 10278; magyar 4°/0-o s aranyjara- 
d é k 78*/s, os/lrák államra;ut 768, lombard 337, vsztiák 
fóldhitelintéz't 9J5, orosz 93 75, olasz 89.55, totói* i6 82, 
egyptoini 383 50, spanyol 26.25, Ottoman lank 739, ne;-tik 
tartományi bank 12 05, uj tartományi bank 942. a:p";i bá­
nyatársulat 303 A pénzpiaciról elterjedt jó hírek következ­
tében n igyon szilárd, Spanyolban h aisse.

New-Verk. szeptember 2 >. (Kabelsurgecy ) VáHó Ber­
linre 400 márka uián (60 napi látra) 91 — V.,ltó
Londonra 4.8 l1, — Váltó Párisra 5.287« — Ötszáz«!»!.os 
tőkésített kölcsön 101 —. — Négyszázalékos tőkésiv. tt kolc-i.n 
• 17 — . Erie-vasut 461/,

Köllöldi értéktőzsdék 

zárlata*)

szepieciber 21 én

1

1 *

’1 .I

P á r 1 e.
*3°/q-<>» éviáradók........................................... K t.* 5
•Törlesztési évjÁradék.................................... Pö 3
Lombard.............................................................. V 3/. 1 - T » 1- •• •>«;
Magyar arany járadék t>/0.......................... 4 ilh v- f ’• V8
•5°/0-os évjáradék...........................................
O-ztrák államvasut .... . . . . u t- Jt
•Osztrák földhitel........................................... d «1. -
Osztrák aranyjáradék..................................... u 82% it M
Átszámítási árfolyam . . . • 1D'. 16.5 -

Berlin.
Osztrák papirjáradék...................................... K <Í4. 6 1» r --'í
Magy. 6°:0 aranvjáradok................................ r 40a.su t- ' 21
10 milliós kölcsön........................................... K
Oszt- úk hitelrészvény...................................... V 6 3 4 V t 3 <1
Lombard................................................................ K '.fi 3 r • .~d
Kassa-oderbergi varut...................................... *C ól 8 9 -i < •)-.*»
Orosz papírpénz................................................ 1 • »-
Osztrák ezústjáradék..................................... K 6G.1 : 7 1 r ->7
Magyar kincstári utalv. K
Kel. vasút elsőbbs. kötv .... K

V 3 4 '
Galicziai vasút................................................ K l ’. 2.6 r 3 -5
•Romániai........................................................... (•
Váltó Becsre................................................ 3 4 57.2 «•.41
Átszámítási árfolyam . . . 10 • 57 6

Frankfurt.
Papirjáradék................................................. K 6 .87 6 4 *_ ()<)->
Osztrák aranyjáradék................................ K ei.-s -U.12 i- -
Osztrák hitelrészvény................................ U ík 1.711 1- ^ ‘7
Osztr. államvasut..................................... U .{••7.— ) 4 ‘ 3 r »6
Déli vasút...................................................... K •31 1 • 1M.74 f- i 0)
Mag7*-gal- vasút........................................... K 41.M7 167 47 r- 4S
Váltó Bécsre........................... ..... . . . 173 3 1 h*\6
Osztrák 5% papirjáradék ... K Öt 7 8 94 - ' "4
Osztrák ezüstjáradék ....... K 67.- 7.3:) Y f- 7 <
Magyar aranyjáradék 6%...................... V 102. » llö. •' *- " 'S
Osztrák-magyar bank................................. K .1-. - Öt6.8 1 4- Ml
Galicziai vasút .... ... K 28 .« * it-.»•:» 4- 1 ) •
Erzsébet nyug. vasút ................................ K 136 1 g iV l1* -r- v 1
Tii.zai vasút elsőbbs. ... ... K
Magyar papirjáradék .... . , K 7 7 06 *'-*.•( +
4» ;.ő/0 földhitel záloglevél .... K SÍ.»* 94.51’ 4- 7
Átszámítási árfolyam . . . *"v— M.1-.

HMföltH ftrnlöasdfpfc.
Lemberg, szept. 21. (Az „Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) Gabonatőzsde: A hangulat iamba. 
Számos külföldi vevő megjelenése folytén búzában igen u cy 
a kínálat.

New-York, szept 20. (Kabeltürgöny.) Napi felhő : dal 
gyapotból 19 000 I ái. — Terménj tőzsde Ga field halála fe j­
tén zárva volt.

Külföldi árutőzsdéd 
zárlata**) írf

ol
ya

m
 j

szeptember 21-én ;• * ú
- i S

Pária.
Bu*a folyó hóra...........................

„ októberre ...................... •
„ novembertől 4 hóra . .
, első 4 bóra . ♦ •

Liszt 9 márkás folyó hóra . .
„ októberre...........................
„ novembertől 4 hóra . .
n első 4 bóra...........................

Olaj folyó bóra ...........................
e októl»erre ...........................
n november decz mberre .
, első 4 h .................................

Szesz folyó hóra...........................
, októberre...........................
„ november—deczemherre .
w eleő 4 bóra .....................

Szállítási dij : Budapestről 
„ Bécaből . .

Bérli n.
BnzA szeptember—októberre . . 

„ ápri ia—májasra . . . .
Roes helyben................................

„ szeptemberre.....................
„ szeptember—októberre . . 
„ Aprt is—raá usra .... 

Zab szeptember—októberre . . 
n fprilis—májasra . . . .

Olaf helyben...............................
„ ezepteniber—októberre 
„ április—májasra . . . .

Sees* helyben................................
„ szeptemberre.....................
„ szeptember— októberre 
, április— áj usra . . , .

beállítási dl): Budapestről .
„ Béct bői . .

Stettin.
Bnea szeptemberre......................

n ápril—májusra . . . . 
Hires szeptember—októberre 

n október—no emberre . . 
„ április — májusra . . . .

Óla) szept mber októberre . . 
„ április—májusra . . . .

Sm-S* helyben................................
„ szeptemberre.....................
„ szeptember—októberre . . 
, ápril B májuí-ra .... 

Repcét* szept mber - októberre 
Szállítási díj: Budapestről .

„ Rétéből . .

Köln.
Hues novemberre ..... 

, >882. máreziusra. . . .
Ro*6 novemberre..........................

„ 1882. máreziusra ....
Olaj helyben...............................

„ októberre ...........................
B 1882. májusra......................

Ráállttá*! díj : Budapestről .

Amsterdam.
Bnea őszre . . .

n tavaszra . . 
Ror# őszre . . .

, 1M8Z. tavasz*-* .Szesz szeptemberre . 
„ okióberre 
m novemberre

RepCfcC októberre 
• januárra . .

St', 15.A' + e-S
32 1 . 16 9í + "'íj
32 — 14 9 1 -f - 10

66 4 ) to'p -f O/ 2
«7 H 19 65 + " 18
67 3 4 19 6 + ""7
6 7 3 g 19 M t '■ 6
8" , 37. 6 -f 0 31
80»* 3 7.Í 9
8 1 , 3 7 9 * b •> t
81 1 z 9".94 + " IS
69 -- 3 l «) -•
67 1 z oi »8
6 6 1 * 33 85 -- 0 "l
66. 33 46 - 0 02

8.27
7.87 b.06

SS'.' , 13 S9 1- .01
226.1 2 13 6 - P.«6
13 - 10.9 • + 0. <
19«) 1 ,t 10/2 + II "4
18 1 . 10.62 — o óé
68 1 , 9.7. - 1« -'4

14 * 1 { 8.6^ + 1-1
8 6 - 0 07

f 5 .*• Ó 1 84 - !" 20
£5. 0 31 7# - i> S
re 3 32 4 - ' 17
6 31 8‘J

9 6 »4 - 0 39
57 30 33 0:i <■ 03
55 20 1.77 - t 34

3.98 S «8
3 34 1 ÖP

i3»,— 13 97 - 0 »7
26.- ! L03 f 0 03

«84. 10 6« - 0.0 f
177.1 a 1 . 3 — _
t'8. 9 t-9 - ♦» ot

“ 2ö • .21
6 7') •2 -P - !» 49

6'.20 3» 7 i «' 10
61.20 3 • 2k oil
57.4) 33.' B 4- . H

Sí 70 - 1 41
-56.- 14 76 - cos

4,81 2.76
3,62 2 U»

24.«9 14 1« f fl.'l
49.70 13 66 - 0. 7
18 10.7-' - 0.1 7
17 8) 10/6 - t/l
*1.— 35.74 4* o Ofi
29/0 34 01 - 0/9
w,so M SS — 0.1)5
6.96 8.42

13 97 + 0 4
2“4. - 10.34 o 072 ‘4 ~~ 943 ~t* o • 3

98 * ;2 91 54
Sí :l , 31 SO
3.. - jS.‘ 1 —

3 1.- 14 $0
—. -

*) Á fentebbi irfoljamck nz Illető bolti 
készpénzben, mediór. rngy ultiméra /rtendík, . zz-rinl i .Í11T ’ 
rltis 1» készpénzre vagy médiára Illetőleg altimór. Ortend.) « pm~árfolyamok K-ral, -a medié-árfoly.mnk M "d u n PW,<;
D-ral vannak megjelölve. Magától értetődik kogi a fonti 1,^ í“ '‘k 
ho» még a tranzakczíó-költségck, továbbá . Ű

MO l-.-V Crt ííí.t' ’*'**»***«• ■-» kiló gmoowto
. Áiaieitiel irfcljam a német pieczokra 100 márka vlrta 57 írt 

forint’ ^ “ trt 55 kr> »fd.

|i
i!

ti



Budapesti özének:.
Síremlékek

rendkívül nagy választókban I
Gerenday A, 2477I

első orsz. szab. márványai ügyárosnál 1 
Mária Valérla-nteza 8. |

I Legnagyobb és legolcsóbb kölcsö­
nöket ad sorsjegyekre, állampapírokra

1 ékszerekre, mindennemű áruezikkekre,
I értéktárgyakra, zongorára és bútorokra

Königsbaum és Hatschek
nyilvános zálogkölcsön és váltó-intézete 

Budapest, 2607
Kárnlv-körut ti-ik szám alatt.

Minden alakú, csinos, tartós éi olcsó ko­
csik kaphatók 2473

Bogdán József

kocsi-raktárában
Muzeum-körut 10-lk szám alatt-

Drozia Ij,
vasbutor-gyáros.

Gyár aradi-uteza 63 Raktár Józsefiét 1 i. 
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát minden­
nemű vasbutorokbó 1 a legjutányosabb áron 
pontos kiszolgálás mellett, árjegyzékek 
bérmentesen küldetnek. 2504

WEISS A. és FIA &
Bndapest, Kerepesi-tlt 8. Kerepesi udvar. 1 

Ajánlják nagy raktárait mindennemű tf 
arany, ezüst- és ékszer-áruit, f

úgymint mindenféle ő r & 1 k a t. tj 
Javítások és megrendelések a legjob- jj 

ban, teljesítetnek. 2524 K
Árjegyzékek kívánatra bórmentve. í

Gyermek ruha-raktár I
JOEL MÓE,

IV., Kristóf-tór 3, sz. 1. em. |
Ajánlja őszi é> (éli ö.tözeteit, felöltőket 1 
sé köpenyeket leányok és fiuk számára a| 
legújabb párisi divat szerint kedvező ára-1 
kon. — írásbeli megbízásokat gyorsan esi 
lelkiismeretesen teljesítik. ' 2580 I

I Hasznos útmutató sport-kedvelőknek 6
HUZELLA 1. I

I váczi-utcra ‘A. szám alatt f
! fegyver és vadászati kellékek raktára.®

Részletes árjegyzékek kívánatra bér-g 
[ mentve megkiildetneb 24691

, ELEGÁNS
Őszi felöltő li-66 frtig.
Vízhatlan felöltő Üi—4# frtig.
őszi öltözet 18—60 frtig.
Téli kabát 19—80 frtig.

„ nadrág 5—18 f tig.
Mindez tiszta gyapjú kelméből gondosan dol­
gozva kapható 8468

ROTHBERGER JAKAB.
cs. kir. udvari szállítónál Budapest. KRISTÓF- 

téren 8. sz. I. em. „Nagy Kristófhoz.“

Első budapesti bútor-bazár I
és 25671

papirkárpit gyár I
Áldási Ignácz. 1

Bútor-raktár Deák-utcza 7. I
Raplrkárpit-raktár: bécsl-utcza 4. sz. a. 1

Képes árjegyzékek kiváuatre ingyen |

1 A legjobb, legszebb és legjutányo-
1 sabb szíjgyártó munkák kaphatók

Szigeti Lajos

üzletében, 2506
Muzeum-körut 10. szám alatt.

Neumann Ignácz,)
magyar királyi és osztrák császári szab. S

czimfesíő, S
Budapest, sugárút 7. sz. a. 1

fest arezképeket fénykép után is, ezime-1 
két és jelvényeket mérsékelt áron. g

2478 E

Villanyos ház és szobasürgönyzök, villám-1 
hárítok legjobb szerkezet szerint vörösréz I 
dróttal, telefon és szócső berendezések 1 

10 évi jótállással a szilárd munkáért, 1
Zitán b ítsiér Ferencz, 1

sürgöny építő) intézetében. g
Budapest V. HaríLinczat! u. 4. sz I 

__ _______________ ____________ 2474 1

Reszletfizetésre kaphatok |
őrük és ékszerek %

Grünberger Ármin Bélái
óra- és ékszer-kereskedésében, BUDA-1 
PESTEN, hatvani-uteza 20- a magyar-1 
utezával szemben. Vidéki megrendelése- § 
két pontosan eszközlök. 25431

Engländer Mór $
BUDAPEST, főút 32.

ajánlja legjutányosabb gyári áron !■ 
Petroleum gepoiaj, kékkő, kocsi- 

kenőcs, szoda, szappan, gyertya rak- 
tárát. 2559 " 7

Léghnzam ős kigözülgfó ellen légmen­
tesen elzárható ervosok által is elismert 
arnyékssék-deszkákat darabonként fénye­
zett fenyőfából 8 frt. keményből ]Q írtért 

ajánl 2552
1 JFeiwei liipéí

rasbutorraktára
Budapesten. Ferencziek-bazára.

Bieber Antalnál, j
Budapesten, dohöny-utcza 3, sz. 9 
kapható '/, kiló ehinni thea 1,50—5 frtig. 1 
Legfinomabb Jamaica-rum 1 literes pa-1 
laczk 1 írttól 1.50-ig. Brasiliai rum 1 I 
pintes palaczk 80 kr. Árjegyzéket kivi- I 
aatra küldök. Vidéki megrendelések azon- 1 

1 nal teliesittetnek 2532 §

Illír»wie József,!

1 polg. puskám lives özvegye 8503 H
I Budapesten, muzeum-körut 5. sz. B

A lapí itatott 1804. 1
1 Ajánlja dúsan rendezett raktárát mindennemű B
j fegyverei- és vadászati szerekkel 1
jegy évi jótállás mellett a legolcsóbb árakon B 
j és elvállal i:: i;idennemil javításokat a 8
1 leggyorsabb -'h legolcsóbb eszközlésre. g

Budapest, bécsi bútor-csarnok. 1

Sárkány lg., I
legszilárdabb legrégibb s legnagyobb | 
bútor beszerzési forrás Budapesten, fl 
Ferencz Józseftér 5. sz. üzlet- j 
helyiségben, ezelőtt NAkó-féle ház S 
lánczlilddal szemközt. 24651

Posner Károly Lajos,;
8471 m. kir. udvari szállító, §
papír-, iró- és rajzszerek raktára, |
vonalzó intézet, kereskedelmi köny-1 
vek gyára, kő- ós könyvnyomda, |

Erzsébet-tér 7.

KÖSZÉI
Belföldi SalgfS tarjáisl kős;énbánya 

részvény-társul .t banyáiból porosz 
Lonlsenglüfks köszénbányából pir- 
szén (Coaks) budapesti légszeszgyárból

Mészáros Miklós
Nádor-utcza 23. sz. és m. k. állam- 

vasút udvarán. 2544

Politzer Mór.
Wi sérvkotö-készltö
keztyii- ést gtimmi-gyüros

Budapesten, 24-,;
Deák Ferenc z-u i c 2 a. 

llMiillian-"Ti'~'«rnrriiVii ..... ...........tó
52 ra

ftfcT ófcS H F. ECKERT BiRUW

H. SCHMIED, gépgyáros,
Marschall Sons & Co. Lmtd. Gainsboro cég főügynöke,

Budapesten, gyár-utcza 58. sz. a. bárány-uteza sarkán 16. sz. a.
ajánlja

szabadalmazott hárombarázdái ekéket;
szabadalmazott hétbarázdás ekéket,

(Eckert-féle J

szóróvető-gépeket, j
(Zimmermaim-féle)

sorvet ő-g épeket,
s dúsan felszerelt raktárának, megszemlélésére a t közönséget ezennel meghívja. 2602

A legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdíszesebb magyar hetilap.

Egészen ingyenes regénymelléklettel, divatlap, gazdasági és háztartási lap!
3-37- önyörü jutalo m képek,

----- Megjelenik tízezer példányban.■ -■

Előfizetési felhívás

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“
____szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra. — Megjelenik minden vasárnap. ~

A „Képes Csalé í évi ok.Ober f-jén a negyedik évfolyamába lép és ez alkalmiból felhívjuk az olvasó kö­
zönség figyelmét e széles uc. , s közkedveltségben álló szépirodalmi képes lapra. — A „Képes Családi Lapok" heten-
kint bárom ívnyi ta'Ldvaví.t-i s I„gdiszesebb kiállításban, csinos színes borítókban jelen in.-g. — Minden száma sok művészeti kivi 
teli! képét hoz. — A főlap tan közti • ibeszéléseket, költeményeket, rajzokat, egy frauczia UlnsztríUl regényt, életképeket, tth. 
Minden számtikoz tvy atyl külön regény-mellékletet könyvsainkban — Jlavonkint a IVövilög cíimü di- 
vatl p éi egy „Gazdasá a háztartási lapot“ _ hozva ingyenes mellékletül. — A borítékon sok talányt érdekes jutal­
makkal a megfe.tök részére. L yanott Kérdések, Feleletek, Ajánlatok eth. ez. rovatok állnak a közönség rendelkezésére — Minden 
negyedévben gyönyörű mű melléklet egészen ingyen — Már a 6 ik iámhoz mellékelve lesz, jrrielle Sz Kornélia 
gyönyörű szinayvmatu arczképe. Azonkívül tet>zós szerint választhatnak a- előfizetőit a hat. n.űbeescsel In ró eredeti magyar tárgyú pom­
pás olajnyomatu kép közül kettőt, még pedig egyel egészen ingyen, a mäsik.-.t egy forintnyi titán fizetés és in ir csomaglási 
dij mellet:. —- Mutatványszámot kívánatra bárkinek bérmeníve kiéld a kiaaóliivatal

Előfizetési ára: Egész évre <» frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 fr< 50 kr.

2586 M E H N E K VI L MOS kiadóhivatala.
Budapest, papnöveiüe-iitcza 8-dik szám.

Cs. és k. szab. védjegy. kiiiuucito u7b ríni.
____  9 ISO

Eucalyptus száj-esszenczia
Kitüntetve 1878 PArle.

ax i — v— - -?■ Sfcí?<-'■ V>^^5

Tisztító rodbatóst gátló fentartó szer a szól egészségének ápolására és évszer ragályos fertoztetés ellen Dr. Faber C. M.-tdl B 
néhai mexikói császár 5 felsége udvari orvosa. Az Eucalyptus szájesszenczia a ex áj bildet azonnal és tartósan eltávolítja, biztos sser 
fbgfájás és fogszu ellen, betegszobákban a levegőt tisztítja ét elevenítő illattal to ti be azokat. A CS. orosz kormány a njllránt • kórházak ét betegszobák feríőatolenl- 
tasvjre At Eucalyptus szál-esszén ez lát, valamint a száj é& torok ragályos betegségénél mint gyógyszert alkalmaztatni rendelte.

SjLSTe!®Bir*k-Mjitt*Wre4aIoa fa » ktiféld ö>sm jó hlra.rl te Illatéiértes.knól. FöíS-itál* FELIX GRIENSTEIDL,
Bécs, I. Sonnenfelsgasse 7.

össaed raktárainkban D. C. M. Faber hlrneree éa már 18SS-ben Londonban » nagy díj éremmel kitüntetett • száj-egészségügyi ápolására ás a fogak fentartáaára kitűnő os. klr. szab. 
PtBITAi száj-ssappana mindenkor kapható. — Budapesten kaeJsaőó : Török József, Thallmeyer ós Seitz, Husella J., Müller J. LM Hereda F., Brandtnez Jn Vértesi 6., Sehón,

FllHch Ferencz és Lueff M.-nól.

KÜMOS és IFJABB FÉRFI A K

Gyengeségét, magömlé- | 
sét, tehetetlenségét {

tartós sikerrel és a „ kér ráüti kezes- 
jég m. llett gyógyít.a ai ;

*Dr. Müller főtörzsor- 
vos-féle Miracnlo- 1 

Präparate, i2,s !
mely a r clgyengült testnek teljes ifjú­
kori értjét visszaadja. Elárusító ; Krei- 
ikenbaum Károly, Braunschwtigban.

Ezen fölötte becses orö- ós anyag- ' 
iszerck r-ivid idő alatt váltak világhi- 
rüekkó s x legkitűnőbb orvosi tekinté­
lyek által használtatnak és a ánltatnak. 
Kimerítő, tudományos értesítés 40 kra,- 
czárnak lovótbélyeg jegyekben \aló 1 e- 
kü dése mellett díjmentesen küldetik

Főraktár: Budapesten ¥1. váczi körút 21. szám alatt,
■■

Z* us. ki! szál. osztr. allam vaspálya társulat magyar 
üzletvezetóségu Budapesten.

vonalainak

Közvetlen kocsi Báziásra
A es. kir. szab. osztr. állam vaspálya társulat f. é. augusztus 

b': f 9-étől kezdve a hajózási idény végéig azon utat ok érdekében, 
k.k Belgradra mernek vazty onnsn indulnak, csatlakozása 1 a min­
ik a kedden és pénteken Bánásról Be!grádba, és misdea vasárna­
pi a és szerdán Belgádból Báziásra közlekedő társul «ti hajókhoz 
külön I —11. osztálya személykoasit helyez fo galomba Báni ós Bá- 
zias között.

Indulás Béesből minden hétfőn és csütörtökön, az I. számú 
fu árvonattal délatáni 3 óra 30 perezkor.

indul,a Báziásról minden vasárnap és szerdán a 16 számú 
személyvonattal esteli 6 óra 3J perezkor.

A magyarországi igatgatóság.

Ári ejtési hirdetmény,
S - A -Ujbely városa által ezennel pályázat hirdettatik az 

v.zyueveze:t „ó-ca.-inó“ épület részbeni újra ep lésére
A köhscgvetéselt összes munkálatok, vas öntvények és k-.ly- 

h értéke az előirányzat szerint 27.334 frt 36 krt képvi-el.
A, a ni kozó tartozik 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli zárt 

ajánlatát keilten lepecsételt borítókban í. éfi október 3J-ik napjá­
nak d. e. 12 órá'g a költségvetéseit munkálatokra előirányzott ősz 
sz-g 5° „ bánompenzének külön pénzes boritékbm leendt elküldése 
mellett, a város főbírói hivatalához beküldeni, mily zárt ajánlatok 
október 31-én d. u. 3 órakor fognak felbontatni, s mely alkalommal 
szóbeli ajánlatok is tehetők.

Egyénit árak vagy C’ekéiy árkülömbözet esetén az összes 
munkanemekre ajánlkozó előnyben réazesittetik.

A munkálatokat elnyert vállalkozó 5*/u-li báuompénzét 10%-re 
kiegészíteni tartozik.

Az általános és részletes feltételek, valamint a tervek és 
ezyeb műszaki munkák, alólat jegyzi hivatalos helyiségében a hi­
vatalos órák alatt bármikor megtekinthetők, s az irásdij megtérítése 
mellett meg is szerezhetők. 2613

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1881. évi szept. 19 én.
Patak/ Miklós s k. Ujfalussy Endre, s. k.

Fosat ó-r aktár. 
Eckbaner Endre Budapesten,

Erzsébet-tér és harmlnczad-utcza sarkán.
Ajánlja íz őszi és teli idényre a t. közönségnek, 

legújabb és válorafott divatszöveteit. 2601

Betöltendő állások.
HELYBEN 118. sz. selyemszakmában jártas s-gédi á. 129. sz 

term, és bizom. sz levelezői á. 132. sz. nő: divat sz. eladó s ki­
rakat lend zó segídi á. VIDÉKRE 126. sz. posztó sz jártas s. á. 
128. sz. diva: s .á-zon sz. fiaid s á. 117. és 123. ez. vegyesbe- 
reskedéshen, 2 levelezői s könyvelőt á

ALKALMAZÁS A Eli ESTETI K.
Hivat s- fűszer- és vegye,kér.; k sz. norinbergi és diszmii sz rö­
vid- és szövöd áru szikmába, — Bweboet a kereskedőifjak társa la- 
i inak bel; e-zkőzlő osztályában, Biidape.-t, G.zella-tér 2 26 6

Fontos a mezőgazdász urainak. 
Szabadalmazott fülkupacsokat

juhok és szarvasmarhák számára a megrendelő nevével, a pász­
torok mindennemű hamisításainak meggatlására, (agyszinté fogó :at 
is kés ós tűhegyei hetükkel', továbbá mmlennimii diszai vasbuto- 
rókát és kályhákat, különösen a legujaauan szabadalmazott vis- 
ágyakat összerakna ó, nigóderéialj- és xarpitizíssal u tpp ti rúna- 
szekrényt képező. ruganyos ágybetéteket, kukoriszamcr.'vnló- 
kat stb". ajánl Felwel LipAt első magyar vasbutor-, tak :r-k- 
tüzhely gyári raktára Budapest, hatvani-uteza, Fcreu-zieb-b.-./ íja.

Képes árjegyzékeket ingy.m és bórmautve. „6 8

KÜHNE EDE
gazdasági gépgyára Mosonyban

ajánlja
legjobbnak elismeri s országszerte több ezer példányban legna­

gyobb megelégedéssel mii köd ö

HUNGÁRIA DRILL
sor vetőgép Bit, nemkülönben szórvavetöket, Baker-féle és mo­
son yi-rostákat, szecska- és répa vágó kát, kukoricza morzs'tlókat 

s minden más gazdasági eszközeit.
Egyúttal meghívja a t. közönséget újonnan nyit: u és gazdagon felszerelt.

FŐRAKTÁRÁMAK

Budapesten VI-ik kér. váczi-körut 2!. sz. a.
szives megtekiütésére. 25 '

városi jegyző. váró 3 főbírája.

Utaző-plaid
darabja 4, 5, 8, 12 írtra, nem tetszés esetében, a postai költség 

megtérítéséért visszaválliltatik.
Középtermetű férfiak részére, egy őszi öltözetnek való 310 mé­
ter jó gyapjúszövetet 4 frt 96 kr, egy öltözetre való jobb gyapjú- 
szövetet 7 frt 44 kr, egy öltözetre való finom gyapjúszövetet 10 
írt, egy öltözetre való legfinomabb gyapjúszövetet 12 fit, s totós 
ezinü igen finom téli nadrág-, kabát és öltözetnek való színe« szö­
veteket, esőköpenynek való szöveteket, cheviot, pervienne, dosking, 
daróez -, gyapjú- és vastag (Tuffel) posztót, billardposztót, női pal t- 
tot-. uienzikoff-, kamagár és felsó őszi kabátnak való szöveteket ajánl

Stikarofsky János,
gyári-raktár Brttnnben
Minták bérmentve, mintalapok szabóknak bérmentetleuül. — 

A czabomester urak becses figyelme különösen felhivatik a dús 
gazdag választékra ea az olcsó árakra 2486

500 kórházban gyógyslker éretett el a Hoff 
János-fóle malátakivonat egészségi sör által.

A siker koronáz.
IVlia ra a Hoff féle maláta-készítmények, me­

lyek 3U évi idóközbin 500) orvos áltil a 1<gf'ibb ét- 
rendi ezernek i:m nt itiek el, mintán a siker oly nagy­
szerű volt. A németországi nábsru« idők ahvt ezen ké- 
szitmévyeket (maláta-kivonat, msláta-cso .olálá ós ma­
láta mellezukorkák, koaczentrált maláta-kivonat) ma­
láta anyagokat, maláta gyermektáplisztet, 50!) kórbiz- 
ban használták s számtalan sebesültet adtak vissza a 
hazának.

Elei ötlened is, vérbaj, gyomorbaj, alte-ti bánt ri­
mák, tüdőbaj, hu-ut, torokvánta'om, aranyér idült mint 
szintén hevejy-bintaimak gyógyulást ói enyhülést ti- 
lá tik s a készíti Hoff János Berlinben; majdnem 5) 
ud'-ari szállít i kinevezéssel lón kitüntetve. Énhez j iiul 
a tömérdek elismerési nyilatkozat a közönsé; köréb 1.

Hoff «János cs. kir. udv. szállító urnák, kir. kereske­
delmi tanácsos, a koranás arany érdemkereszt tulajdonosa, 
a főbb porosz és német rendek levágjanak. A Hoff Júnos- 
féle malfttakivonat faltalálója s egyedüli készítőjének. Euró­
pa legtöbb fejedelmének udvari szállítója. Bécs, tiyÁr 
helyiség: 4-rabenhof 58. Iroda és <*yári- 

raktár («rabén, Bráunerstraese 8. szám.

Hivatalos gyógyjelentés
Csász kir szabadalmazott közpon i bizottság 

stb. Fiensbarg : A Hoff János-féh maláUkivoaat egész­
ségi sör egészen kitűnő erősítő szernek bizonyult.

Wittge őrnagy,
a porosz katonai kóroda képviselője.

Hoff János-féle főüzlete
Magyarország számára Budapest, zsibárus- 

utcza 7. A fóposta áte'lenében.

Hirdetések
e lap rfszérc felvéíelnek

Kiadó b i v a í a I b n it 
(hímző iítm l sz, a..>

általános értesítő.
Sör-, szeszfőzdék ós ezukorgyárak számára Leitmeritz-

bea (Csehországban.)
III. évfolyam. 7000 példányon felül
Czél s kereskedelmi értesítéseknek alapos elterjesztés3 a szakkö­

rök) en.
Küldetik : ezen lapnak minden szám t Őszi rak Magyarország 

uhudén sör-, szeszfőzdéinek és ezukorgyárának, nemkülönben 
Németország jelentékenyebb sör-, szeszfőzdének és ezukorgyárí- 
nak ingyen es bérmentve. Ezenfelül vau e lapnak nagy-zámu 
előfizetője, főkép’n külföldön.

Véldányou : 7'OO-eu fölül; agitationúlis ügyekben gyakran 
«okkal több példányban küldetik szét.

Megjelenik: minden hó 1. és 15. napján.
Szétküldés postán, közvetlen, keresztkötés alatt.
Hirdetések Ars*: öt hasábos petit sor 12 kr, többszöri beik­

tatásnál jelentékeny engedmény.
Ugyanezen kiadásban jelent meg az osztrák-magyaror­
szági sör-, szeszfőzdék és ezukorgyárak czim- ós lak­

jegyzéke,
ára 1 frt 60 kr = 3 márka.

m

SVADLO FERENCZ
építési lakatos, redőny- és kályha-gyár

VII. alsó erdősor 3. szám Budapesten,
ajánlja szabadalm., teljesen zajtalan magától forgó

boltajtó-tábla heagerezett aczélpléhből 
fém-hevederrel

továbbá szabadalmazott

Blasicek és Brecska-féle töltöszel- 
lentyü-kalyhák

és légfűtés berendezések. Egy kályha 3—4 szoba 
számára használható. 2614

Mindennemű építési munkák elválla- 
lásaszilárd és pontos kivitel mellett.

Árjegyzék ingyen és bérmeníve.
- - -v

ÍGÉRVÉNY EK.

Bécsváros 3°j0-os földh.-
sorsjegyekre
húzás október 1-jéu. 

Főnyeremény

20QQQ0 frt
csak 2 és fél frt 50 kr 

bélyeg.

sorsjegyekre
búzás október hó 15-ikén

Főnyeremény
50,000 forint

csak 1 forint 50 kr (s 50 
kr bélyeg.

Mind a két ígérvény és I áll. sorsjegy csak 6 frt. 2598
LORY J. bank- és váltóüzlete, “«í,>,T;Ám va"1'
A „Magyar Mercur“ pénzügyi folyóirat és huzási lapnak tulajdonosa és kiadója

Magyar

li SuiÚJUÉ
a IX. jótékony sorsjátékra.

Főnyeremény

70.000 forint.
Hnzás decz. 5-én.

Öt sorsjegyre egy ingyen
Egy sorsjegy ára 2 frt.

az „Egyi
26^számához|
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A kongra 
lenté, 15-én ri 
ünnepély volt I 
szokatlan ünn| 
rályi p a! o< a 
kiállításon kér 
lengettek. Hull 
díszes fogatok 
özönlöttek a
kai. a Preg 
hetett teljut| 
hér jegyes me 
újságírók es a 
üléseikhez. A 
esőn (scaía d'(j 
gyei a király 
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nak csak egy j 
részéről H 
díszhelyen, 
első osztályéi 
gátasok, biztol 
meghívót. -— 
lépcsőn jutott 
lyére. Hunlall 
Magyarországa 
János kiállítás 
Zichy Ago^ 
c h y Mór,
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tos=ág képvisd 
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tét fél tizem-a 
nemzeti hymj 
fényes teremi 
zetve karján.' 
Az udv-r 
lépett a Hl 
ságának tagja 
ját, melyben! 
egyes századd 
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testvériséget 
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elnöke. Tea] 
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mond a kirá| 
meninek. Ve 
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Ezután 
Yelencze sir 
gél, üdvözöli] 
V e d o v a. 
olvasta azon | 
kongresszust] 

Ezzel 
emelkedett 
kozni kezd. 
gott S —!' él 
mutatta és | 
egyáltalán 
következett, I

Pa

Üuüa^cBt, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-utca 3. szám.)
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Jeannet k-"
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íz „Egyetértés" melléklete.
^ ... számához. Csütörtök, 1881. szeptember 22.

Országos nőipa rkiállitás.

Ka ismét előkelő vendégei voltak a nőipar- 
■ *nak. Br. Orczy Béla, király személye kö- 

^li8iBiszter is ott volt délelőtt, hogy — nini 
® _J előzetesen szerezzen magának képet a 

ic0később ő fesége kíséretében még egyszer 
^’igassa. A déli órákban pedig P á p ay udvari 
í*3"'"* tekintő meg a kiállítást és hosszasabb ideig 
^raóesi Péter fi József és Bókey Imrénó 
& Jolása mellett a termekben. Pápay, a király 
’^iáéitól arról értesítő a kiállítás elnökségét, 
s~\ lelsége e hónap 28-án délutáni 

ikor tekinti meg a tárlatot, A ki- 
'-ní ma ismét újdonságai érkeztek. ü-Becsé- 

>;;-4S n szép s ízléssel készített szőnyegeket 
‘'A- Steinbach Sándor budapesti kárpitos 

e (try támlásszéket és egy asztalt állított ki. 
■ffkeítő ft bér szürposztóból készült, által hasz- 

szokott hímzéssel ellátva a szűrszabók s a oa- 
5“nl nemzeti szint mutatják. Mindkét darab csiaos, 
r?,r.| , támlás szék. s különösen ennek támlája,
í# l°-eo • • ■ ■ ..............

mely egp
ie iU Neszen ngy van hímezve, mint a subagallér!

jvelek a földrajzi kongresszus és kiállí­
tásról.

__ 4Z „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

IX.
Velencze, szept. 18-an.

A kongresszus, mint küldött sürgönyöm je- 
■ ,a i5-én”reggel megnyittatott. Nagy és fényes 
Wpély volt ez Velenczében. Már kora reggel 
I- katlan, ünnepi hangulat uraikcdott. — A ki­

éi palota homlokzatán a kongresszuson és 
tatáson képviselt nemzetek és államok lobogói 

lettek. Hullámzottak a kongresszus tagjai A
fogatok — bocsánat! gondolák minden oldalról 

- "ülőitek a díszruhában érkező kongresszisták- 
jí a Pregadik termében három lépcsőn le- 

J„,ett feljutni. Toltak vörös, zöld és fe­
jj,: jegyes meghívottak. Vörös jegyet kaptak az 
-•sáairók és a lépcső alatti feljárón jutottak karzat- 

-'síkhez. A zöld és fehér jegyesek az arany lép- 
•í n (seal* d oro) jutottak helyeikhez és_ zöld jegy­
ül ä király és az egyes államok delegátusai szá­
lba fenntartott emelvényre. Ide minden állam- 
Eik csak egy képviselője juthatott. Magyarország 
részéről Hunfalvy János ült ezen a 
díszhelyen. A fehér jegyesek a nagy terem 
éj osztályában foglaltak helyet. Ide csak dele­
ik. biztosok és társasági képviselők kaptak 
meghívót. — A többi kongresszisták a könyvtár 
J=ón jutottak a teremnek korláttal elzárt he- 
vjre. Hunfalvyn kívül a következők képviselték 
Mtóvarországot: dr. Er 6 di Béla és Mi r c se 
Janos kiállítási biztosok, Türr István tábornok,
7; e h y Ágost gre f, utóbbi diezmagyarban, I) e- 
"L y,;r." mint a földrajzi társaság képviselői, 
Matskássy József tanár, a szegedi királyi biz­
ton képviselője, dr. Hantken Miksa, Staub 
Mtr dr. Hampel József s mások. A király jöt- 
... ;si tizenegykor jelenté a zenekar által játszott 
nemzeti hymnus. Humbert király belépett a 
Tígves terembe, nejét, a szép Margit királynőt ve­
zetve karján. Viktor Emáuuel a királyné után jött. 
Az udvjr elfoglalván helyét, Les seps oda 
lépett a Ibik párisi kongressus rendező bízott 
y^ának tagjai köze és felolvasta erdetes beszéd- 
V melyben a geográfiái tudománynak haladását 
.,‘yes századokon keresztül méltatta. Melegen em- 
\Xnett meg az olaszokról, s végül megemlitó S a- 
mg n a n de B rázz át, ki az olasz és íranczia 
testvériséget összekapcsolta a tudományban. Be-

ni-j-y tetszéssel és élénk tapssal fogadtatott. 
Lessens l franeziákkal együtt lelépvén az emel- 
vénvröl átengedte helyét az olaszoknak, kik azt 
azonnal" el is foglalták. Az olasz rendező bizottság 
elnöke T e a n o herczeg vevén át a szót, felol­
vasta olaszul irt beszédjét, melyben köszönetét 
mond a királynak, az olasz kormánynak, a parla­
mentnek. Vehmczének és az idegen államok kép- 
Viselőinek, hogy a kongresszus és kiállítás letreko- 
zasira támogatást, pénzt és munkát áldoztak.

Ezután Serego gróf, Dante Alighieri, 
Ydeneze sindacoja beszélt hatással es melegseg- 
zei, üdvözölte Velenezének vendégeit.Majd Dalia 
Ved óva az ola-z földrajzi társaság főtitkára fel­
olvasta azon hatóságokat és társaságokat, mely6a a 
kongresszuson képviselve vannak.

Ezzel az ünnepély véget ért, az udvar fői­
em í ke de tt és távozni készült; a közönség sora­
kozni kezd-tt. r.kkor előállott Lesseps, kézén fo- 
gott s — 9 éves leánykáját a ^király elé vezette, be- 
mutatta és társalgást kezdett. Ennek az Jde 
egyáltalán nem illő jelenetnek most folytatása 
következett, melv közel fel órát vett igyányoe.

A delegátusok körülvették a királyt és ki­
rálynét s megkezdődött az általános bemutatás. 
Van den Brock, íranczia biztos maga mutatta be 
magát a királynak. A királyt annyira körülvették 
a különféle nemzetek képviselői, hogy alig volt ké­
pes egyik oldalról a másik felé fordulni, bogy a 
bemutatókkal kezet szorítson. A sor rákerült a ma­
gyarokra is. Teano herczeg bemutatta H u n f a 1 v y 
Jánost, Erődi Bélát és Mire se Jánost, mint a 
kormány megbízottait és biztosait, A király min- 
denikkel kezet szorított és hangnyomattal szólt : 
„Ah, Hungheresi! Hallottam, hrgy szép és gazdag 
kiállításuk van, közelebbről meglátogatom!“ Ezzel 
megint kezet szorított és másokat mulattatott be 
magának.

Ezzel a kongresszus ünnepélyes megnyitása 
véget ért.

Este a prcgrammbeli ünnepélyességek máso­
dik pontja következett: a Szt.-Márk tér, a piaz- 
zetta és a St.-Giorgio Maggiore sziget kivilágí­
tása. Ennek előkészületeivel már hetek óta fog­
lalkozott 11tino, kinek valóban fényesen sikerült 
munkája. A Szt.-Márk-tér épületei, a régi és uj 
prokurácziók és királyi palota architektonikusan 
voltak berakva mécsekkel. 92.685 mécset használ­
tak fel e czélra. A házak építészeti körvonalai el 
vc-ltak árasztva fényny el. Az egész tér egy láng­
tengerhez hasonlított. — A Campanilin egy 
nagy csillag ragyogott, melyet négyszázötven 
gázfóny világított, a piazzetta, a sziget hasonlóan 
voltak kirakva mécsekkel Legszebb látványt képe­
zett a szt. Márk templom homlokzata, mely vil­
lany nyal volt világítva. Azok a mozaik freskók tün- 
déries fényben voltak varázsolva és szebbek voltak, 
mint valaha. Az olaszok azt mondják, hogy ez a 
kivilágítás volt a legszebb, melyet Velencze valaha 
látott; túlhaladja az 1838-ikit, mely mint unikum 
volt eddig említve. A nóptömeg, mely a tért és 
szomszéd utczáli at mintegy megszállva tartotta, 
csak hajnali két óra után oszlott szét, mikor a mé­
csek egymásután, mint elhunyó csillagok kezdettek 
kialudni.

Másnap reggel megkezdődött a komoly 
munka.

Mega’akultak a csoportok, nyolez osztályban, 
a börze-épületben s hozzá fogtak az egyes kérdé­
sek tárgyalásához.

A harmadik csoportban, hol D a u b r i e, 
íranczia tudós elnökölt, H u n f a 1 y János tett 
előterjesztést az általa beterjesztett kérdésről, mely 
következő :

Megállapithatók-e szigorú megfigyelések és 
tudományos eivek alapján a föld éghajlatának idő­
szaki változásai, javulásai és hanyatlásai. Ezzel ösz- 
szeíüggőleg egy másik kérdést is tárgyalva, t. i. 
fejtegetvén az erdők befolyását a környező vi­
dékre, az eső mennyisége és eloszlása és a lég 
nedvességére.

Előterjesztésére W o j c i k o f f orosz tudós 
szép készültségre mutató jelentést tett az ő meg­
figyeléseiről ebben a tárgyban. Mahmud bej, 
egyiptomi tudós azt állitá, hogy Egyiptomban ilyen 
klimatikus változások nem történtek a históriai kor­
ban ; mig Fischer ezen állítást azzal igyeke- 
kezett czáíoini, hogy Egiptomban lovak, ökrök is 
éltek hajdan, míg ma nem tudnak tovább tenyészni.

A többi csoportok is sok érdekes és tanulsá­
gos eszmecserét folytattak egyes kérdések felett.

*$ *
A nemzetközi jury is megalakult már s z ér­

ti án szept. 14-ón. Az első ülés meglehetős zajos 
volt és Qua trefages és Schwein furth 
alelnökök megválasztásán kivül egyebet nem ered­
ményezett. Előbb Carrenti, majd Teano el­
nökölt ezen ülésen, hol a nevezett választásokon 
kivül különösen azon kérdés tárgyaltatoít, hogy a 
jury egyes osztályaiban minden nemzet egy-e v*gy 
két szavazattal bírjon. Ez a kérdés hosszas vita 
után csak a pénteki ülésben lett eldöntve, melyen 
kimondatott, hogy minden nemzet csak egy sza­
vazattal bir, a kiállítási biztosok csak egy cso­
portban vehetnek részt mint jurorok. En­
nek kimondása szükségessé tette, hogy úgy 
Magyarország, mint minden más állana és 
minden csoportra külön jurort nevezzen ki. A 
földrajzi társaság fórfiai tehát Magyarország ré­
széről a következő jurorokat választék be a juryba.

Az első csoportba: Dr. B r 6 z i k Károlyt, 
másodikba Dr. Erődi Bélát, a harmadikba 
D ó c h y Mórt, a negyedikbe V á m b ó r y Ár­
mint, az ötödikbe Matskássy Józsefet, a ha­
todikba Hunfalvy Jánost, a hetedikbe M i r- 
c, s e Jánost, a nyolezadikba Gróf Zichy 
Ágostot. Kimondatott az is, hogy a jurorok is ré­
szesülhetnek jutalomban, ha nem abban a cso­
portban működnek mint jurorok, melyben egy­
szersmind kiállítók.

A jutalmak odaítélésénél elvül fog szolgálni, 
hogy a megelőzött földrajzi kiállításokban, már ju­
talmazott tárgyak nem részesülnek jutalomban s 
csak is az azóta folytatott vagy javított tárgyak ke­
rülnek elbírálás alá. Kimondatott továbbá, hogy 
múzeumok, könyvtárak és egyesek könyvkiállitá-

Pánin Szergiusz
- AZ ÉLET EAECZA1 - 

REGÉNY.

Irta: GEORGES 0 E N K T- 
Fordította; TÁl J. BÉLA.

(Folytatáa.)
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Iszonyú undorodás fogta el Desvarennesnót,
5 elhatározta, hogy mindent megkísért, hogy Miche­
linét e ragályból kiszabadítsa. Először is azotban 
Bannet kell kivallatni.

a szalon bejárásánál ép ekkor jelent meg egy 
árnyak. Jeanne volt. Mögötte, a folyosó sötétjében, 
Szerjiusz suhant el láttatlanul. Szemmel tartotta 
volt Jeannet, s látván, hogy egyedül távozik, utána 
m^nt. a széles falnyiiás sarkában, mely a kertre 
szolgált, várakozott, némán, reszkető szívvel.

A szoba csöndjében megszólalt a Desvaren- 
üesné hangja. Szergiusz haligatózott.

— Ülj le, Jeanne, szólt az úrasszony, — be­
szélget esünk úgyis csak rövid lesz és, későbbre 
nem halaszthattam, mert holnap már nem le­
szek itt.

— Olyan hamar megy vissza ?
— Igen. Parisból csak leányom végett és te 

végetted jöttem le. Ö már tudja, hogy mit akartam 
neki mondani. Most rajtad a sor! Miért jöttél 
Nizzába ?

— Nem tehettem máskép.
- Meri? . . .
— Mert a férjem úgy akarta.
- Mást kellett volna vele akartatni. Korlát­

lanul uralkodói fölötte.
Csend volt egy pillanatig.
Azután Jeanne így felett:
- Attól féltem, hogy ellenszegülésemmel 

finnút ébresztek benne.
— Legyen. De megengedve is azt, hegy el­

jöttéi Nizzába, miért jöttetek ebbe a házba lakni í
— Micheliné hivott, feleié Jeanne.
- S téged még ez sem birt arra, hogy 

R^zautafitsd a meghívást? kiáltott föl Desvareu- 
nesné hemen — Micsoda szerepet szándékozol 
hit itt játszani? Félévi becsületes élet után mást 
gondoltál talán? . .

sokért jutalomra nem tarthatnak igényt. A meg­
szorításoknak egész sora lett még megállapítva. A 
jury szombaton reggel egyes csoportokra oszolva, 
meg is kezdette működését a kiállítás megfelelő 
csoportjainak vizsgálásával és tanulmányozásá­
val. A jurorok csoportosan látogatják a ki­
állítást és az illető kiállítás biztosa ad ne­
kik mindenütt tájékozást és adatokat a ki­
állított tárgyak becse és fontosságáról. A kivá­
lóbb testületek, hatóságok részére alkalmasint s o- 
r o n kívüli (hors de ligue) diplomákat fognak 
osztani, melyek az első (arany) éremnél nagyobb 
kitüntetést képviselnek.

A jury egyes osztályai már körülbelül tisztá­
ban vannak a jutalmazandók kitüntetésével. A 
szemlék rendesen reggel 8—10-ig és délután 
4 —6-ig tartatnak, mikor a közönség távol van a 
kiállítástól.

A jury szerdán este tartja összes üléseit, me­
lyen a verdictek is ki fognak mondatni. Kíváncsian 
és feszülten várjuk az eredményt.

*
* *

a kongresszus szombaton (szept. 17-én) dél­
után 3 órakor tartotta első közgyűlését, melyre a 
giunta Nächtig állt választó elnökéül. A gyűlés 
a Pregadik termében tartatott, mely zsúfolásig meg­
telt. Nachtigall nénu-t nyelven kezdette beköszön­
tőjét, ami elég idegenül hangzott olyan gyüleke­
zetben, melynek tizedrésze sem értette ezt a nyel­
vet. Ezzel a németeknek az olaszok iránti rokon- 
szenvót és barátságát akarta tolmácsolni, mi 
neki akadozott an mondott beszédében nem igen 
sikerült. Beszédjét aztán olaszul folytatta, mi 
neki még kevésbé sikerült, minthogy az olaszt 
csak nagyon töredezetten és hibásan beszéli. Tap­
sot inkább buzgóságáórt kapott a nagyon hamar 
felmelegülő olaszoktól.

Midőn az egyes csoportok titkárai megtették 
jelentéseiket az egyes csoportok működéséről, Nach­
tigall fölhívta Türr tábornokot, hogy előadást 
tartson a korinthusi isthmus átvágásáról. Türr Pan- 
czia nyelven tartott felolvasást erről a nevezetes 
és a kelet kereskedelmére epocbális jelentőségű kér­
désről, mely Türr tábornoknak nem legkisebb és 
nem kevésbé sikert jósló vállalkozásaihoz tartozik. 
Előadásában fölfejté ezen közlekedési útnak előnyét 
a közlekedés gyorsasága, könnyűsége és biztossága 
szempontjából.

Az élénken megtapsolt előadás után Les­
seps beszólt a fontos vállalatról. Nem hagyhatta 
említés nélkül a szuezi csatornát, melyről azt 
monda, hogy a Paleocapa részéről nyert buzdítás 
adott néni erőt a munkához. Olaszország sohasem 
állott távol a nagy vá'lalatoktól. Beszélt aztán a 
Panama szoros átvágásáról is. Beszédét zajos taps­
sal fogadták, mire aztán az ülés is véget ért.

** *
Az ünnepélyességek sorában pénteken este a 

kivilágítás egy része ismóteltetett. A Szent-Márk 
templom homlokzata villanyos fónynyel kivilágitt» 
tott, a mit tündéries jelenetkint bámult a megle­
pett közönség.

Szebb volt a kivilágítás ezen este mint csü­
törtökön, habár csak részleges volt, mennyiben 
tér ez alkalommal csak rendesen volt világítva, De 
épen ez vált a vil’anyós világításnak előnyére.

Tegnap (szombaton) reggel a király és ki­
rályné, a nápolyi főherczegnő, Amedeo Mr. főher- 
czeg, fényes kísérettel meglátogatták a kiállítást. 
Pont kilenczkor érkeztek meg s legelőször az első 
emeleten levő osztályokat tekinték meg az illető 
kiállítási biztosok vezetése mellett. A sor tizenegy 
órakor a második emeletre és Magyarországra ke­
rült. A Hollandiából benyíló ajtónál várták as ud­
vart a magyarok.

Elül állott Türr tábornok, mellette Pilat osz­
trák-magyar főkonzul, mellettük Hunfalvy 
Erődi, Mircse, Matskássy és mások. A 
királynak előbb Türr tábornok, később Pilat fő­
konzul nóvleg mutatta be az egyes jelenlevőket. A 
királyt, ki anyósát, a genuai íőherczegnőt vezette, 
Erődi Béla biztos kalauzolta a magyar kiállításon 
mig Amadeo kir. főherczegnek, ki Margit király­
nét vezette, Mircse János volt kalauza. A király 
előbb Koller fényképeit, aztán Türr tábornok 
vizépitészeti terveit, az osztrák államvasut gazdag 
herbáriumát és Dezső Béla szivacsgyüjtemó- 
nyét szemlélgette. A herbárium nagyon tetszett 
neki, úgyszintén a szivacsok. Aztán az állam­
nyomda Tátra dombormüveit, Lanfranconi 
dunai nagy térképét nézte meg az első teremben. 
A második teremben az ártézi kút és Szeged re- 
konstrukczionális munkálatainak kiáliitasa nyerték 
meg kiválóan tetszését. Ez utóbbi gyűjtemény előtt 
Pilat íökonzul bemutatta a királynak M ats kás- 
s y t, a szegedi király, biztosság képviselőjét. Ez­
után a király átment Spanyolországba, a királyné 
még rövid ideig a magyar osztályban maradt, né­
zegette D ó c h y Mórnak fényképeit a Himalájá­
ból, melyeket maga Dóchy mutogatott a királyné­
nak. A király számtalanszor megdicsérte a magyar 
kiállítás szépségét és gazdagságát. „Ez már igazán

Szergiusz rejtekhelyén reszketni kezdett. Az 
úrasszony szavai világosak voltak. Kétségtelen, hogy 
mindent tud.

Jeanne szenvedélyesen és fölháborodva felelt:
— Mi jogon sérteget engem ilyen gyanú­

sítással ?
— Azon a jogon, a melyet te adtál a ke­

zembe, midőn megszegted az Ígéretedet. Neked 
távol kellett volna innen maradnod. S e helyett 
itt talállak, látom, hogy szándékosan jöttél a ve­
szedelem elé s máris próbálgatod azt a kaczórko- 
dást, mely előjátéka a bűnnek, kezdesz megba­
rátkozni a roszszal, hogy aztán egészen beleme­
rülhessél.

— Asszonyom! kiáltott föl Jeanne magán
kivül.

— Felelj! Beváltottad az Ígéretet, melyet ne­
kem tettél? szakitá félbe Desvarennesné, ptran- 
esolóan.

— Hát ön? viszonzá Jeanne kétségbeesetten. 
— Megvalősultak-e a remények, a melyekkel ke­
csegtetett ? ... A félév alatt, melyet távol töltöt­
tem, megtaláltam-e a lólekfnyugalmáfc és a szi? bé­
kéjét ? Hasztalan szenteltem magamat a kötelesség­
nek, melyet ön úgy tüntetett föl előttem, mint 
gyötrő bajom orvosszerót! Sírtam, azt remélve, 
hogy fájdalmam el fog olvadni könnyeimben. 
Azután az éghez fordultam s forrón könyö­
rögtem, hogy szerettesse meg velem férje­
met! Hasztalan! Az az ember most is olyan 
gyűlöletes előttem, mint a múltban. S most, 
hogy szétfoszlott minden ábrándom, azt kell lát­
nom, hogy örökre hozzá vagyok iánezolva! Es ha­
zudnom kell, nyugodt arezot mutatnom, mosolyog­
nom I Ez az, a mi felháborít, a mi halálra gyö­
tör!. . . Oh, mint szenvedek! ... Es most, midőn 
tudja, hogy mi történik szivemben, ítéljen, s 
mondja meg, nem fölösleges kegyet'enség-e az ön 
szemrehányása!

Desvarennesné, Jeanne eme szavait hallva, 
mély szánalomra gerjedt. Azt kórdó magától, va­
jon nem igazságtalanság-e, hogy e szegény gyer­
meknek annyit kell szenvednie. Hiszen soha sem 
tett egyebet a jónál. S magaviseleté a legnagyobb
becsű lésre érdemes.

— Boldogtalan asszony! — monda.
— Az, boldogtalan! — ismétló Jeanne, —

mert semmim sincs, a mihez ragaszkodjam, sem­
mim, a mi gyámoütana. Lelkemet lázas gondola­

szép, valóban pompás kiállítás,“ — mondó ismé- j 
telten.

Este a királyi udvar ebédet adott, melyre 
csak a kormánynak kongresszusi képviselői voltak 
hivatalosak. Minden állam egy személlyel volt 
képviselve. Magyarországról cssk Hunfalvy volt hi­
vatalos. az ebéd Val-kor vele kezdetét és Vsa­
kor végződött, a király és Mrálynóu kivül ott volt 
a genuai főherczegnő, Amadeo kir. főherczeg és 
az udvari főbb személyzet. Az ebédlő melletti te­
remben katonai zene játszott. Ebéd után a király 
és királyné cerclet tartott Hosszasan társalgóit a 
íirály Hnnfalvjval, úgyszintén a genuai főher­
czegnő, ki különösen a szegedi katasztrófáról be­
széltetett magáról.

Ebéd után a téren egybegyült néptömeg 
átni óhajtván a királyt, szokás szerint tapsolni kez­
dett és nevén szólítva hívta a királyt, ki valamint a ki­
rályné is, kétszer megjelent az ablakban üdvözölve 
a néptömeget.

9 felé elmentek a Fenice színházba, hol 
díszelőadás tartatott. A színház ez alkalommal vil- 
lmynyal volt világítva s Aida most is, mint az 
előbbi estéken sikerrel adatott.

** *
Ma reggel az egyes osztályok folytatták elő- 

dásaikat.
Délután két órakor az ünnepélyességek egyik 

legszebb pontjában gyönyörködhettünk. Ma volt a re­
gatta. Két órakor vette kezdetét és tartott négy 
óráig. Már lói egy órakor hullámzott a nép a Ca­
nal gran dó partjaira. Az élelmes gondolások 10—15 
frankot kértek egy gondoláért e két órára és meg 
is kapták. A kongresszus tagjai közül néhányan, a 
kiválóbbak a municzipálltástól kaptán, jegyeket egyes 
palotákban fenntartott ülőhelyeken.

Mi gróf Zichy Ágost szívességéből a fé­
nyes Sina palotából néztük végig a gyönyörű ün­
nepélyt.

a municzipalitás fényes gondolái, az úgy­
nevezett bisíanék, ott sürögtek-forogtak a la­
gúnák legszebb csatornáján. — Voltak aranyo 
zott, ezüstözött, kék, vörös, rózsaszín, sárga s más 
szinti díszítéssel efiátott szebbnél-szebb gondolái, 
hatósági és magános jármüvek, melyeknek evező 
emberei^barczaiolok tarka-barka kosztümekbe voltak 
öltözve.

A királynak és kíséretének számára a Foscari 
palota volt kijelölve, a Balbi palota előtt egy sátor 
volt felállítva a regatta intézőinek és a zenekar 
számára.

Két órakor a zenekar a nemzeti hymnns ját­
szásával jelenté a királyi udvar érkeztél. Ezután 
pár perezre lövés dördült el, mely a regatta hősei 
nek elindulását jelenté. A giardino publicotól indul­
tak el kilenczen, mindenik más-más szinti föveg- 
gel lóvén megkülönböztetve. Volt fehér, vörös, zöld, 
kék, sáfrán, ibolya, szürke, sárga és narancs szinti 
regattás. Mikor a Sina palota elé érkeztek, a zöld 
járt legeiül, aztán a fehér, harmadiknak az ibolya, 
negyediknek a kék.

Innen a vasúti állomásig kellett még evez­
niük s onnan vissza a Foscari palota előtti sátor­
hoz. Fél órai várakozás után megjöttek a hősök, 
ugyanabban a rendben, a mint előbb láttuk. A 
zöld érkezett legelsőnek s evezőjét felállítva tisztel­
gett a királyi erkély felé, átvette a lobogót és to­
vább állott, sorra jöttek a többiek. Ezt követte a 
jutalmak kiosztása. A király kíséretével még egy­
szer felfelé eveztetett a vasúiig s onnan haza a 
királyi palotába. Holnap reggel fél 8-kor utazik 
haza Kómába a királyi udvar.

Sport.

Huszárok lóversenye Aradon.
(Szept. 18.)

A cs. kir. 14-dik huszárezred lóversenye, 
mely vasárnap délutánra 2 és fél órára volt kitűz­
ve, élénk érdeklődést keltett Aradon. A verseny­
ről az „Arad és Vidéke“ után következő tudósítást 
adjuk :

A hevenyészett, — szőnyegekkel diszitett 
emelvényen a város és a vidék előkelő nőközön­
sége foglalt helyet. A Bohus, Vásárhelyi, Purgely, 
Baros stb. családok tagjait ott láttuk s az emel­
vény körül levő urí fogatokról is nagyon sokan 
nézték a versenyt.

A tribune előtt egy kisebb emelvényen álló 
asztalon voltak kiállítva a tisztelet-dijak, me­
lyek között több értékes tárgy volt. Az asztalnál 
*z ezred hölgyeit képviselték Appel Jánosnó, az 
altábornagy neje és ennek leánya, Hügel ezredesnó, 
továbbá Nemecsits ezredesnó két leányával, Lebau 
ezredesné leányával és ezeken kivül Hauser Ká- 
rolynó és Kövér Gáborné.

A túrion az Aradon időző katonaság törzs­
tisztjei közül ott voltak Görgey tábornok, báró 
Graffon tábornok, Varga, Hügel, Sehivetz, Lebau, 
Nemecsits ezredesek, Pfanne, gróf Lamezan, Czer- 
lien alezredesek, Hubert honvéd huszárőrnagy, 
azonkívül Kabdebó és Hauser Károly nyugalmazott

ezredesek. A törzstisztek körében láttuk megyénk 
több előkelő földbirtokosát.

A versenyek közben érdekes főúri vendégek 
érkeztek és pedig Tisza Kálmánnó, a miniszter­
ein öknó Paula leányával, gróf ülmássynó (Kétegy- 
házáról) Mária leányával, Rattenburg karonesse s 
velük báró Wenckheim s a fiatal Almássy grófok 
nevelőjükkel.

A főúri vendégek a versenytérre Harkányi 
József fogatán s egy másik úri fogaton úgy négy 
órakor érkeztek ki. Tisza Kálmánnét Varga ezredes 
fogadta s karját nyújtva a tribünére vezette, hon­
nan környezetével együtt egy versenyt végig né­
zett; azután lementek a turfra s a tribüné nél 
szemben álló akadály "balpartján , foglalva helyet, 
nézték végig a versenyeket. Itt körükben időzött 
gróf Bredánó, továbbá Tisza Kálmánná huszár 
fia, ki a 16-dik huszár ezrednél, mint önkéntes 
szolgál.

A versenyek lefolyása a következő volt:
Először programmon kivül a 16-dik huszár­

ezred improvizált vadászversenye.Vezette 
Farkas kapitány. Indultak tizenketten s érdekes 
kusza futamok után az erős vógversenyben elsőnek 
érkezett Nahoczky kapitány (pej kanczával), 
másodiknak Kozma főhadnagy (pej kanczával), 
harmadiünak Tisza egy éves önkéntes huszár 
tizedes (pej kanczával). Az első dij — báró Graf­
fon tábornok által adva — egy ezüst serleg; a 
második — Farkas kapitány által adva — egy 
gyönyörű ezüst óra; a harmadik — Lux kapi­
tány által adva — egy ezüst dohány- szeleneze.

Ezután következett akadályverseny 
tiszti szolgálat i lovak számára. Távolság 
3000 méter 8 akadálylyal. Betét 5 írt. Az elsőnek 
egy tiszteletdíj, adva Varga Emil ezredes által 
és a betétek fele, a másodiknak a betétek másik 
fele, a harmadik menti betétét. Súly kiegyenlítés 
nélkül. A bejelentett lovak közül kettő (Kövér 
hadnagy „Gorája“, s báró Schönber- 

e r hadnagy ,Kedves“-e) kimaradván, indult 7 
ló: Bobótzky százados „El-Delemi“, lovagolta Frey- 
berger főhadnagy, Lyábu főhadnagy „Aidá“-ja lov. 
Matskási hadnagy; Ádler főhadnagy „El-Delemi“- 
je, lov. tulajdonosa; gróf Breda főhadnagy „Ha- 
jó“-ja, lov. tulajdonosa; Borsán hadnagy „Donna“ 
lov. tulajdonosa ; br. Villáni „ Amathi“ lov. tulaj­
donosa és Szabó hadnagy „Zsuzská“-ja lov. 01- 
leschnitzky. Az indulás szépen történt. Vezetett 
mindjárt Amathi (br. Villáni lova) mely meg is 
tartotta folytonosan helyét. A tribünénél szemben 
levő akadálynál, a nagy ároknál azonban baleset 
történt. Gr. Breda főhadnagy lova az ugrásnál 
térdre e-!ett, utána Olesehnitzky főhadnagy alatt 
Szabó hadnagy Zzsuzska lova s Olesehnitzkyn és 
Bredán keresztül Matskasi hadnagy Aidával. A 
közönség megdöbbenve várta az eredményt. Breda 
és Olesehnitzky főhadnagyok a bukásnál nem sé­
rültek meg, de Matskási hadnagy jobb keze alkar­
jánál a csukló közelében eltörött. Az ezred orvosa 
azonnal oda lovagolt s vele együtt Purgly János 
kocsiján átment Szent-Miklósra.

a baleset kissé megzavarta a verseny érde­
kességét s a közönség figyelme megoszlztt. Elsőnek 
beérkezett báró Villáni „Amathi“-ja, második­
nak Adler főhadnagy „E1 - E e 1 e m i“-je, harma­
diknak Bobótzky százados „El-Delemi“-je, lov. Frey- 
berger főhadnagy által.

Az első dij — Varga ezredes által adva — 
egy igen szép szolgálati damaszk kard volt, alka­
lomszerű feliratú aranymetszéssel.

Következett sikverseny négyévesek 
számára, távolság 1000 méter, betét 5 írt. El­
sőnek egy tiszteletdij az ezred törzstisztjei által 
adva és a betétek fele, másodiknak a betétek má­
sik fele. Sulykiegyenlitós nélkül.

A versenyben nevezve volt 6 ló, de több 
ló megbetegedése folytán a nevezettek közül csak 
kettő iudu't; harmadiknak pedig utólagosan ne­
vezve Lyábu főhadnagy Aidá-ja , melyről az 
akadály-versenyben Matskási hadnagy le­
bukott.

Elsőnek érkezett s könnyen nyert W el z 1 
százados (ki Matskási helyett lovagolt) gr. d’Orsay 
százados „Challenge“ 4 éves p. k. félvér lo­
ván ; másodiknak érkezett Aida, de miután ez 
már öt éves ló, — a második dijat báró Villáni 
hadnagy nyerte Jankóvich százados ,Cs e da“ 4 
éves s. k. lován.

Igen érdekes volt az akadály-verseny 
altisztek számára, távolság 3000 méter, 
8 akadálylyal; az elsőnek egy tiszteletdij Kövér 
hadnagytól adva, másodiknak pénz-dij.

Indultak 14-en. Kitünően lovagoltak s igen 
szépen sikerültek az ugrások. A negyedik nehéz 
akadálynál esett le egy. Elsőnek érkezett be a 
4-dik századtól Takács nevű szakasz­
vezető Jegy deresen s kapta az első jutalmat, egy 
ezüst remontoir-órát; másodiknak az 5-d i k szá­
zadtól egy tizedes.

A legérdekesebb verseny volt a programra 
4-dik számába fölvett akadály-verseny 
tisztek számára. Nyitva az ezred

tok izgatják. Szivemet keserű bánat mardosss. 
Csupán akaratom védelmez, s a gyengeség pillana­
tában ez is elhagyhat!

— Hát még most is szereted ? szóit Desva­
rennesné asszony megindult hangon, mely Szer- 
giuszt megreszkettetó!

— Mit tudom én? viszonzá Jeanne, tompa 
dühvei. — Vannak pillanatok, mikor azt hiszem, 
hogy gyűlölöm. Hogy mit szenvedtem, a mióta itt 
nem voltam, az hihetetlen! Bánt, ingerel minden. 
Férjem, a ki vak, Micheliné, a ki öntudatlan, és 
Szergiusz, a ki szótlanul mosolyog, mintha valami 
galádságot készítene elő. Féltékenység, düh és meg­
vetés viaskodnak lelkemben. Érzem, hogy el kel­
lene innen mennem. S mégis, vad gyönyörrel ma­
radok itt.

— Szegény gyermek! szólt Desvarennesné. 
— Sajnálak, lelkem mélyéből. Bocsáss meg igaz­
ságtalan szavaimért. Megteltél mindent, a mi tőled 
telt. Segíteni kell rajtad, s számíthatsz reám. Hol­
nap beszélek a férjeddel; el fog innen vinni. Ha a 
boldogságot nem is, legalább a nyugalmat élvezd... 
Igen, a te szived nemes, s ha van igazság sz ég­
ben, meg fog jutalmazni.

Szergiusz csókolózást hallott. Az anya ezzel a 
csókkal áldá meg fogadott leányát . . , Azután a 
herczeg elhaladni látta magaelőtt, lassan, az urasz- 
szony alakját. S a csöndet semmi sem zavarta 
többé, csak a boldogtalan nő sohajtozása, ki meg­
történ feküdt a divánon a sötétben ...

TIZENHATODIK FEJEZET.

Szergiusz kilépett rejtekóből. Közeledett 
Jeanne felé. A szőnyeg elfojtá léptei neszét.

Jeanne, szemeit róvetegül jártatva a semmi­
ségben, fájdalmasan pihegett. Szergiusz szótla­
nul nézett rá egy pillanatig, azután vállára hajolt:

— Jeanne, szólt gyöngéden, — igaz-e, hogy 
ön engem gyűlöl ? . . .

Jeanne rémülten szökött fel:
— Szergiusz! . . . Málta.
— Igen, Szergiusz, mendá a herezeg, — ki 

sohasem szűnt meg önt imádni.
a fiatal asszony arczát égő pir boritá el:
— Hagyjon el! mondá hevesen. — Szavai 

becstelenek, nem akarom hallani!
S gyors lépéssel a folyosó felé indult. De 

Szergiusz még gyorsabb volt s elibe vetette 
magát.

— Itt kell maradnia, mondá csaknem erő­
szakos hangon. — Itt nem menekedhetik előlem.

— Hiszen ez őrültség! kiáltott föl Jeanne, 
hátrahuzódva. — Feledi-e, hogy hol vagyunk ?

— Feledi-e, hogy mit mondott az imént ? 
viszonzá Szergiusz szenvedélyesen. — Itt voltam, 
hallottam minden egyes szavát, mely haraggal és 
szerelemmel volt tele.

— Ha hallotta, mondá Jeanne, — akkor 
tudja azt is, hogy mi választ el egymástól: az 
én kötelességem, az ön kötelessége, s végre aka­
ratom. . .

— A melyet reá erőszakolnak önre, s a mely 
ellen szive föllázad. . . és a mely előtt én nem fo­
gok meghódolni!

S e szavakkal feléje tartott Jeannenak és kar­
jaiba akarta ragadni.

— Vigyázzon! szólt Jeanne. — Micheline 
és férjem itt vannak. Őrültnek kell lennie, hogy 
erről megfeledkezik ! Ha még egy lépést tesz, ki­
áltok. . . .

— Kiálts hát! szólt Szergiusz, s egy szökéssel 
karjaiba ragadá.

Jeanne megmerevitó hajlós derekát s kezeit 
Szergiusz mellének feszítve, kiegyenesitó karjait, 
hogy kiszabadítsa magát.

Nem sikerült.
— Szergiusz! rebegó, elsápadva a félelemtől 

és a kéjtől ez ember karjaiban, a kit imádott. — 
Ez alávalóság, becstelenség! . . •

Forró csók akasztá meg ajkain a szót. Jeanne 
érezte, hogy ereje elhagyja. De még egy végső kí­
sérletet tett:

— Nem akarom . . . rebegó. — Szergiusz ! 
Irgalom . . .

A szégyen könnye csordult ki szeméből.
— Nem, te az enyém vagy, suttogd Szer­

giusz önkívületben. — A férjed elrabolt tőlem. 
Visszaveszlek tőle, szeretlek!

Jeanne leroskadt a divánra.
Szergiusz ismétlő:
— Szeretlek! szeretlek! szeretlek! . . .
Jeannet őrült vágy fogta el. Nem taszitá 

többé vissza a karokat, a melyek átszoriták. Vál­
lon ragadá Szergiuszt, és, hosszat sóhajiva, alóltan 
dőlt keblére.

Mély csend fogá őket körül. Egyszerre csak 
visszaeszméltek a valóra: hangok zaja ért hoz- 
zájok.

j Ugyané pillanatban a kárpit, mely a szalont
a szomszéd szobától elválasztá, meglebbent. S a 
mint ők, elkábultan még, egymás karjaiban föl­
emelkedtek, a küszöbön egy homályos árny je­
lent meg.

Elfojtott sikoly hangzott föl: Szent isten ! 
melyet tompa, kínos zogokás követett. A kárpit le­
hullott, redői mögé rejtve a szörnyű jelenet isme­
retlen tanúját.

Jeanne fölállott volt, összeszedni iparkodva 
gondolatait. Egyszerre világosság gyűlt lelkében. 
Égy pillanat alatt megismerte bűne nagyságát, s 
az iszonyat és kétségbeesés felkiáltásával futott ki 
a folyosón. Szergiusz utána.

A nehéz kárpit ekkor ismét fölemelkedett, és, 
tántorogva, holtbalványan, csaknem holtan, Miche­
liné lépett be a szobába. Pierre, komoran, dermed- 
ten, követé.

A herczegné az imént fáradtan tért be a 
szalonba, hogy megpihenjen, s bizonyítékát találta 
itt a szerencsétlenségnek és az árulásnak.

Micheliné és Pierre némán, lesújtóttan néz­
tek egymásra. Gondolataik rómitő sebességgel ka­
varogtak agyokban. Egy perez alatt belátták egész 
életök folyamát. .Az ifjú maga előtt látta a fehér 
menyasszonyt, kit nejének szánt, s ki máshoz 
menvén, most oly kegyetlenül bűnhődött ezért, a 
nő pedig belátta azt a nagy távolságot, mely e két 
férfit egymástól elválasztja: emez jó, igaz, nagy­
lelkű, amaz önző, gyáva és gonosz. S látva, hogy 
az, a kit imádott, olyan hitvány és aljas ahhoz 
képest, a kit mellőzött, Micheliné keserves zoko­
gásra fakadt.

Pierre reszketve futott oda hozzá. Micheliné 
visszautasító mozdulatot tett. De gyermekkori ba­
rátja homlokán oly őszinte fájdalmat és oly becsü­
letes fölháborodást látott, hogy oly biztosságban 
órzé magát mellette, mintha testvére volna, s meg­
történ hajtá le fejét az ifjú vállára, és sirt.

Léptek zaja riasztá föl csakhamar. Miche­
liné ráismert férje lépteire. Erősen ragadá mee 
Pierre kezét: ^

Egy szót se, soha! — mondá neki. _
Felejtsd el a mit láttál.

S mély fájdalommal tévé hozzá:
— Ha Szergiuiz tudná, hogy megleptem, 

nem bocsátaná meg soha!
(Folytatása következik.)
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tisztjei és hadapródjai tulajdoniban levő lo­
vaknak. Távolság 4000 méter 10 akadály- 
lyai, 10 forint betét; azon lovakért , me- 
v,®, szeptember 8-dika után neveztetnek, 5 
frttal több. Egysóg-suly 72 ki., telivérek számára 

kfgrsmm&l több. Elsőnek egy tiszteletdij az ez­
red hölgyei által adva és 200 frank aranyban a 
“»«-egylettől, másodiknak a betétek kát harmada, 
a harmadiknak a betétek egy harmada.

Nevezve volt 7 16, indult 6. Varga ezredes 
f- mma p. k. lova, lov. (Matskási helyett) Dor- 
m?’ Czerlie? alezredes Nonius p. k. lovh, lov. 

ileschnitzky főhadnagy, Lyábu főhadnagy 
am o r a 5 é. p. k. lova, lov. Wel z 1 százados, 
o ou eh főhadnagy Bolygó lova, lov. tulaj- 

onos, gróf Zedtwitz főhadnagy Tzar, i. p. 
h. lova, lov. túl ajdon os és báró Vili áni 
L u m p o éves í. h. lova lov. tulajdonos.

Zedtwitz főhadnagy T z a r-ja eleinte mind- 
,arVjiez^íett 8 be is érkezett elsőnek, azonban 
szabályellenesség („fahnen fehler“) történt a ver­
senyben s igy a verseny érvénytelen lett. A tri- 
bune-nel szemben levő akadályon túl ugyanis a 
kitűzött zászló mellett nehányan nem a megállapí­
tott pályaszabályok szerint futtattak el. Ebből erős 
T1 2 támadt, miközben K o 1 1 o u c h főhadnagy 
„B o 1 y g ó“-jával újra körüllovagolta szabálysze­
rűen a pályát, az akadályokat gyönyörűen ugratva 
■\ szabályszerűen — némelyek véleménye sze­
rint csakis ő lovagolt. Kollouch főhad­
nagy azonban — mint értesültünk — ez előnyről 
lemondott s a felülvizsgáló jury ítélete szerint ki­
mondatott, hogy a nevezett lovak­
kal hétfőn u j verseny lesz.

Következett ezután vadászverseny hu­
szárok számára, vezetve Popiel százados 
á tál. távolság 3000 méter, nyílt vadász-terep, az 
elsőnek egy tiszteletdij Popiel százados által adva, 
másodiknak pénz-dij. Színek, mint az altisz­
teknél.

Elsőnek érkezett a 3-dik századtól 
egy közhuszár s nyerte a Popiel százados által 
adott ezüst remontoir órát ; másodiknak ér­
kezett a 6-dik századtól s kapta a 
pénz-dijt.

Az utolsó verseny vadászverseny 
tisztek és hadapródok részére, vezetve 
\ arga ezredes által; távolság 3000 méter, nyílt 
vadász-terep. — Elsőnek egy tisztelet-dij báró 
Gatfron tábornok által, másodiknak egy tisztelet­
dij, adva a századparancsnokok által.

Nevezve volt 10 ló; indult 7 ló; utólago 
san bejelentve báró V i 11 á n i hadnagy Majestoso 
szürke mezőhegyes! lova. Az érdekes száguldozás 
után az utolsó hajsza kemény tusája után elsőnek 
gyönyörűen érkezett Varga ezredes Ali-ja. 
(arabs vér), másodiknak báró Villáni Majesto- 
so-ja, harmadik Soltész főhadnagy M éhéin e t-ja, 
lovagolva Freyberger főhadnagy által.

Az első dijat, miután arról Varga ezredes 
lemondott, nyerte báró Villáni (egy szép ezüst 
serleget, báró Gaiíron dandárnok által adva); a má­
sodik dijat, egy ezüst dohányszelenczét — adva a 
14-dik ezred századparancsnokai által — Frey­
berger főhadnagy.

A versenyek ezzel véget érve, tarka csopor­
tokban vonultak be a künnlevők, érdekes látványt 
nyújtva a városbelieknek. A sport iránt érdeklődők 
s különösen a katona-tiszti körökben az el nem 
döntött vitás verseny különösen érdekes megbeszé­
lésekre adott alkalmat.

apitványról. 
korházi telek

6. A fővárosi tanács átiratá­
nak bemutatása a kőrházi" telek ügyében. 7. A sebkötő cso­
magok beszerzése iránti határozat hozatal. 8. A kórházi ágyak 
és ágynemüek mintái iránti intézkedés. 9. A fiókegyesületek 
által gyűjtött ruhanemüek és kötőszerek mikénti raktározása 
iránt. 10. Az egyesületi irodavezető folyamodványának tárgya­
lása. 11. Segélyezési folyamodványok tárgyalása. 12. A hor- 
vát vörös kereszt egyesület felhívása az altala kiadandó „A 
betegápolásról“ szóló munka pártolására. 13. Intézkedés az 
iránt, hogy a vörös kereszt egyesület ezége nem jogosítottak 
által ne használtassák. 14. Intézkedés külföldi hasonezélu 
egyesületekkel való érintkezés iránt.

— Az országos erdészeti egyesü­
leti. évi szeptember hó 29-én, csütörtökön dél­
után 5 órakor az egylet helyiségében rendes vá­
lasztmányi ülést tart.

— Magyarországi hírlapírók 
nyugdíjintézete. Politzer S. ur, a „Mereur“ 
kiadóhivatala bank- és váltó-üzletének tulajdonosa a hírlap 
Írók nyugdíjintézetének elnökéhez e következő levelet intézte: 
„Nagyságos uram ! A sorsjegyekkel bíró közönség egy része 
nálam nézeti át sorsjegyeit, amiért darabonkint két krajczárnyi 
dijat szedünk be; az e dijakból összegyűlő pénzt pedig jóté­
kony ezélokra fordítjuk. Ezeket alőre bocsájtva van szeren- 
bsém Nagyságodnak szives tudomására hozni, miszerint az 
ez utón begyült pénzeket — amiknek összege é v e n k i n t 
száz forintra szokott rúgni — ezentúl a Nagysá­
god vezetése alatt álló msgyarországi hirlapirók nyugdíjinté­
zetének fogom átadni, ily módon akarván, mint a „Mereur 
ezimü pénzügyi szaklap tulajdonosa, erőmtől telhetöleg hozzá­
járulni a nevezett intézet alapjának gyarapításához. Szíves­
kedjék tehát Nagyságod, az egyúttal átküldött gyüjtőperzsely 
tartalmát rendeltetése helyére juttatni és a perselyt magát 
ujabbi gyűjtések eszközlésére nekem visszaszolgáltatni. Fo­
gadja Nagyságod stb. Budapest, 1881. szeptember 20-án. 
Politzer S. s. k.“ A persely tartalma ezúttal 11 frt 57 krt 
tett, mely összeget az elnökség köszönettel átvette.

— A vörös kereszt egyesület igazgatóságának 
női osztálya szeptember 28 án szerdán délelőtt 11 órakor az 
egyesület hivatalos helyiségében (II. lácezhiduteza 1.) rendes 
ülést tart. Napirend : Határozathozatal. 1. A próba-ápolónők 
további alkalmazása. 2. A próba-ápolónők ruháztatása. 3. A 
betegápoló-nőhnek szükséges könyvek beszerzése. 4. A seb­
kötő csomagok beszerzése. 5. A fiókegyletek által gyűjtött 
ruhanemüek és kötőszerek mikénti raktározása iránt. ti. In­
tézkedés a kórházi ágyak és ágynemüek mintái iránt. 7. A 
betegápolónői kérvények tárgyalása. 8. A fővárosi tanács át­
iratának bemutatása a kórházi telek ügyében. 9. Jelentés a 
kórházi alapítványokról.

— A „Somogymegyei kör“ a belügy­
minisztérium által folyó évi aug. 14-én 39879 sz. alatt be­
mutatási záradékkal ellátott alapszabályai értelmében októ­
ber hó elsején (Lipót uteza 4. sz.) közgyűlést tart.

Fővárosi ügyek.
— A krisztinavárosi iskolaszék­

nél legközelebb a következő elvi kérdés fog tár­
gyaltatni : A modern iskolai elvek közölt bizonyára 
nem a legutolsó helyet foglalja el az ingyen okta­
tásról szóló, mely a legszegényebbeknek is lehe­
tővé akarja tenni, hogy a mivelődés jótéteményei­
ben is részesüljön. Ezen elv alól eddig kivételt 
képeznek a gyermekkertek, melyek Buda­
pest fővárosában vagy jótékony nőegyesületek vagy 
magánintézetek tulajdonosai által tartatnak fenn. Mi­
után az ezek által fentartott intézetekben a tandíj oly 
magas, hogy csak a tehetősebbek küldhetik abba gyer­
mekeiket és gyakran a nagy távolság miatt csak az 
év bizonyos szakában: határozza el az iskolaszék, 
hogy a gyermekkertek érdekében a következő fel­
terjesztést fogja intézni a főváros tekintetes taná­
csához : Tekintettel a gyermekkertek kettős czéljára, 
hogy t. i. felügyeljenek a gyermekekre, roig aszü- .
lök keresetűkkel vannak elfoglalva, másrészt pedig, birtokos egy eke vassal agyonütötte nejét, anyósát 
hogy játszva a tanulást, megkezdjék ; tekintettel ®s R i b e s nevű öreget, a ki Prevot a nejé-

1-ör vádlott 4650 irtot vett fel, hogy azt tisztességes 
helyeken helyezze el, ő azonban, hogy sem azt elhe­
lyezte volna, saját czéljaira használta fel, s az összeg­
ről kisebb, s nagyobb összegű váltót álitott ki, 
oly nevekre, melyek soha sem léteztek, miután 
azonban a fizetéseket pontosan teljesítette, nem 
lehetett a hamisításra reá jönni. 2-or Kreh An­
tal bpesti lakossal 4 drb összesen 480 frt értékű 
váltót íratott alá, hogy azokra neki pénzt 
fog szerezni, valójában azonban soha nem 
adott a váltókért pénzt, s mégis a váltók per alá 
kerültek. 3-or Müller Róbert és neje által kiállított 
s beszedés^ végett átvett 1300 frt értékű váltókra 
a pénzt felvette, de soha a pénzzel be nem szá­
molt. 4-er. Börzejátékra vett fel 1059 forintot, 
azonban hogy a pénzt hová fordította, arról számolni 
képtelen volt. Tekintve azonban vádlott felhozott 
mentő okait, valamint a tárgyalás folyamán kide­
rült azon tényt, hogy Braun Mór senkit azért 
meg nem károsított, mert a felvett pénzeket mind 
visszafizette, a kir. törvényszék őt. mégis 21/2 havi 
fegyházra ítélte sikkasztás miatt. Indokolva ítéletét 
azzal, hogy Braun a felvett 12q0 frt váltó összeget 
előbb mégis saját czéljaira használta . fel, mielőtt 
azt az illetékes félnek kiszolgtltatta. Vádlott meg­
nyugodott. kir. ügyész felebbezett.

— Or may hazaszállittatása végett a buda­
pesti kir.ügyészség ma Pauesek és Kelemen 
börtönőröket Oderbergbe, a porosz határra kül­
dötte, hová Ormay egy porosz rendőr kíséretében 
csütörtök délben fog érkezni, Budapestre pedig 
péntek délben érkezik s egyenesen a „Fortunádba 
fog szállíttatni.

— Sache r-M asochot körözik. Sacher 
Masoch az ismert iró, ki egykor német felolvasá­
saival intézett merényletet a pesti közönség ellen, 
a bécsi esküdtszék által Frőben lipcsei könyvkeres­
kedő ellen elkövetett becsületsértés miatt — in 
absentia 14 napi fogságra Ítéltetett, mely büntetés 
kir. kegyelem folytán négynapi fogságra szállítta­
tott le. A bécsi kerületi bíróság most következő 
köröz vényt bocsátott ki: „Dr. Leopold Sacher- 
Masoch lovag, lembergi születésű, gráezi illetőségű 
45 éves, nős, iró, ki utoljára Budapesten gyárutcza 
34. sz. a. tartózkodott, becsületbeli sértés miatt 
egy napi böjttel súlyosbított négy napi fogságra 
terjedő büntetést tartozott volna itt helyben kiál­
tani. Minthogy azonban nevezettnek tartózkodási 
helye jelenleg, ismeretlen, a polg. b. t. 416. 
§-ának utolsó pontja értelmében feihivatik az elöl­
járóság, hogy a körülirt egyén feltalálása esetében 
ide azonnal jelentést tegyen.„

~ Egy kis statisztika a „F o r- 
f u n á“-ből. A f. é. január elsejétől a mai napig összesen 
8965 bűnügy referáltatott a budapesti kir. fenyitő törvény­
széknél. Ezen ügyek az egyes előadók közt következőkép 
oszolnak meg: A legtöbb ügyet referált P a p p József bíró, 
aki nem kevesebb, mint 2089 ügyet adott elő az aránylag rövid 
:'IXkA" ” szorgalmának jelét adá. Utána következik

hogy társát, aki ugyan most nem, de máskor so 
kát lopott, föladta. A jegyző m»gához idézte a két 
jó madarai és itt kisült mindkettő bűne, tolvaj 
sága. A jegyző azonban ártatlan kihágásnak te 
kintve a dolgot, ki akarta békiteni a czimborákat. 
s azzal, hogy másnap a szolgabiró majd rendbe 
hozza „szénájukat,“ elutasította. Innen távozva az 
utczán rutul összevesztek és most a kukoricza-tolvaj 
annyira dühbe jött, hogy egy nála lévő késsel el­
lenfelének rohant s annak gyomrát egészen föl­
metszette és pedig oly veszélyesen, hogy amaz 
azonnal szörnyet halt. A vakmerő tolvaj-gyilkost 
azonnal elfogták s vasba verve átadták a tör 
vényszéknek.

— A csabrendeki rablógyilkosok. 
Baksay Sándor keszthelyi csendbiztos a csabren­
deki rablógyilkosok közül négyet elfogott, kettő 
azonban, neszét vette a csendbiztos érkezésének, 
ideje korán megugrott. Elfogattak: Káplár Németh 
Józsi gyömirői csordás, Tápi Józsi sárosdi csor­
dás, Hajdú Borzas Ferencz tornai juhász és Bálint 
József, —- Háczky Kálmán (a kin a rablást elkö­
vetni óhajtották) Sándor testvérénél Iszkázon levő 
erdőőr. Az elfogottak bevallották tettüket. Bogyai 
Antalt Káplár Németh Józsi gyömörői csordás 
lőtte agyon. Megugrottak Bellovári Berkovits Zsiga, 
valódi néven Szűcs János iszkázi juhászbojtár és 
Savanyu Józsi iszkázi juhász.

— Orgyilkosság, Aöttevény községében 
nagy izgatottságot keltett a következő gyilkossági 
eset: Szombaton este 10 órakor Katona László 
egy mindenki á:tal szeretett 28 éves legény, több 
pajtásával bement a korcsmába borozm. utt János 
régi ellensége, már akkor benn ült egy as1 tálnál 
és szintén borozgatott. a legények sokáig a korcs­
mában maradtak. Ott pedig előre ment, bosznt 
forralva Mikor aztán Katona hajnal tájban haza­
felé tartott, a reá leskelődő Ott előugrott, a véd­
telen legényre rohant és kést szúrt a szegény Ka­
tona szivébe, ki pár perez múlva meg is halt. — 
Ott Jánost másnap elfogták s átadták a törvény­
széknek.

KÖZGAZDASÁG.
A m.

időben s ritka
Székács aki 1599. dr. E á s z i 1563, F r eu­
re i s z István 1500, f h o I t János 1331 és Briuk- 
m a n n (f. évi május 1-től kezdve) 883 ügyet adott elő.

- Hármas; gyilkosság. Haut Ga­
ronne franczia departementben Rognenégre 
városban borzasztó hármas gyilkosság bűntényét 
követték el szeptember 18-án. Egy Prevot nevű

Egyletek, társulatok.
— „A magyar tisztviselők orszá­

gos egyesülete“ f. hó 20-án dr. Pauler Tiva­
dar elnöklete alatt tartotta a nyári szünetelés után 
első választmányi ülését. Elnök meleg szavakban 
e előkezelt meg az időközben elhalt Takács János 
főtávirda igazgató egyesületi választmányi tag és 
Uotlmann Ödön egyesületi könyvtárnokról, a pénz- 
tármaradvány a múlt hó végén 752 frt 55 krt tesz. 
A megüresedett könyvtárnoki állomásra Sólyom 
Jenő választatott meg. 25 uj tag felvétele és több 
folyó ügy elintézése után az ülés véget ért.

— Anemzeti tornaegyesületben 
iietenkiut kétszer vagyis kedd s szombaton esteli 6—7 óra 
között Keresztessy Sándor egyesületi tanító vezetése alatt közös 
vívó órak, nemkülönben hetenkint háromszor vagyis hétfő, 
szerda s pénteken esteli 6—7 óra között rendes vívó órák 
lógnak tartatni. A közös vivő órák dija hetenkint 2 forint s 
rendes vívó órák dija hetenkint 5 frt. A közös vivő órák f. 
évi október hó 1-én kezdetiket veendik. Ezen vívó órákban 
csak egyesületi tagok vehetnek részt.

— Az országos középiskolai ta­
náregyesület mindkét szakosztálya ma dél­
után összes ülést tartott, melyen a szakosztályi el­
nökök és jegyzők választattak meg. Az I. osztály 
elnökévé dr. Lechner László, jegyzőjévé dr. Kassai 
Gusztáv, a II. osztály elnökévé dr. Say Mór s 
jegyzőjévé Reif Jakab választattak meg.

— A magyar szent korona országainak 
vörös kereszt egylete igazgatósága f. hó 29-én azaz csütörtö­
kön délelőtt 11 órakor hivatalos helyiségében (II. lánezhid- 
ut- za 1) rendes ülést tart Napirend a kővetkező: 1. Kio­
ldd Uherozegasszony védnökhelyetteshez intézendő részvét­
nyilatkozat. 2. A mait ülés jegyzőkönyvének hitelesítése. 3. 
Jelentés az alakulás menetéről. 4. Pénztári jelentés. 5. Je-

AZ ELHAGYOTT HÁZ.
Jules Clare tie regénye.

XIV.
Becsületbeli dolgok.

(Folytatás.) 51
A boldogság istennője a távol.ködében eltűnik; 

egy uteza sarkán befordul és elmosódik ; egy keringő 
alatt ellebeg; egy kocsi messze elszállítja, nagyon 
messze, és a függöny legördül. Vége elrepült, „e 
finita la musica“ és az, ki megoszthatta volna éle­
tünket, nincs többé itt, és mi soha, de soha sem 
fogjuk viszont látni! ... De láttuk és ez elegendő ; 
és hogy egy csalódásért vigaszt találjunk — mert 
minden felett vigasztalódhatunk — saját hangunk 
ezt súgja fülünkbe: „Miért nem szóltam ? Ki tudja ? 
O megértett volna ?“ Nos hát Valentine számomra 
ezen látomány, ezen álom lesz! u nem fogja meg­
tudni, hogy szerettem ! 6 életem utolsó óráiban, 
— ha meg kell halnom — az élő és bűvös bol­
dogságot képezó . . . Miért panaszkodnék ? Ez ta­
lán, sót bizonyosan életemnek igaz szerelme, azon 
szerelem, melyből nincs tudomásunk, és mely nem 
-zólalt fel. Kivette tárczájából a névjegy alakú fény­
képet. melyet Trézel orvos bízott reá, és hosszasan 
szemlélte, várva, hogy a szobor, saját müve — me­
lyet talán nem fog viszont látni — visszajöjjön 
Saint Uerroainből.

Egyszerre az ajtón csengettek, a fiatal em­
ber megrázkódott, gyorsan tárczájába csusztatá a 
fényképet és a műterem kijáratáig ment, felemelte 
a szőnyeget, mely ajtófüggönyt képezett, mig 
inasa felnyitotta az ajtót és az előszobába vezette 
Kodier kapitányt és Soréi urat, a marquis két ta­
núját.

— Nos hát? kérdé Róbert.
, Nos hát! viszonzá Soréi ur, minden el 

van határozva. Holnap vívnak.
— Hány órakor ?
— Délutáni négy órakor

Én “ UogjznJ szólt Salviac. Miért ez órában? 
En reggel szerettem volna.

. , — Mi is a mellett voltunk, szólt Rodier ka-
hÄ’ 68 anUlálkozáf haJMlban Vainetban lön el­
határozva. De az imént, ugyanazon pillanatban,

arra, hogy hazánkban a népszaporodás amúgy is 
lassú, a minek egyik főoka a nagy gyermekhalandó­
ságban rejlik; tekintettel végre arra, hogy akis gyer­
mek, a ki otthon bármi más nyelven gagyog, a 
gyermekkertben már a magyar szót 
tanulja: kérje fel a krisztinavárosi iskolaszék a fő­

gondoskodni akar már a jövő évi költségvetésben 
arról, hogy ott hol sem a nőegyesületek, sem ma­
gánosok által fentartott gyermekkert nem létezik, 
olyanok felállítását lehetővé teszi vagy a már meg­
levőket segélyezni fogja; egyszersmind gondoskod­
jék még az idén egy gyerraekkert felállításáról a 
Krisztinavárosban.

— A gyógyszertárak a főváros­
ban. A főváros közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt R áth Károly főpolgármester elnöklete mel­
lett ülést tartott, hogy az újonnan rendszeresített 
három gyógyszertár jogát választás utján kiszolgál­
tassa. Szavazás előtt bizalmas konferenczián állapi- 
totlák meg a választás módozatait s elhatároztak, 
hogy mindhárom állásra külön szavaznak, s ha nem 
jutnak abszolút többségre, szükebb választáson min­
dig szavaznak, mig e többséget el nem érik. Ha ez 
még igy sem sikerül, a sorssal döntetik el, hogy a 
nyolc z van pályázó közül, kinek adják a gyógy­
szertári jogot. A VI. kerület jogát a második sza­
vazásnál Sch warezmayer János nyerte el; a 
VII. kerületet sorshúzás utján Paksy Bálának adták : 
a VIII. kerületét Fiié Lajos kapta meg.

Törvényszéki csarnok.
— Sikkasztás. Ma tárgyalta a budapest 

törvényszék Braun Mór budapesti lakos izraelita 
bűnügyet, mely a következő vádakra volt alapítva.

midőn hozzád akartunk jönni, ellenfeled tanul el­
jöttek kijelenteni, hogy Monteclair urra nézve tel­
jes lehetetlenség a kitűzött órában a helyszínén 
megjelenni. Ok délutánra halasztották. Mi udvaria­
sak voltunk. Délután fognak tehát verekedni.

— Hány órakor ?
— Négy órakor.
— Ez messze van, szólt Salviac. De ha meg 

kell lenni..........  6
— Használja fel a hátra levő időt. Jöjjön el 

Róberthoz, szólt Soréi ur.
— Legyen, veté oda a marquis. Különben 

én már régóta nem ctéloztam . . .
Azon ellenvetés, melyet Monteclair tanúi 

minden bővebb magyarázat nélkül eme tek és mely, 
mint a dragonyos tiszt mondá. az ellenfél tanúitól 
elfogadtatott, onnan eredt, mert Reyniére tengeri 
alvezér hirtelen közbe lépett.

A gróf ép pillanatra magára maradt a kis 
dohányzó teremben, mig az inas értesíteni ment 
urát, némileg erőt vett magán és hogy nyugalmat 
erőszakoljon magára, szemügyre kezdó verni a kis 
Ízletesen bútorozott helyiséget, melyben tartózko­
dott. Itt mindenből kissé túlzott és rikító fényűzés 
látszott. — Ez egy úgy lehetett volna egy hölgy, 
mint egy elegáns férfi boudoirja. A bútorok rikító 
szintiek voltak; a falakon hölgyek, színésznők és 
divathölgyek fényképei mellett, mezítelen képek má­
solatai (holmi Frayonardok, kecs nélküli Frayonar- 
dok) lógtak és több képre ajánlások voltak irva. 
Ferrand Angélánál nem volt oly pacsuli illat, mint 
Monteclairnói.

A dolgozó szoba, melybe a komornak be­
vezető a tengernagyot, komolyabb színezetű, de ép 
oly jellemző volt. Monteclair, hogy mint a szín­
háznál mondani szokták, illően megjelenhessen, a 
tengernagy megjelenése egy kissé zavarba ejtő, — 
elhagyta e helyiséget, hogy nyugalmat erőszakolva 
önmagára, ismét visszajöjjön, és egy asztalon tele 
friss javításokkal, egy nagy hetükkel nyomtatott 
hirdetés feküdt, mely azonnal feltűnt, és melyet a 
tengernagy meg is nézett, a nélkül, hogy valami 
fontosságot tulajdonítana a dolognak; ezután körül 
nézett a szobában, melyben két uralkodó képs kö­
rül, pallosok, kardok, pisztolyok függtek, — me- 
lyak különböző időszakokból származtak, és melye­

vei való czivakodás közben akarta attól elvonni. A 
gyilkos bűntényét a réten köveife el. Mind a há­
rom áldozatot letérd eltette s miután mindnyájan 
bocsánatot kértek tőle, szétzúzta fejőket. Perot há­
rom kis gyermeke tanúi voltak e szörnyű jelenetnek 
és zokogva kértek apjoktól bocsánatot a szerencsétle-

a három áldozat. Nejét végső perezében találta. A 
szegény nő arra kérte férjét: adjon neki innia, s 
állítsa el egyre folyó vérét. Elhaló hangon könyör­
göm a nő, hogy kímélje árva gyermekeit, és azután 
kilehelte lelkét. A gyilkos nem állott ellent, s kar­
ján egy hathónapos csecsemőt tartva, saját házá­
ban fogatott el. Azt vallotta a törvényszék előtt, 
hogy meggyőződést szerzett arról, miszerint neje 
megcsalta, a egyetértve anyósa és Ribessel őt meg. 
mérgezni akarták. A gyilkos egészen nyugodt 
volt, s vallomását egészen tisztán és érthetőleg 
tette meg és végül hozzá tette: „Öltem, enge met 
is megölnek; történjék az isten akarata “ A gyilkos 
gyanúja neje hűségét illetőleg teljesen alaptalan, 
és azt hiszik, hogy a bűntény féltékenység rögesz­
méjének eredménye lehet.

— Borzasztó gyilkosság történt Ko- 
vaszincz (Arad megye) községben f. hó 18-án. Az 
eset köveik ző: Két paraszt, mint szövetséges tol­
vaj mindenütt, a hol csak szerét tehették, lopott, 
garázdálkod tt a szorgalmas emberek tulajdonát 
kepezó földeken stb. Legutóbb épen kukoriczalo- 
pásra szánták el magukat, illetőleg csak az egyik, 
mert addig a más — ki tudná miféle más lopáson 
törte a fejét. A jó czimborának a kukoriczalopás 
sikerült is, azonban, mivel társának nem volt al­
kalma hasonló hasznot hajtani, elhatározta, hogy 
nem fog most vele osztozkodni. Ámde a másik 
erőszakosan elvette, nemcsak a felét, de az egészet. 
Azért a valódi kukoriczatolvaj annyira dühbe jött,

két, mint Rongóre állifá. Monteclair hiúságból hal 
mozott fel. Rongóre gyakran ismóleló:

— Mit gondolsz e két uralkodó közt, mégis 
választanod kell ?

— Majd ha az egyik vagy a másik győztes 
marad, viszonzá Monteclair. Vannak „ingadozó“ 
emberek — ez a leghelyesebb szó — ki egy párt­
hoz sem lartoznak, vagy inkább, kik mindig azon 
pirthoz csatlakoznak, mely fölényben van.

A tengernagy megfontolás nélkül elolvasta a 
hirdetés mondatait, melyeket Monteclair kijavított 
volt. Nem a gróf nézte e sorokat, de a picasoi 
választóknak szánt sorok a szó teljes értelmében 
Reyniére urnái szemet szúrtak. Éi gúnyosan mo­
solyogva, a tengerész, azon ember ki híven szol­
gálta honát, a megpróbáltatás napjaiban bátran küz­
dőit, e hős Monteclair tollából oly nagy szavakat 
látott, melyek oly hatást idéztek elő mint a lázitó 
bókétlenkedő czikkek. „Haza, nemzeti méltóság, 
rend erkölcs, vallás, tulajdonjog, család.“ Es 
Rayniére gróf érezte, hogy katonai szive úgy fel­
dobog. mintha áiszenteskedéssel állana szemben.

Egy ajtó felnyílt és Monteclair belépett.
Halálsápadt, volt, de egyenesen tartá magát; 

felöltője katonásan be volt gombolva, és modorában 
némi fennhójázást tanúsított.

a tengernagy alig fékezhette magát, hogy 
arczul ne üsse ezen embert, ki minden tekintet­
ben oly csalárd játékot űzött.

Hevesen beszélt, mintha 
lyozhatnák mozdulatait.

Uram, szólt, ma először látom önt, de 
nj(Ug egyszer szemben kell állanunk egymással, és 
legközelebbi (a’álkozásnnk az utolsó lesz. Egy nap 
egy aljas és ocsmány levelet kaptam, ez egy név- 
télén feljelentése volt egy nő ellen, és ezen levél 
ön által jutott hozzám. Most már felesleges emlí­
tenem, hogy meg »karom önt ölni!

^ hangsúlyozás határozott, a hang száraz 
rövid volt. Az a biró hangja volt, ki elitéi va­
lakit.

államvasutak és a déli vasúttársa­
ság között kötött kartel.

Több havi tárgyalások után — írja a B. C. 
— a közlekedési minisztériumnak, illetve a magyar 
államvasutak igazgatóságának sikerült a déli v a s- 
ut-társaság, a magyar államvas­
utak és a budapest-pécsi vaspálya 
engedélyesei között a for- 
S 1 1 0 m megosztására vonatkozólag 
megállapodást hozni létre, mely a tarifák tekinte­
tében mindazon előjogokat biztosítja a magyar kor­
mány számára, melyek már a budapest-pécsi vasút 
konczessziónális okmányában benn foglaltatnak. Két 
szerződés köttetett, melyek azonnal élet­
be is lépnek és pedig :

I. Egy egyezség a magyar állam­
vasutak, a budapest-pécsi vaspálya és 
a báttaszók-dombóvár-zákányi s az 
ezekhez tartozó mellékpályák és a 
déli vasúttársaság állomásai közötti 
forgalom megosztására úgy gyors, mint 
közönséges áruszállitalányokra nézve.

E már minden oldalról jóváhagyott megálla­
podás legfontosabb határozmányait a következők­
ben közölhetjük :

A Duna jobb és balpartján fekvő valamennyi 
budapesti állomásról, valamint Kőbányáról (m. á. 
és o. á. v.) helyben és átmenetileg, továbbá Kelen­
föld, Promontor d. v., K.-Tótóny, illetve azon állo­
másokról, melyeket a budapest pécsi vasút Kelen­
föld és Tétény közt létesíteni tog, végül a buda- 
pest-póesi vasul Szt.-Lőrincz állomásáról hely­
ben és átmenetileg Zákány-Zágráb-Károly városon 
át Fiúméba és viszont irányuló forgalomban 
a kelenföldi, budai, promontori d. v, k.-tótény- 
liumei vonalra, illetve a szt.-lőrinez-fiumei viszony­
latban a híres-fiumei vonalra esedékes össz- 
díjtételek a m. k. államvasutak, esetleg a 
budapest-pécsi vasút és a déli vasút részére gyors­
áruknál 10—10 kr. és teheráruknál 4—4 kr 100 
kilogrammonkénti kezelési illeték előzetes levonása 
után, a kilométerek arányában 
osztatnak meg, mi mellett a déli vasút a 
kelen föld-fiumei viszonylatban a kelenföld-budai át­
meneti illetékekről lemond.

A szerződés legfontosabb határozmán) a az, 
naely szerint az egyezményt kötő 
igazgatóságok egyikének direkt díj­
tételek felállítására czólzó kívánal­
mát a másik igazgatóság vissza nem 
utasíthatja; ép igy azon viszonylatokban, me 
ly-'kben a forgalom a megállapított hányad táblázat 
szerint, kizárólag egy irányra van utalva ; sem köz­
vetlen, sem reexpediczionális díjszabások nem állít­
hatók fel valamely más szállításra jogosultnak el 
nem ismert — irányon át, sem pedig kedvezmé­
nyek nem engedólyezhetők a díjszabás egyenlővé 
vagy olcsóbbá tétele czóljából.

A fennérintett forgalomban ennélfogva úgy

a magyar államvasutak, mint a deli vasnál vaTir« 
ság szabad tarifa-alkotási joU-, 
keletesen épségbe larlatik oly módon, hogy a Z’ 
vetkezett visuták egyike állal a tarifák utinu érv 
nyesitendő díjleszáhitások 14 nappal t's kedvez»/" 
nyék utján engedélyezendő mérséklések 8 nan li 
azok életbeléptetése, illetőleg kihirdetése e.'ő i 
másik igazgatósággal Írásban közlendők. ‘ ‘ &

A szerződés értelmében a magyar á'iamvts 
utak igazgatósága a maga, valamint a többi 
gyár vasutak részére fenntartotta továbbá azon 
got, hogy Fiúméba vagy Fiúméból“ 
del t szállítmányok után, a közös vi8Z0I1v 
latok góczponfjai mögötti szállítási vonalakon. 
díjrészlet ökből Fiume javára k ü 1 ö u ö s i , . 
mérsékleteket engedélyezhessen ,.\- 
es egyúttal határozottan minden kötelezettségei . , 
szautasitott a-ra nézve, hogy e kedvezményekéi va­
lamiképen Triesztre is kiterjessze, miután ez 
mellókpályák viszonyaiban alapot uem lelhet 
kívül a szerződésben, mely 1889. évi d eZ*n‘t 
végéig mrrad hatályban, még kiköttetett, hn„v db 
mérséklések nem köttetnek bizonyos mennyiségei 
kiadására és kivételes esetben, midőn meimu.eirl 
lixirozások elkerülhetlenül szükségeseknek VaJy kí­
vánatosaknak mutatkoznak, a mennyiségi mértekek 
ese.tről-esetre és csak kölcsönös mvtór éss-l YiY 
pitandók meg. ' '

Ugyanazon érvényességi tartammal II. meg. 
állapodás köttetett a sziszek-hely 
ben és átm enet-fiumei viszonylat 
összforgalmának szabályozására r 
megállapodás értelmében a déli vasút-társaság a 
sziszek-fiumei viszonylatban a zágráb kánlyvaroM

közti különbözein 
felelően — 14 százalékkal 
Ott azonban, a hol ez által az, 
máoyban megállapított 
túl lépnének, a tarifák

s szabad

a
e k meg­
felemeli.

, , , engedélyezési ok­
mányban megállapított max malis egység-tételek 

a tarifák a zágráb-károlyvánsi út­
irányon, a szt póteri ut-iráuyon mutatkozó maxi­
mális tételekkel szemben in érséklecdők levzuek 
oly módon, hogy a szt -péteri útirány szállilási téte­
lei 14"/0-al magasabbak 'egyenek, mint a zágiab- 
károlyvárosi útirányéi. A magyar államva- u'a' a', 
valamint a deli vasút társulatot megilleli 
díjszabás képezési jog.

A szállítási d i j oly módon ősz tá­
tik fel, hogy az össidijtótelekböl, bezár Tag a ke 
zelési illetéket és szállítási adót — a magyar 
államvasutak 60 százalékot, a deli vaspa- 
lya-társaság 40 százai ókot kapuik

Ezen megállapodás által a szerződésnek a 
zágráb-károlyvárosi vonal rnegvé'eléről szóló azou 
határozmányai, melyek szerint a szt. páter fiumei 
díjszabás nem lehet magasabb, mint a szt.-peter- 
trieszti, semmi módon sem alferultatuak. E két 
megállapodás, mely akkor is érvényben marad, ha 
időközben Sziszek és Károly város közt egy u abb 
vasúti összeköttetés is fogna lótesittetív Yz egész 
nagy forgalmat Sziszekről kizárólag Fiúméra fogja 
irányozni és Budapestnek, vaUiniat a magy. ailim- 
yasutak mellókpályának Fiúméval szemben való re- 
áezióit a legközelebbi évekre annyiban a legkedve­

zőbb módon szabályozni fogja, a mennyiben a ma­
gyar kormánynak lesz módja a tarifapolitikát sa­
ját legjobb véleménye szerint mindig a viszonyok­
nak megfelelően megállapítani vagy változtatni.

Vegyes közlemények.
Keleti vasutak. A román kormány, mint 

Szófiából jelentik, felszólitotta a bolgár kormányt, 
hogy küldjön egy képviselőt Bukarestbe, a Liwi 

Krajova Szisztovo-Ruszcsuk vasút vonal kiépítése 
tárgyában a két kormány által még egy évvel ez­
előtt megkezdett tárgyalásokat befejezhesse s egy­
úttal Szisztovo mellett építendő állandó hid létesí­
tése fölött egyezségre juthasson. Romania egyúttal 
egy javaslatot is nyujtatott be Szófiában, meiybeu 
kifejté, hogy a krajova-rusztcsuki vasút kiépítése 
mily haszonnal volna kereskedelmére, mert a mel 
lett, hogy a kis Oláhországot nyűgöti Bulgáriával 
összekötné, az említett állandó bid felépítését is 
lehetővé tenné. Szófiában joggal elvárják, hogy 
Románia, most miután a pirot-saransb^yi va-ut ki 
építése bizJositva van, a krajova-ruszesuki vonal 
kiépítését is erélyesen fogja követelni.

$ Margitfalva-szomolnoki helyi érdekű vasút 
építésére és üzletére vonatkozó engedélyokmányt a 
mai hivatalos lap közié, az engedélyesek Herst le 
M. comp.. Matus k a Péter Reich Adolf es 
Aradi János jogot nyernek egy keskeny vágány u 
helyi érdekű gőzmozdony vauit építésére és üzle­
tére, mely a kassa oderbergi vasút Margitfa'u állo­
másától Gölniczbányán és Szepes-Remetén át. N.o- 
molnokig vezet. Az alaptőke a névleges összeg 
utólagos ui-gállapilásának és jóváhagyásának temf- 
tartásával 1.215,000 írtban állapiitaiik meg. A 
vaspálya részére biilosittaiik az építési UrUima a 
bélyeg- és illeték-mentesség, úgyszintén a torzs- 
és elsőbbségi részvény k, elsőbbségi kötvények, 
valamint az ideiglenes jegyek első kiadá­
sára ; végre teljes mentesség a nyilvános szám-

szavai megakadá-

Monteclair hidegen végig hallgatta. Vörös 
bajusza sajátságosán elütött halálsápadt arez színé­
től. Kék szemében valami ijesztő kifejezés volt, és 
ez onnan eredt, mert szeme egészen fényte­
len val*.

a tengernagy becsületes tekintete találkozott 
e kegyetlen tekintettel.

Egy szót sem szólott: várakozott.
Monteclair hallgatott.
— Ha jól értettem, uram, szólt egy pillanat 

lefolyása után, ön nekem párbajt indítványoz
— Hát mi mást csinálnék itt ? Megöl­

jem önt?
Monteclair mosolygott és szeme egy kis re­

volveren akadt meg, mely megtöltve egy asztalán 
a hirdetés mellett feküdt.

R tekintettel azt akarta kifejezni, hogy sem­
mitől sem retteg.

— Itt önön kivül nincsen gyilkos, szólt a 
tengernagy szikrázó szemekkel. És az elkövetett 
gyilkosság még undokabb, mint bár mily más : 
a gyilkosság közvetve történt, j titkos gyilkos­
ság volt, '

A bűn álarczot viselt . . .
— Látom, hogy Ferrand Angéla mindent 

elmondott önnek, vétó oda Monteclair hirtelen 
félben szakítva

Vadul mosolygott, vörös bajusza alatt a fehér 
fogsorok láthatók lőnek, ezután hozzá tévé:

— Hagyjuk el! E leány határozottan gyűlöl 
engem, és önt vagy Salviac urat szereti, — talán 
mind a kettőt!

— Hagyjuk e nőt, sz ít Reyniére. Ön előtt 
egy férfi ál, és előttem szinte. Nekem egy halot­
tat kell megbosszulnom. Én megölöm önt, vagyon 
öl meg engem.

— Én rendelkezésére állok, viszonzá Mon­
teclair.

— Mi rögtön megverekszünk, vétó oda a 
tengernagy.

— Nem sokára, ám legyen ; de rögtön nem !
— Ah ! igen, ez helyes, szólt Reyniére, ki 

még mindig állott ezen ember előtt, és minden 
egyes szót úgy hajított arczáha, mintha sárral 
fecskendezné be, igen, tudom, ön holnap egy em­
ber élete felett rendelkezik. Nos tehát, ón már 
ma akarok az öné felett rendelkezni.

— Ez lehetetlen uram, viszonzá Monteclair 
szenvelgett nyugalommal. Én ellenfelemé vagyok 
— miután ön tudja, hogy megverekszem — ép 
úgy, mint ő az enyém. Ha Salviac orral végez­
tem ,

— Nos tehát ... ha önnek kell . . . é 
akarom, - azt mondám, akarom — hogy mielőtt 
mással viv, vívjon meg velem, ön az enyém. Mai' 
két év óta keresem önt; most megtaláltam. Ki 
nem boesájtom tehát!

Monteclair mosolya rendkívül gúnyos lett.
— (>n holnap reggel megverekszik velem vagy 

még ma este, folytató a tengernagy, vagy egy era 
lefolyása előtt feljelentem, hogy tollba mondott és 
kézbesített egy névtelen levelet, mely így nő halá­
lát okozta. Hallja ? Ezt kikürtölöm az egész világ­
nak, és a megválasztatása (Reyniére felmutatta a 
hirdetés lenyomatát) ha nem ölném meg, ily bot­
rány folytán dugába dűlt. Rajta, uram ; ah terem­
tette ! ha kedvez a szerencse, ön is megölhet eu- 
gem. Fogadja el tehát! Fogadja el, ha mondom, 
ismótlé parancsolóan a gróf, összehúzott szemöl­
dökkel és vad tekintettel, miután felhagyott a 
gunynval.

Monteclair nem közönséges elleuf- llel, hanem 
az akarat szobrával állott szemben, ö jól látta, 
hogy ily ember ellen nem lehetett okoskodni vagy 
habozni. Azt mi. Reyniére János tengeri alvezer 
mondott, azt rögtön li is vitte voina. Egy idegen 
durva közbenlepóse egy politikai párbajnál i egy vá­
lasztási párbaj, hol a pártot veszély fenyegeti, hogy 
légy ói etil) egyszerre tiztosan és durva módon el­
rabolt a jelölttől minden előnyt, melylyel bizott­
sága most biztatta. Midőn azon ponton állott, hogy 
kivergődhet e nehéz, küzdelmes eladósodott . élet­
ből, melyben eviczkéit, midőn oly közel volt a 
czélhoz, hogy Iá halta, majd ve » tezwe! elérte, 
egyszerre egy férj boszuló karja visszata zitá, - ez 
iszonyuan veszélyes, sajnos és egy kiss < nevetsé­
ges volt.

Monteclair minden áron el akar a kerülni 
ezen közbelépést, mely kegyetlenül elhatározó le­
hetett volna. Reyniére ur verekedni akart. Nos ie- 
hát vivni lognafc. „Ily dolog nem nagy dolog“ 
mint Monteclair gyakran mosolyogva mondá.

O legalább azon szerepet akarta játszani, 
mintha hajlat a a kérésre, midőn egy parancs előtt 
meghajlott, és bizonyos mó'tósággal e szavakat 
ejtó ki :

—Minden erővel kívánja, uram? Nos tebat, 
legyen ... én megegyezem !
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„jásia kötelezett társulatok s egyletek adója alól 
30 évig. mi azonban megszűnik, ha 10 év múlva 
* vallalat tiszta jövedelme a lészvónytőke 6% 
‘:imiiianal magasabb leend. SzáJlitási adó 10 éven 
*t Dem szedetik. Az engedély tartama 90 évre 
al!api!l3,,t meg. Az állam azonban fenntartja ma- 
ifiisik azt a :ogot. hogy a vasutat előbb js meg- 
jalt.* biztosítók, mit az engedélyesek az építés 
+Ó kezdésekor letenni kötelesek, 40 000 Írtban 
ál lap i 11 at ott meg, mely biztosítók a pálya műszaki 
megvizsgálása után adatik vissza.

I Magyar vasut-állomosttás. Budapestről je- 
pníik a N. " • Tagblattnak, hogy a magvar kor­
mány az arad-temesvári vasutat az állam ' részére 
meg akarja venni, s ez iránt a kezdeményezést 
mar meg ts tette. Az arad temesvári vasút tudva­
levőleg 18t>8-ban az osztrák hitelintézet és a darm- 
stadti bankra ruházlatott át, de az osztrák 
si'aoívasiit !ga-zg:vósága attól félvén , hogy e 
vor »1 erős versenytársa lesz a bánsági vas­
útvonalának, elhatározta, hogy e vasút elsőbb­
éit és részvényéit, valamint üzletforgalmát ma­
gának szerzj meg. Elhatározása annyiban sike- 
iiiit is, hogv majdnem az összes részvényeket 
megszerezte. (i orove akkori magyar miniszter 
azon nézeten volt, mikép ezen koup ellen tenni 
ke:l valamit, hogy az osztrák államvasut azon szán­
dékát. hogy e vasút kezelése is birtokába ke­
rüljön, meghiúsítsa. Az saradról Temesvárig 
vczeiő vasút 1871. april 1-ón nyittatott meg, üz­
let torgalma azonban nem az osztrák államvasutra, 
hanem tiorove miniszter szerint a tiszavidóki vas­
úira ruháztatotl. Ez által azonban nem akadályoz­
tatott mrg az osztrák államvasut azon tervében, 
mélynél fogva legfóiibb vonataitól a versenyt el­
bántam tórek-dett, mert az osztrák államvasut- 
iiak az arad temesvári vasút belföldi tarifájának 
megailapita-i-.iifd jelentékeny szava volt, és 
i-sik a külföldre szóló tarifánál kellett en­
gednie. Azon pillanattól fogva azonban, hosry az 
osztrák álUmva-mt a temesvár-orsovai vasút kiépí­
téséhez engi delyt kapott, a tiszavidóki vasút az ál­
lam kezei közé jutott, reá nezve az arad-temesvári 
Vi-ut birhatá-a nem birt többé oly nagy értékkel 
mint annak előtte. S igy most az osztrák állam- 
vasút talán még támogatná is az á'lam szándékát. 
Az urad temesvári vasút alaptőkéje 5.703.200 írt 
114' Ki db részvény 2 281.200 írt értékbf n és 
17.110 db elsőbbség 3.422.000 írt értékben. Az 
állimbiztositéki pótlók a 10 forgalmi év alatt 
i 500.000 Irtot tett ki. Ezen állami pótlók a vétel­
ár meg1 a‘arc zásánál nagy szerepet játszhat, más­
részről azonban a részvényesek is fogják tudni jó­
sait at védeni. Valószínű azonban, hogy a szóban 
tjrgó v»sutnak az al'am általi megszerzése con­
iine üzlet lesz, a milyen nem miodig szokott elő- 
ft ráülni.

Kereskedelem és tőzsde.
A budapesti áru és értéktőzsde tanácsa

aköv-tkező hirdetményt bocsátotta ki: A tőzsdei 
vah ztott bírósági eljárás gyorsaságának előmozdí­
tja c éljából múlhatatlanul megkivántató rend ér­
dekében a tőzsde tanácsa ezennel elrendeli: 1. A
szakértői meg bírálásokhoz (Mpertizek) szükséges 
.Választott bíróság iránti szerződések“ (compro- 
inissumvk) az illető napnak délelőtti 7,12 és 12 
óra;a között és legkésőbb deli 12 óráig szabálysze­
rűen kíáliilaudok és a peres felek vagy meghatal­
mazottjaik alul aláirandók. A ki ezen rendeletet 
nem tartja meg pontosan, az csupán önmagának 
tulajdonítsa, ha ügye azon napon nun vétet'k 
tárgyalás aia. 2. A peres telek meghatal- 
mizottjai a törvény határozvány aihoz képest 
siabalyszerüen kiállított és bélyegeit meg­
hatalmazásaikkal iölszerelve tartoznak a tőzs­
dei választott bíróságnál megjelenni. Magától 
értetik. hogy a meghatalmazások fizikai személyek 
és nem ezegek nevére állitandók ki, s hogy a meg­
hatalmazottak helyettest csak azon esetben küld­
hetnek niaguu helyett, ha erre meghatalmazásuk­
ban különösen íeljogositvák. 3. A peres feleknek 
t- meghatalmazottjaiknak kötelességökkó tétetik, 
hogy az előforduló dij- és illeték levonások s álta­
lában mindennemű fizetések akadálytalan teljesit- 
hetere czéljábol, a kellő mennyiségű váltott pénz­
zel latsak el magukat. Kelt, Budapesten 1881-dik 
évi szeptember 17 íkéu. G r u m m h. miniszteri 
tőzsde-biztos, Aebly, Cseley Géza titkár.

* Ausztria-Magyarország nemes-érezfor- 
galma 1881, januártól júliusig. Valamint a meg-
eiozutt apntis-m»jus es junius hónapokban, úgy 
1881. jnnus havabau is tetemes mennyjségü mü- 
ezüst folyt be, míg ellenben az ezüst és ezüst- 
pénz kivitele minimumra szorítkozott. Ezüst nyers
és pénz alakban

behozatott kivitetett
1880 1881 1880 1881

Kilogramm
JäüU^r 2,146 19.4UU 2,315 1,359
Februar 3,lu7 4,881 629 427
Mitei tus 3,221 12,636 3,370 422
Április . 1,870 12,791 23,762 260
-M Aj US 18,«44 17,8» 47,658 324
•lunius 2,856 36,848 15,571 1,004
Julius 7,631 20,692 28,279 120

1 isszeeeu 39,645 125,043 J26,484 3,916

1880. első hót havában 86.839 kilogrammal 
több i-iüst vitetett ki, mini a mennyi behozatott. 
1881. ugyanazon s/akaban a behozatal 121,132 
kilogrammal rnuita telül a kivitelt s így az 1880-
ban kivitt 
kitett

züst ismét visszatért. Érték szerint

az első bet
Ullpliiü

1885)
e-l
kulóniiozet

LO- beviteli kiviteli 
többiét 
— 6.29U.766

9.998.394 —

ezüst ezüst- 
Ä behozatal kivitel 

3,15i.9b3 Í*,412.749 
10,266 »32 268.438

+ 7,114819-9,174.3U — —
az aranybehozatal azonban jelentékenyen 

hátrimaiiiit és p-dig minden hónapban. Arany 
“)er;- és pmzaiakbia.

behozatott: kivitetett:

•■Aűüar 
február 
Maiczius 
Április 
Májas 
-laiiias 
•tubus

összeseu

Mi., a behozatal 3952 kilogrammal csökkent, 
•'hite a kivitel esik 841 kilogrammal kevesbedett. 
1881 hö j.fet, tavában az arany behozatal 7243 
kiiominiLa!. 1881. ugyanazon szakában pedig csak 
Ildi uí<,grammal mulia felül a kivitelt. A jelzett 
a »ny és pen,:mennyiség élteké volt:

behozatal kivitel 
forint 

11.984,958 2.167,700

1880 1881 1880 1881
K i 1 0 g ramm

.......  1404 711 118 34
......  1395 653 36 64
.....  1108 633 144 218

1177 503 94 2o7
1042 433 33 148

....... 14Ü2 1262 51 31
..... 1343 824 1252 85

.......  8871 4919 1628 787

J;au Bártól ju'dus-g 1880..

Ö'-tötke
'881.. . 6.563,8t0 

6.421,108
I. 095,300
J. '»72,400

behozatal
többlet

9.817,258
5.468,500
4.348,758

a kimutatott 6X63 800 írt aranybehozatal 
"pen elég volt az aranyban fizetett vámok fődö- 
zésér«, M így az állam pénztárakba folyt be. 1880. 
•Ü80 bet havában 11.984,958 írt értékű aranybeho- 
zatal mellett csak 3.273,129 írt fizettetett vám fejé- 

aranyban.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Uabonatéiade
— szeptember 21.

A buzi-üzlet iránya ma is határozottan 
szilárd volt. Mérsékelt kínálat és élénk vólelkedv 
mellett mintegy 12,000 mm. adatott el nagyon szi­
lárdan tartott, sőt egyes esetekben 5 krral is ma­
gasabb árakon, ügyób gabonanemekben nem volt 
forgalom, irány és árak változatlanul lanyhák, ki­
adatott :

Búza : Tiszavidóki 300 mmázsa 78.5 
kil. 13 20. 100 mm. 78 k. 13.10, 200 mm. 78 k. 
12 85, 1200 mm. 75.2 k. 12 8272, 100 mm. 78 2 
k. 13 10, 100 mm. 74.2 k. 12.45, 200 mm. 76 8 
k. 12 60, 100 mm. 76.8 k. 12.60, mind há­
rom hóra.

Fehórmegyei 500 mmázsa 75 5 k. 
12.75. 1200 mm. 69 k. 11.90, 300 mm. 76 k. 
12.80, n>ind három hóra.

Felső tiszai 600 mm. 78 k. 12.85, 
400 mm. 75.5 k. 12.35, 200 mm. 78 5 k. 12 75, 
100 mm. 77.8 k. 12.75,100 mm. 78 5 k. 12.77yä, 
100 mm. 77.8 k. 12 77'/s, mind három hóra.

Pestmegyei 100 mm. 79.5 k, 13*25,
600 mm. 77 k. 12.95. 100 mm. 76 k. 12.40,
100 mm. 78 5 k. 12 85. 200 mm. 73 4 k- 12.45,
300 min 79.2 k. 12 80, 100 mm. 78 k. 12 80,
mind három hóra.

Felvidék 100 mm. 74.2 k. 12.25, 100 
mm. 73 7 k. 12 25, mind három hóra.

Észak magyarországi 300 mm. 79 k. 
12 771/* 100 mm. 78 k. 12.777*, 300 mm. 79.2 
k. 12 80, 200 mm. 78 k. 12 80, 100 mm. 76 5 k.
12.45. 300 mm. 76.5 k. 12.45, 100 mm. 76.3 k.
12.45, 400 mm. 77.5 k. 12.75, 100 u-m. 78 k. 
12.30, mind három hóra.

Mai hivatalos effektiv árak:
Búza uj tiszavi d ékl .......... 75-80 k. 12.40—13.05 frt

- , pest vidéki.............  75—80 k. 12.40 -13(5 „
„ „ fehér megyei.........  75- 80 k. 12 30 -12 95 „
„ „ bánsági ................  75—80 k. 12.40—13.05 „
„ uj északmagyarországi 75—80 k. 12.05—12.70 „

Rozs uj...................................  70-72 k. 8.50 880 „
Árpa „ takarmány............  60—62 k. 7.60 — 7 70 „

„ „ éget nival ó............ 62-64 k. 7.90— 8.50 „
n n Sörfőzdéi............... 64—66 k 9.40—10.40 „

Zab uj .............................  37—40 k. 7.60— 7.70 „
Tengeri uj bánsági .......... 75 k. 6.95— 7.— „

„ „ másnemű ............. 73 k. 6 85— 6 90 „
Kiles e..................   - k. —.______ ”
Repcze uj káposzta........... — k. 12.«/, 13.*/, ”

n „ bánsági ............ — k. 12.- 12.*/, „
Hataridöüzlet szilárd irány mellett forgalom 

nélkül. K ötletett:
Délelőtt.

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13 35 frt.
B.-Tengari május júniusra 2506 mm. 7.72 

frt, 2500 rom 7.70 frt,
Hivatalosan felmondatott 2500 mm. 

szokványbuza átveendő e hó 26-ikáa.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde gyenge forgalom mellett csen­
desebb volt, az árak általán valamivel olcsóbbak. 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 meterm. 13.33
forint

Szokványbuza őszre 2500 métermázsa 12.70 
forint.

Szokványzab őszre 1400 métermázsa 7.74
forint.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak :
Szokványbuza tavaszra............................ 13 30----- 13.35
Szokványbuza őszre ............................... 12.6 i----- 12.70
B.-tengeri 1882. máj.—junta ..................  7.68----- 7 70
Szokványzab tavaszra................................  8.37----8.40
Szokványzab őszre.............. .....:...............  7 74----  7.77
Káposztarepeze^szeptemberre ...................13«/,----13 y,

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom üzlettelen és csendes, 

inkább lanyha irányban folyt le és mindössze 
köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13 30 írt
Szokványbuza őszre 2500 mm. 12.68 frt.

Esti forgalom.
Az esti forgalom csendes irány mellett telje­

sen üzlettelen volt.
Esti 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza 1882. tavaszra ...................13.27V,—13 321/,
1881. őszre......................... 12.621 ,-12.67'/*

Bánsági tengeri 1882. május—júniusra...... 7.62'/,— 7.67
Szokványzab 1882. tavaszra......................  8.32'/,— 8.37'/,
Szokványzab 1881. őszre .........................  7.70---- 7.75
Káposztarepeze aug.—szeptemberre............13.«/,-----13.V,

Terménytőzsde.
Terményekben ma mérsékelt forgalom volt.
Szilva határidő-áru ma valamivel csendesebb 

volt. Köttetett 500 bécsi mázsa szerbiai zsák áru 
14 írton, továbbá 1000 mázsa boszniai zsákáru 15 
Irton határidőre 56 kilókint.

Szilvaiz szilárd. Kötb tett 200 mm. szokvány- 
minőségű szlavóniai áru 20 írtjával, továbbá ki­
sebb tételek legkitűnőbb kész áru 20y4—20'I* fo­
rintjával.

Disznózsír hordóval együtt 69 frt pénz és 
69.50 írt áru,| hordó nélkül szeptember— októberi 
szállításra 67 frt pénz.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvezőbb hangulatban folyt 

le. Az élénkitőbb fairek hiánya miatt azonban na­
gyobb élénkség nem fejlődhetett, minek következ­
tében a forgalom sem nyerhetett kellő kiterjedést. 
Üzérkedés! papírok valamint mérsékelt árfolyam 
emelkedésen mentek át, a helyi értékek közül is 
néhány malom nagyobb figyelemben részesült. Vál­
tók és valuták valamivel magasabbak.

JElötözsde.
Kedvező hangulatban nyílt meg, de a forga­

lom meglehetősen korlátolt maradt. Osztrák hitel­
részvény 351.50-től 352.90-ig, magyar hitelbank 
343, magyar 4 %os aranyjáradék 89 95-től 89.90-ig 
magyar papirjáradék 89.05 ön adatott el.

11 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hi­
telrészvény 352 90 - 353, magyar hitelbank 343, 
343.25, magyar 4 %-os arany járadék 89.90—90, 
magyar papirjáradék 89,05—89.15.

Den rozsáé.
Az irány kedvező maradt, a forgalom korlá­

tolt. O ztrák hitelrészvóny 352-től 352 30 ig, ma­
gyar hitelbank 343.25 tői 343-ig 1 ötleteit. Éllam- 
p»pirok közül köttettek: magyar 6°/0-os aranyjára­
dék 117.95, magyar 4%-os aranyjáradók 89.90-tói 
89.82V*-ig, matryar papirj 89-en. Más értékek közül: 
Lujza-malom 188, molnárok és sütők malma 313-tól 
311-ig, Pannónia malom 925-től 930-ig. Salgó­
tarjáni szénbánya 112 őn köttetett. Váltók és va 
lutak közül köttetett váltó Londonra 117 95-ön és 
jegyeznek : arany 5.57—5 59, 20 frankos arany 
9.36—9.39, birodalmi márka 57.60—57.70, váltó 
Londonra 117.80—118.

I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel­
részvény 352.30—352.40. magyar hitelbank 343— 
343.25, magyar 6°/0-os aranyjáradék 117.95 — 
118.95, magyar 4%-os aranyjáradók 89.85 — 89.95, 
magyar papirjáradék 89—89.10.

Utótözsde.
Az úté tőzsde meglenetősen üzlettelenül folyt 

le. Osztrák hitelrószvény 353 50-tól 353-ig, magyar 
4% os aranyjáradék 89.95 ön köttetett.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvóny 
353-353.10, magyar 4% os aranyjáradók 89 95 
—9b.

Esti tőzsde.
Magasabb frankfurti jegyzésekre az irány 

megszilárdult s élénk forgalom fejlődött járadékok­
ban. Osztrák hitelrészvóny 353 -tói 853.7 0-ig kötte­

tett és esett ismét 353.40 re, n agyar hitelbank 
343 50, magj ar leszámítoló ó» pénzváltó t ank 124% 
magyar 4%-os aranyjáradók 89.95 tói 9'1.02%-ig, 
magyar papirjáradék 90-től 90 10 körleteit.

6 órakor zárulnak: u-ztrk hitelrészvóny 
353.40—353 50, magyar hitelbank 343.50 — 343 75, 
magyar 4%-os artuyjársdók 90.05 — 90.15. magyar 
papirjáradék 89 10—89.20

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ................................................ 89.—
Magyar «ranyjaradék................................................ .............
Magyar általános hitelbank .................................... £43.—
Magyar leszámítoló........ ............................................ 124.—
Magyar földhitel......................................................................
Mag\ar jelzálogbank ................................................ —
Osztrák híiel................................................................  362 —
Angol-osztrák ............................................................ —.—
Unió-bank............................................................ ........ —.—
Tiszai és szegedi kölcsön ........................................ 113 —
4% aranyjáradék........................................................ 89.76

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, szeptember 2l Az üzlet jelentéktelen 

Magyar öreg nehéz ö3—64. tinta) nehéz 66-66'/., közép 67
- 67'/,. könnye 67 —68, szedett közép 55 —f6 könnyű 65 
—56. Romáaiai bakonyi közép 54'/, —55 átmeneti, könnyű 
63-54 átmeneti, eredeti könnyű 53 54 átmeneti, Szerbiai 
nehéz 54'/,— 65'/, átmeneti, közép 56— átmeneti, könnyű 63
— 54 átmeneti. Az árak pái n.kint 40 kilós 4%-os levonás­
sal kilogrammonkint értendők R mánia és szerbiai sertések, 
melyek mint átmenetiek adattak el vevőnek páron kint 4
forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

Gazdasági közlemények.
* A lótenyésztés emelésére alakult részvénytársaság­

gal a főváros kiküldött bizottsága megegyezésre jutott már 
az uj lóvásártér iránt. Tudvalevő, hogy a mos­
tani lóvásártér az omnibusz-teleppel együtt a társulatnak fél­
mondatéit, mert az állam oda a központi személyi pálysud. 
vart építteti. Gondoskodni kelle tehát uj helyről. Legalkal­
masabbnak mutatkozott a kerepes! utón kívül a kerepesi- or­
szágút és a köztemetö-ut között elterülő földdarab, szemben 
a mostani lóvásártérrel. Ez negyvenholdnyi terület. A bi­
zottság javasolja, hogy belőle 6000 négyszög ölet a város 
örökáron adja el a lótenyésztő társulatnak — négyszögölét 
3 írtjával, azért, mert a szerződés értelmében a társulat 
50000 frtnyi befektetést tartozik tenni a lóvásártéren, 
mely érték azután átszáll a fővárosra. A társulat által be­
mutatott teivek szerint azonban a beruházás, mit tenni szán­
dékoznak, sokkal nagyobb lesz, és a város azt készpénzen 
megvenni nem hajlandó, a mi többlet mutatkozik a szerző­
désszerű összegen felül. Azért a terület egy része menjen át 
a társulat ölök tulajdonába, s ott építse ki költségesebb 
épületeit; a megmaradó 34 holdon pedig eszközölje az 
50,000 frtos befektetést. A bemutatott tervek szerint az uj 
lóvásártér két részből álland, az egyik nemes, a másik pa­
rasztlovak számára. Vagy 60 istállón, s más épületeken kí­
vül lesz lovarda is, s ezen kívül királyi páholy a tér 
közepén. Itt fogják rendezni az ügető versenyeket. A javas­
latok közelebb a pénzügyi bizottság ele terjesztetnek.

Gazdasági tudósítások.
Szerep, szeptember 19. (Nobl Károly tudósítása az 

„Egy e t é r t é s“ részére). Az időjárás egy hét óta egész f Fides 
jel eget ötlött, reggel és estenkint nagy harmat van már. Ke­
lőmben az őszi munkálatokra ez időjárás igen kedvező, nap 
közben meglehetős meleg van, a mi különösen a dohány- 
munkálatoknak nagy előnyé-e válik. A dohány szépen 
szárad és igen jó minőségű, különösen megemlítendő a szi- 
vardobány, mely már évek óta nem volt ily szép és jó mi­
nőségű mint az idén. A szedés már sok helyt be van vé­
gezve. A szántási munkálatok serényen folynak, hanem 
a vetés beszüntettetik, minthogy a gazdák félnek a vetések 
korai kikélésétői, mert a földnek elég nedve nincs, de nem 
is egészen száraz. A mi eddig elvettetett, szépen kel. Az el­
vetett repczéK a laposabb földeken kielégítők, a hátfölde­
ken azonban már a hernyók nyomai látszanak. A lábas 
jószágok meglehetős jé erőben és minden veszélyes be­
tegségtől ment állapotban vannak. A takarmány- 
nemüek már többnyire összehordattak, széna minőségre 
nézve jő, mennyiségre nézve bőven fizetett. A burgundi 
répa szép és jó termést Ígér, e hó végével már szedni kez­
dik. Időjárás reggel és eslénkint hűvös, napközt szép derült.

Napirend szeptember 22 én
Naptár. Csütörtök. B. kath. Mór. veit. Prot. Móricz. Görög­

orosz : (szept. 10.) Menodora. Nap kel 6 ó. 48 p., 
■yug. 6 6. 11 p. Hold kel 4 ó. 42 p. reggel, nyug. 
5 6. 7 p. reggel.

Országos nő-ipar kiállítás a vigadóban.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. n. 2—4-ig.
Képzőművészeti társulat állandó képáraesaraoki ragáru ti palo­

tájában d. e. 9-től d. u. 6-ig 
Múzeumban természetrajz és népismetár d. e 9—1-ig. 
Muzeami könyvtár d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3 - 7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatáért nyitva egész nap.

Gervay Adolf 14,865 frtr* becs. ingatlanai nov. 15 Tevehe­
gyen (Pécs) Hódi Zsuzsánna 6756 írtra becsült ingatl. okt 
6 Szentes. Liebentritt Józsefné 1000 írtra b. ingat! okt. II 
F.-Eőr Eimandi György 970 írtra b ingatl. okt 1 F.-Szes- 
kén (Sárvár). Zlatics Marján 450 írtra h ing okt. * Pécs, 
Mozett András J6O0 írtra becs. ingatl. ok'. 6 Kismartonban 
Lusztig Ferenczné 7041 írtra becs ingatl nov 8 Ny.-Adony 
(Nagy-Kálló). Pank.treesán Markó 1198 írtra tecs ingatl 
okt. 10 Román-Szárcsa (Nagy-Becskerek i. Kiliá;’ Károlyné 
954 forintra becsült Ingatlanai okt. 1 Nagy-Kcs (G«ör) 
Tompa László 1710 forintra becsült ingatl okt. 4 Biirkö«öu 
(Medgyes) Winkler Mária 1200 írtra b ingatl. okt. 6 Kis­
martonban Szst.ó József 660 írtra b. ing. okt. 5 Kapuvárott 
(Sopron). Pttrás József 709 írtra becs ingatl. okt 5 Dra- 
hóéi (Nyitra). Tátics Mária 850 írtra he.-s, le gall okt 4 
Káty (Pancsóva). Gross Adolf 2028 forintra becs ingat! okt. 
5 Szeben. Murányi János 500 írtra b. ingatl. okt. 6 Bán­
fán. Nagy Sámuelué 720 írtra b. ingatl. okt. 5 Tokaj. Végb 
István 40(1 írtra b. ingatl okt. 12 Körmend. Rádi Juliánná 
950 Írtra becs. ingatl. okt. 7 Esztergom. Delyi József 1364 
írtra b. ingatl. okt. 7 Egerarac-án (Keszthely) Jovauovics 
Mihilv csődtömege 14,472 frtnyi követelése okt. 4 Pan csó­
ván. Milaskov Arsia 545 ínra becs. ingatl. szept. 27 Pau- 
eaován. Tomics Péter 1271 írtra becs. ingatl. szept. 23 Paa- 
csován. Schmidt János 550 írtra becs. ingatl okt 19 Paks, 
Ivövy Simon 2563 írtra becs. ingatl okt. 18 Petri Lehota 
(Treucsénl. Fersehin Pál 400 frtrs b. ingatl. okt. 1 Kismar­
tonban. Holier Rozália 4500 írtra b ing okt 3 Kkmartou- 
han Taár Ferenczné 6000 írtra becsült ingatlanai okt. 7 
Győr. Erhardt János 1200 frtra becs. ingatl. okt. 12 Kis­
martonban. Kovács István 2848 frtr* becsült ingatlanai okt. 
l9 Nagy-Paka (Somorja). Zsoldos János 8u2 frtnyi ingósá­
gok okt. 3 Szentesei. Veresmarfhy Mária 3303 frtra becs 
ingatl. okt. 4 Miskolcz. Plachy Petronella 8437 frtr» bee* 
ingail. szept. 30 Balassa Gyarmat Schmidt Mátyásáé 620 
frtra b. ingatl. szept. 24 Felső S/éeseukén (Szirák) Győry 
Ferenez 490 frtra becs. ingatl. okt. 7 Salamon (Ungvár) 
Sehemiger János 600 forintra becs. ingatl. okt. 6 Bogát« 
(D -Szent-Márton) Róth János 2500 fitra becs ingatl. okt 6 
Sukoro (Székesfehérvár). Teleki Mihály 838 frtra b. ingatl 
okt. 28 Czesztevény (S.-Szent-György). S/odam Nikolai 1766 
frtra b. ingatl. okt. 3 Világos (Arad). Misuta József 1130 
frtra becs ingail. okt. 5 Kis S.elezsény (Ar -Maróth). 
Chautka Vendel 611 frtra b. ingatl. szept. 3() Selmecz. Geor- 
gievi s Minsly 83f0 frtra becs. ingatl. szept. 30 Pan .sora. 
Simoncsies Mihály 1910 frtra b. ingatl. okt. 6 Csejthe 
(Nyitra) Ratzer János 690 frtra becsült ingatl szept. 30 
Tárnokon (Vaál). Erese György H 96 frtra becs. ingatl. okt. 
3 Szatmárnémeti. Fecker1 Antal 350 frtra b ingatl. szept. 
29 Fekő-Gallán (Tata) Biró János 800 frtra becsült ingatl. 
okt. 6 Szatmárnémeti. Z.ijkó István 393 frtra be« ingatla­
nai okt. 25 Újlak (Nyitra). Fieiler Antal 8000 forintra becs. 
ingatlanai okt. 9 Kismartonban. Meda Jova 22 8 frtra bee* 
ingatl. szept. 28 Kis-Zsám (Versecz). Buzogány Elek 334 
frtra becs ingatl. szept. 24 Ujszékely (Székely-Keresztur) 
Marossy Ignáez 1160 frtra b. ingatl okt. 22 Heleefán (Pécs). 
Varga Mária 440 frtra b. ingatl. okt. 10 Szabadka.

Caüdmegsziintetéa. Tkot Katalin szászvárosi lakos, 
Veriga Giga pancsovai kereskedő ellen.

Pályázat. A bazini kir. jbiróságnál 1. oszt. segéd- 
telekkönyvvezetői, a varan női kir. jbiróságnál irnoki, a 
sztropkoi és homonnai kir. jbiróságnál aljegyzői, a budapesti 
m. kir. adóhivatalnál adótiszti állomásre.

A kis lottó húzásai.
— Szept. 2l-én. —

Prágai 17 2 21 6 43
Lembergi 1 16 24 8 22
Szebeni 37 55 84 44 22

CSiVOLSZKY T„ A JÓS
felelős szerkesztő és klsdő-tclaidonos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Csíki M. birt. M -Vásárhely. 
Dr Csíki J M.-Vásárhely. 
Kovács F birt. Losoncz. 
Kovács S. birtné Bartez 
Schedius L. mgzóté Pozsony 
Formayer M mezóné Újvidék 
Kaldenkirchen A. Düsseldorf 
Pescke M birtné Baia. 
D.-rrey I. birt. Sz -P hérvár 
Venter G. ügyv. Arad. 
Rapoch S. kdó Veszprém. 
Horner S. kdó Béee. 
Heinrich A. kdő Vasiprém. 
Marlitevh'k J kdő Bécs. 
Herczeg L kdő Tol a a. 
S-hmíedt R. kdő Pozsony. 
Novak J. kdő Bécs.

Erzsébet-szálloda.
Gr. Csáky R. fllb. Ka=sa 
Csikay J. esperes Ráezkeve. 
Komáromy Gv.-né Szcg^zárd. 
Szalay A. ügyv Arad. 
Milakovits P. Rév-Komárom 
Benezelits J. Szegszárd. 
Steiner E. hivtln Temesvár. 
Schvartz N. kdő Féiegybáza.

István föhg szálloda.
Bauer A. kdő Bukarest.
Joua M. kdő Trieszt.
Rafael M. kdő Pécs.

Hajóforgalom.
A Dana balpartián (szept. 20.) következő vizijármüvek 

kötöttek ki : Szabó Lajos 1 ladik gyümölcs 40 mmázsa Dö­
mééről. — Gubics Minály 1 ladik gyümölcs 40 mmázsa Ma- 
rőthról. — Csery Mihály hh. 15u mm. Monostorról. — 
Neumann Mór hh 120 mmázsa Szandráról. — Pásztor 
István 1 ladik gyümölcs 30 mmázsa Verőezéről. — Lipthay 
István hh. 60 mmázsa gyümölcs Tóthfalnból. — Loslcs Li- 
pót fiai mh. „Bezdán" búza 1423 mmázsa, árpa 863 mmázsa, 
tengeri 200 mmazsa, bab 50 mmázsa, lenmag 24 mmázsa, 
repcze 15 mmázsa Zomborból. — Fi eund Jakab fiai m h. 
„Mariska“ Búza 1715 mmázsa Paksról. — Deutsch Ignáez 
mh. „Atilla“ búza 850 mmázsa, árpa 580 mmázsa, lencse 
217 mmázsa Dunaföldvárról. — Somogyi István mh. búza 
387 mmázsa, árpa 964 mmázsa, zab 270 mmázsa Duuaföld- 
várról. — Hanusz Lipót 1 talp deszka 200 mmázsa Komá­
romból. — Lendorfer Joaekhim 18 talp deszka 400 mmázsa 
Komáromból. — Leopold Ignáez mh. „Egyenlőség“ árpa 754 
mmázsa, búza 2:00 mmázsa. köles 103 mmázsa Adáról. 
Ertner-Löbli mh. „Helén“ búza 1683 mmazsa Cservenkáról. 
— Luezenbacher Pál ut. mh. 11, sz. tűzifa 329 kbmtr. Ma­
róikról.

Kivonat a hivatalos lap szept. 21-iki számából.
Árverések a fővárosban. Spolarics Lajos 1800 frtra 

becs. ingatl. okt. 7 (I—III.) Bilajthy Imréne 7847 forintra 
becs. ingatl. okt. 10 (I - III.)

Árverések a vidéken. K«néz Sára 1732 frtra bees, 
ingatl szept 29 Nagy-Szalonta. Farkas Ambrus 1005 frtra 
becsült ingatl. szept. 3 I Szodó (Léva). Birits Mátyás 3211 
frtra b. ingatl. okt. 1 Kisbaromon (Sopron). Hautzinger An­
drás 4136 frtra becsült ingatl. nov. 7 Sz.-Péter (M.-Óvár). 
Sz'szok Antónia 8416 frtra becsült iugatl. okt. 26 Nagy Vá­
rad Papp Antal 6991 frtra becs ingatl. nov. 2 Csébtelek 
(Nagy-Varad). Babolcsai Dániel 317 frtra becs. ingatl. okt. 
3 NfcSzmélyen (Tata). Krajesi János 427 frtra b. ingatl. okt. 
24 Zsolna. Ifj. Raitay János 1179 frtra becs. ingatl. okt. 11 
Gerlaehíalva (Szepes-Szombat) Biró Erzsébet 350 frtra b. 
ingatl. okt 4 A Ipar (Kecskemét), Halász István 970 frtra 
becs. ingatl. okt. 5 Kecskemét. Rosenbi-rg Jakab 1419 frtra 
b. ingatl. okt. 27 Kis Derzsidán (Tasnád). Knausz József 
1000 frtra b ingatl. okt. 17 Két Félen (Vinga). Báthory Jo­
lán 3107 forintra becsült ingatlanai nov. 14 Bogáth (Nagy- 
Kálló) Szuvajcs'es Kojo 743 frtra b. ingatl okt. 13 Szabad­
kan Zabák István 6i5 frtra becs. ingatl. szept. 28 Kis-Sáró 
(Léva) Mikoezy István 780 frtra becs. ingatlanai okt. 10 
Somo.ján, Nagy Mihály 1690 frtra becs. ingatl. szept. 27 
Damts (Nagy Várad). Goldstein Jakab 3000 frtra becs. in­
gatl okt. 12 T.-Szida (Szerencs). Scharesen Mita 2073 frtra 
becs. ingatl. szept. 27 Versecz. Koller Mária 1612 frtra 
becs. ingatl. okt. 21 Ungvári Szekér Dániel 2765 frtra b. 
ingatlanai okt. 15 Kocson (Komárom). Petiovics Tivadar 
2600 frtra becs. ingatl okt. 8 Duna-Pentele (Adony) Mol­
nár István 620 frtra bees, ingatl. okt 22 Kapuvárott (Sop­
ron). Lusztig Izidor 755 frtra b ingatl. szept. 30 D.-Győr 
(Miskolcz). Csizmadia István 438 frtra becs. ingatl. okt 11 
Tó-Almás (pestvidéíi tszék). Égi A utal 2578 forintra becs 
ingatl. okt. 15 Szabadka. Weinberger Lörinez 665 frtra becs. 
ingatl szept. 24 Kis-Tólfaiu (Pécs). Kovács György 1240 
frtra b ingatl. okt 4 Vittnyéd»n (Sopron). Gálik Katalin 
4200 frtra b. ingatl. okt. 2 Újvidék. Bocsin Jocza 6580 fo­
rintra becs. ingat), szept 28 Franyova (Nagy-Becskerek). 
Eizler János 1350 frtra b. ingatl. okt. 10 Bében (Pápa) 
Urbán Gáspár 853 írtra becs. ingatl okt. 14 Szeged. D-he­
lyin Mia li37 frtra becs. ingatl. okt. 10 Mehala (Temesvár). 
Sápi Rozália 687 frtra bees, ingatl. szept 30 Jászberény. 
Eres Márton 787 frtra becsült ingatl. okt. 10 Bukoez (Sze­
mez). Varszacs János 1050 forintra becs. ingatl. okt 26 
Zavakka (Igló). Blnm Sámuel 800 frtra b. ingatl. okt. 6 
Szatmárnémeti. Illeg Márton 480 frtra becs. ingatl. szept. *29 
Oroszlányon (Tata). Paula; Zslgmondné 863 frtra beesült 
ing okt. 25 T.-Bemete (Ungvári. Keszeg Mária 889 frtra 
bees, iagatl. szept. 80 8záiz-MBye (Erzsébetváros). Báró

Oktober 3-án

szálára isii tanfolyamit
nvi aló'Írott, mriv a következő tiu'argyakat foglalj« mngv 
bán: eitynz«rtt ett kétfős »*eu, vvllel*. “ere»
kedelinl xzftiutasit. ler-sked hm le »el./.est, 
ismét és s/.épirást. — Bőv 1.1« érte ité-t a<l , , ,
«f • I OAeeilai* * keresk tudomtuy.'k oklevelesNovak Sándor, »bu.i»pe»ti .ír. tórvény-

széz álland - h tes szakértője.
Lakik : Budapesten, V, Dorottyámé» -

alatt, II. emelet n. " "

Színházak és mnlatságok.
Nemzeti színház.
Csütörtök, szept. 22-én :

Tannhäuser
és a wartburgi dalnok-veisenv.

Rrgéuyes opera 3 le'vonásban Szövegét és zeuejé iit» Wag­
ner Ricaard Fordította id. Abrauj i Korú*’ 

S/.eiliélVek :
Hermann
Erzsébet
Tannbiiu-»er 
Woifraui 
VVTalter 
Bitrolf 
Henrik

Ney
Bchrné Nittinger 1

Gassi F. 
MaUezky 
Pauli 
Tall áii 
Kiss D

Kezdete

Keinar
Vóuus
PaSZtoltiü
1-sö)
3-!kj aFód
4 ik)

7 órakor.

Erdey
Spauyí 11 in*
Koidm M. 
Tart ai b.
Do y pl er J. 
Kupp L 
Koseuzweig L

Huluap, szej t 23-án, először : . A hol unatkoznak 
3 felvonásban

Vigj it-k

KépBzinh&i.
C.ü ö tök, szept. 22 éu :

Tiszturak a zárdában.
vpere.t 3, felvonásban, irta Paul Ferri r és Jules Prével, for­
dították Évva L és Fáy J Béla. Zenéjét s/ervette Louis Varney. 

Személyek :
Apác/afe.iedeleui-

as-zouy Pirtánviué
Opportuia) Csatai Z-oti
Feiiczitás japáezáe Sarkad T. 
Veronika ) Im-ei A 
Hildegard» S/őcs Kata 
Irabelia) - , . - Tornvai A. 
Aga-a ) J Á/oslvai B. 
Bltne )'en’,tikeK Vamod 
L»nloa)„ , . . SaotaFarén )PoJ?arük Kolosvári
^-ik) ?!*rán<lok
órakor.

Ponkurlé Karikás |
Luiza) . , . K'.máromi
Mari )UI'<-'k»t"'ra‘ Vadnai V.
Gomrán 
Nárszisz 
Bridén abbé 
Rigob'r 
Pisár
B/imonn ) 
Z-'ákklin )

Abitabile F. mgzó Nápoly. 
Schlesinger M birt Adony. 
Tarcav J. fldb. Apustag. 
Schwarz L. fldb. D-Veese. 
Roseulnrg L kdó Győr. 
Zmerztikár F tanár Angern. 
Rosenzweig M. mezó Győr.

Fehér 16 szálloda,
Bicske; D. fldb. T.-Bieske. 
Tóth J". fldb. Ecséth.
Sebönbol K. mgzó Monaco. 
Mokri M. mgzó Bécs. 
Ganeval J. tanár Berázó 
Hittig J tanár München. 
Sz'ráki V tani'ó Kóki. 
Temetrovics J. Párád.
Nyéki K. jog tsz Nyék. 
Rifner A jogász Pozsony. 
Héger K. Szombathely.
Sch ri A. sütőm Egyek. 
Berger J. kdő Haraszt. 
Vanta A kdő Bécs

Arany sas szálloda.
Simít J. birt. N.-Széehény. 
Danieles K birt. N. Abony. 
Lörinez F. birtné Jászberény 
Eder J. mgzóoé Caongrád. 
Maj'hénvi a. mgzó Kassa. 
Patakv V. igazg Kecskemét. 
Reil D. kdő Kolozsvár. 
Thelen P. kdő Drezda. 
Hrehus V. ügvvj. Debreezen 
Kuneze J. T -Szt-Miklós.

Elhaltak névsora Budapesten 1881. szept 20.
Stabö Mária 42 éves cseléd VII. kerület dob ntcza 

65 tüdővész. — Horváth Panlik Mária 40 éves capszámosnő 
VIII. kerület zerge utcza 16 barimtyalob. — Hrlicska Ka­
roly 4 éves napszámos fia Hl. kerület Lajcs urcza 7 vőrheuy.
— Holicaka Josefa 3 éves napszámos leánya III. kerület La­
jos utcza 71 göicsök. — Sietek Gulastes Teréz 66 éves nap­
számos őzvegye III. kerület kórház utcza 50 hasmenés. — 
Fellner Aulai 74 éves kereskedő V. kerület hold u. 21 agy­
kór.— Staffer Anna 55 é. magánzó IV. k. muzeumkörut 3 viz kór. 
Malek Mária 14 é. napszámos leánya V k Széchenyitér 6, 
tüdőgümőkór. — Biehier Leo 2 é szabó fia VI. k. szeressen 
u. 15. tüdőhurut. — Bachueh Ofoer Anna 74 é., VI. kiiálv
и. 8?. tüdőlob. — Marion Eizsébet 2 é. ozipész. leánya IY.
к. pipa u. 11 bélhurut. — Rosznagel Antal 65 é paplan- 
készítő II k. medve u 2). hagy máz. — Bilek Gyula J é. 
ügyvéd fia IV. k. molnár u 3K. sgykérlob. — Angelvy Ka­
talin 3 é. kocsis leánya V. k. váczi u 60. kroup — 
Stnbern János 37 éves munfcás V. k váezi-.t 56. agykeriob.
— Bocnyákovics József 1 é-es eserépfedő fia V. k. váczikörut 
62. bélhurut. — Rikker M»rgit 2í éves útról izületLb. — 
Vajda Sándor 56 éves mészáros Vili. k. Illés-uteza 21. tüdő- 
gümö. — Häring Mathild 6 éves szabó leánya VIII. kér. 
kőfaragó-uteza 10. vörheny. — Lun ezer Károly 6 éves asz­
talos fia VIII k. nap-uteza 2. sgykérlob.

Elegáns nri rnliákat
dlHzttltözetekct. mintlennemll libériákat gyorsan és 
szilárdan készít J&Usszler S. Budapesten, Ihorottya 
utcza H. sz. a. — a hol is a legdivatosabb és legfino­
mabb bel- és külföldi szövetek nagy választékban 
vannak raktáron. i 94

ígérvények bécsi sorsjegyekre,
a f évi október hó 1-sö napján tartandó húzásra.

Főnyeremény o. ó. 200,000 frt.
Elárusítja 2'/, forint és 50 kr bélyeg díjért

2584 IiUCÍf M. iUatszerkerestedése.
Budpest, váczi utc/a 28. sz. a.

Nyilatkozat.
Mélyen tisztelt szerkesztő ur! Becses lapjá­

nak folyó hó 11-én megjelent számában, Gans H. 
ékszerész által közzétett „a herkulesfürdő 
inspektora“ czimü közlemény következtében 
mi »lulirottak — az igazság érdekében — követ­
kezőket nyilvánítják ki:

Kijelentjük, hogy Gans H ur azon állítása, 
mintha mi kereskedők a felügyelőség nyomása alatt 
szenvednénk, valótlanság, nemkülönben tiltakoz­
nunk kell több kereskedő nevében Gans urnák 
azon valótlan állítása ellen, hogy részünkről az 
inspektor ur ellen panasz emeltetett volna.

Midőn t. szerkesztő urat jel-n sorainknak 
lapjába való felvételére kérjük, tisztelettel ma­
radtunk.

Herkulss-fürdőn, 1881. évi szeptember 20.
Dolhay József Granlchstädter testvérek
Hoffmann üvegkereskedés Weisz Maas 
Brody A Böhm S.
Gaston P. Friedmann Vilmos
Tschoffen Korosztály Sandecke T
Klein Helmen 254

Kápolnai 
VUor 
K»s-ai 
Komáromi 
Újvári 
Sió Irma 
Béni Irma

Z=anutou ), C8%Üu Vidorné
klnäin jleanjok Fab. g

Makrócyné 
Kezdete

Klodin ) 
1 Margóit )

Marton
Fenvcs

Holnap, szept 23-án : „Olivett lakodalma “ Up-relt 3 feiv.

RENZ-LOVARDA
a vé zl körút és alkotmány-uteza tarkán.
Ma, csütörtökön, 1881. évi szept hó 22 én es i 7 órakor

nagy előadás.
A hamelnl patkáeyfogó, nagy, komiku-, fantasztiku. 

k állítás-.au, balettel — Wainratt* ur a v.lágbirü lovag ó 
föllépte. — Jen de barre, lovagolva 3 höl6y által. Bővebb 
értesítést a í»lragaszok nyújtanak. Holt ap, pénteken előadás, 
vasárnap 2 el'adas, 4 és 7 órakor. Mely tisztelettel

Menz Ernő,
5612 igazgató.
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a * idő |el zó intézel távirati jeleate.se 
1881. szeptember 61 reggel 7 órakor

Arai .....................
B-ü'terorM ........
H»-3-ttraz*b^uya -
Bvdai-ssí ..............
(>-.6 tor» ts
DebreeSe»..... .... .....
Eger .........................
Eszék
Fiume .................
k k ......
Kész boly ___
Ko O/.Bv ..........
iV.agrzr Öv*-r • ....
Manual -s-S/jget
Nagy-Eoyvd .......
Nagy g.«b»n ..........
Nagyvárad .......... ..
Orsó»»........ ..............
Pauosovn ....—.......
8eimeo/.b.JiT* .......
Sopron.......... ............
Szatmár-Néeetl ....
Piegsd ----- --- -----
Szenei-Sri -GySgy ...
Szolnok _________
Temesvár.__________
TreneeaB .........—
Dugrir _________
Zágráb-----------------
Béee_____________
B regem_________

58.0
56 7 
69 3

- 58 2 
ji 57,7 

581
58.2

681 
59 8 

3 58 8
i 56 6
j f 9-0

i] 57.6
57 1
56 6
67.2 
68 1
58 t
58.6
57 4 
57 3 
691
57.6 
68.4
58.1 
57 6
57 6
58.7 
55 9 
69.0
58 5
59.2

4-1!.8 —
413.8 2
+10.« ^ 1

13.6 —
4lii8 -

1 :4 8 -
f 10.5 ^ 10

DNY,
DK,

O
e

NY,
EKS
ENY,
DNY,

4-158 
» 10 8 
i-'3 6 
-j 12 6 

""
41’°
1 ll 6 
í 14 9 
+16 4 
r 14 11 
i 13 U, 
+ 12.2 
«11 V.i 
4140 
4 8 5, 
414 2j 
+14 2; 

1 118, 
412 2
+15 4 
4 13 4,
410.5!
4198
4160Í
4112'

11

_ I

Jelek megyerimre, o ceólaeead ü-n»it 
derült; 9 s'/t felhős; * > */, telhó* ; ' 4 (aJSióe , • ikúsü
■ 3 e*6 ; »3 hó; Ä 3 Jégeső . * • »N , a » g *» . % •*<«>
Villám.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A depiessziók (765—756) egxike 

a kontinens nyugati féléről jön, másik» annak keleti rés vé­
ben van s M .gyarorazág nyugati részében találkoznak (7:91. 
Mérsékelt széleknél, változó felhőzet me.lett » hőmérséklet 
nagyobb-’do t, esők heiyenkint vannak.

Hazánkban: Többnyire njngci és é.ztkl, e- 
leti. mérselélt szelek me'lett a hómérsékLt álialabin uagyobn, 
a légnyomás k'sebb leit Az idő délen derült, felhős«« 1 ; észa­
kon es északkeleten többnyire borús, napossal v»lto«is. itt 
számos helyeken esőkké1. Égi háborús jelenségek voltak Be-z- 
terczebányan és Egerben.

Kilátás a jévö időre:
Hazánkban: Derült - napos, felhős - boruss ti 

változó időt várhatni, számosabb esőkkel s helyi zivata­
rokkal.

Vízállás
1881 szeptember hő 21 éu

P • l y * Néven« ríni

Méter H
; VAlt.aU

Duma : f.jMoey 
Koiriáree
Bedapeef 
Mole*
Vpko ár .. 
Újvidék 
Pancaova. 
•tkot*
Bar«»
Be. A _____
Bemei

M -8d«et ... 
leregveée« .. 
Báreepefnl .
Beeamér __
Tokaj _____
leeinok 
hari ___

BiMu! *!»n

215 
221 
558 
3 98 
2 61 
4.45 
187 
2 60

apadó

— áradó

8.66

074

0 36 
046 
030 
041 
119

apadó
áradó

Klrln 1 

Mere* 1

wf

It



A bud;

Búza

jgr» • f' -T-íi:'"'-':

• 'r.-i :«fvk!. 
pestTf^ék; . 
fehérír «-gy . 
bánsági 
o; . észak k. .

M i nősé g i súly ekto 1 i t e i ® ö w n t

tig 75 1 70 klg. 1 77 Írig. 1 7% kig. 1 79 kig. ! 30 tig. 9l kig.

ÍOO kilósra m m 1• a k Ara

fittéi ! írtig I frttól írtig 1 írttól j rrtig 1 frttól 1 f?itg 1 frttról írttól írtig írttól írtig 1 írttól írtig

12 40 12.0 12 ! > !2 65 12 70 12 80 13.85 12 90 12 90 12 95 13.— 13 UD
13 4 12.50 18 55 12 65 12. 0 18 80 12 85 12.90 18 90 18.95 13 — IS 05

• 18.30 ■2.40 13.4h 12.65 1260 12 70 12 7 • 18.80 12 80 12.85 12.9 J 15 9 >
12 40 19.'0 12 6) 12.70 12 0 13 85 12 90 12 90 12 95 13 - 13 05
12 • 5 1215 12 2} 12 3) 12.35 12 45 12 50 12 60 12 60 12.65 12 65 12 70

— —•— ' - . ’)

Gabona 0 vagy Hj Fai
rozs
írs>a

iengerl .
kSies
fe£.|íOH»ía-reprzi? 
MStiiií rrprr.e

ej takarmány 
égetni való 
aörfőzdei .

bánsági 
másnemű .

Irányzat
lanyha

Minőségű súly
hektolitsrenkin t

iOO &iil9g!r»isaianak ára
t’rt I *r' I írt I

70—72eo-<?2
62—64 
64--66
3T—40

75
73

nélkül

5, b o ü a
háza

tengrerl
zab

repcze káposzta 
„ bánáti

Iran V7 at H a t á r i d ö
ezílárá 13 30 13 85

JS 65 18 70
. október
. . május—JurJIes 3881. . 7 68 7 79

szilárd • " * » torsa3 a. . 8
7

37
74

8
7

40
77

, augusztus—sr-epte-mbarr* • iS=e —
Julius—augusztusra —

ÍOO kilogrammnak ara 
p é n z I A r u

I kr.

£ 'lék papírok

Állam addnág.
Megvár ».nuti kölcsön á 126 frt . . . • i

„ „ „ 120 frt egyes darabokbac .
I'm őri állam vasúti záloglev...............................................
/nyyar 3->c9. keleti vasul áll.-kötr. (elsvbbs.) adóm. 

„ ? *75. „ „ 2r. v. ezb. „ „
v 197$ „ „ il’an:k"tT. ar. . .
„ tir. üt eremén v-kölcsön lOö frt . • .
„ „ ‘ „ „ 50 frt

T-szel és bi eged i kölcsön ...••• 
1' 1 -IV' magtar állam-kölcsön-kotr. strl. f. • 
ír 73-.ki ,.e » is • •
ti» wzr kir. sranviáradék ídvni-ntes ...

ty v v bermc-Qtrsltési kötvények .
„ 1S«T. ,4:

i33.ro
181.50

i 133. - 
j 133.—

• 01- 
lOS 50 

I *6-75 
183.25 

; 128 — 
313 50

fl I 11813 
90— 
89 20 
99
98 50 
”8 50
97. -

Eríékpapirok Utolsó ár kelet
pénz ! ám

hagvar fűldtebermentesltésl kötvények horvátországi . f»°f0 
,) ti erdélyi . . 5°/0

Magyar orsz. Jel. úrbéri válts. kotr. (100 frt) . . 6°/0
SzűJödézsmaráJtsági kötvény (100 frt)........................................$0.fl
Magyar kir. kamatozó ikincstári ut. 6 bóra (100 űrt) .

Egyesit, államadósság papírban................................ 6%
11 1, ezüst kamat Jan.—!oL , . 6°/a
« • 11 1» »pr.— okt. • . s°/a

Osztr. aranyjáradék 49/0 kamat ..... 4%
11 p.*»pirj áradók, adómentes......................................30 ®
11 államadósság, kianrsolással i *5<-ki á 250 frfp.p. 4Pye 
tt „ „ lb?-.*-ki á500 frt o. á.
tf ti „ 1M0.« á 10* frt e. A, 6»L
mm „ ládá-ki á 10* frt oá. ,
mm n 1W4-M á S0 Ért «.A .

Tmt rám küaeSae 4
M «. M 1M . 3

97.50 
98 - 
94.-

76.45 
77.80 
77 30 
93 80

2?1 50 
581 — 
188.— 
172 £0 
17f —

88 :o
S3 25 
f 4 25

76 70 
77.^0 
77.60 
94.—

103.— 
10S.— 
99,’o

Osztal. I 
1880-ra I

38.30
45.—
45.—

100
4.5, -

200 frt 
120 „

Részvények.
a) Bankok.

Ált. m. manlcip. hitel-int. befiz.
£ngol osztr. bank • • • v
"pesti bankegyesül.r.-társ. „
Franoo-m. b. lesz. a. . • «. *•-) ,,
Horvát leszámítoló bank. M 2‘’0 ,,
Iparbank, budapesti . • n »»
Közp. ipartárs. hitoiint. . „ 100 „
Megy. ált. földh. r.-társ. . „ 300 „
Magy. ált. hiteik. • • • » r? »
Magy. ielz. hitelb. . . • n ^ u n

,, ,, nll.kib.ldo. „ Lm „
Magy.leszám. éspénzváltb. „ 100 „
Magy. orsz. bank r.-tars. „ 100 „
Osztrák hitelintézet • • n * •»
Osztrák-magyar bank . . >• *00 „
I. magyar iparbank • • • n »»
Pesti magy. keresk. bank „ öJO „ 
Sziszek! hitelbank . . • n
„Unió“ bank....................... ....... 100 *»

b) Biztosító társulatok.
Ellő m»gy. biztos, társ. . befiz. 1000 fr 
Msgy.-fráncz. bizt-társ. . » ‘*0
Pannónia viszb. társ. . . - »
Unió viszblzt. társ. . . «• ti

o) Gőzmalmok.
Conoordla malom . . • keli«- fr 
Első budapesti ...» «« f ‘
Erzsébet malom . • • • v * *
Hengermalom............ »» ” ®
Lujza.......................... * »
Molnárok és sütök . . - » - '
Pannónia................. » 11;l>
Viktória . . , • • .. y>J

d) Közlekedési vállalatok.
kliöld-flunmel............tiefiz. SV>
Báttarrák-dosobovár! . . ,» ‘0O
J>áll vasút . • . • • n ‘
Észak-keleti vasat . • «1 f
Erdélyi vasat . • • • »« \
Ojőr-soprofi-ebenfarti T* ti - *
Kaesa-oderbergi vasat ♦ ;t
Magy. gaüczlal vasút . • n ^
M. ny. v. fszákeFf.-győr-gráci „ fjO
Osztrák ilianva^cí . • n 30'
P4f<*-b«y-rsl T3#«'lt « 1 « *»

. . » » t v *'>?-

200. - 
159.- 
J 15.50

130.50 
l2t.—

600.—
148.-

5900.-

1260*—

173 50

168.—
166.75

150.-

247

705,
159.60
116.50

64.-

V 3,50

188*.-
124.50

3'2>,0
828.-
187.—

605*— 
149.—

174.50

•68 50 
67 25

161-

^48--

26.25
5.— Osztr. dunagözhajózási-társ. befla &00frl 

Budai hegypálya . . . . „ 100 „
Pesti közúti vaspálya . . „ 200 „

1 a . .. — »

e) Takarékpénztárak.
Budapest in. kerületi • . bells. 80 frt
Czeglédi..........................................  100 „
Országos központi ... „ 500 „
Pesti első hazai .... „ 1000 „
Egyesült Budapest fővárosi „ 200 „
Pest-külvárosi...........................  150 ,,
Pakraoz-daruvár-kotinjai . „ 60 „
Yas-zalamegyei első ... „ 100 „

f) Különféle vállalatok.
Alagút ........ be fiz. 100
Ált. waggon-kölcsönxö trs. „ 50
Franki in-Társ. szelv. nélk. „ 100
Ganz és tsa vasöntöde a gápgy. „ 409
Gschwindt-fóla'ezeszgzár . „ 800
Gyapjúm, ás blzt. e. m. 4 „ 200
Keresk. test. épülete . . „ 210
Kőnyvny. „Athenaeum“ . „ 800

Pesti ráezv.-tára „ 500
Kőszén-ás téglagyár (Drasohe) „ 200
Pesti építő-társaság ... „ 200
Rlmamurányi vasmű . . . n —
Salgó-tarjáni kőszénbánva „ —
Balgó-tarjánl vas finomító . „ 100
Hchlick-féle vasöntöde s gépgy.bef.100 
Sörfőzde első magy. sz. nélk. befis. U'O
Sertéshizlaló........................... ‘
Sóskúti kőbánya ....
Spodlnm és csontlisztgyár 
Szálloda részvény-társaság 
Tégla- és mészégető újlaki 
Téglagyár, kvbányai . , •

frt

105 , 
200 , 
200 , 
2n0 
100 
800

Záloglevelek.
Magy. földh. Int. papír áriák .

, ” » arany v." ezüst .
„ jelzálogbank..........................

, Alt. földhitel részv.-lárs. . .

Kisbirtokosok orrz. 'földhiteleink 
Osztrák-magyar bank o. A ,

„ ,1 fi ’ o. A
Pesti magy. keresk»; <1elmi bank

Kf
*
*;í-
*•/.
*'/.«/,
17.

lh4ÍM

"r-iSSW.$ÍS"

aa“ l*k. is hit let.

110.-
43).-

108, 
86. 

146. 
607.— 
344— 
224.- 
528.— 
574. 
780.— 
147 75

102 -
23 8

1‘"'8.- 
100 50 
95. 

117. 
1033<fi 
89.75

if 0.75 
99.R0 
86 60 

IO — 
591.75 

98.6*3

Utolsó

55,-

575*—
4300.—
540.—
135.—

110-
87.-

148-
609-
848-
226-
576*.-
800-
148.-

299,-

104-
24).-

102.60
101.-
95.60

117.50
103.76
100.25

101.10
100.80
86.90

108.50
102.—

99.1C

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.)

eszéki vonala) . . befiz. 200 frt 5% 
Alf.-flomei v. 1871. kib. „ 200 frt 5% 
Báttaszék-Domborvár-zá- 

kánvi vasat 350 frt 5°f0
Dunagözhaj. társ. . . „ 300 ,, 5°/0

„ ,1 . . . „ 100/200,, 5%
Észak-keleti vasp. . . 5°/0 befiz. 800 frt 

.1 ,, „ r ír. 5% „ 800
ár. 6», 0 „ 1000 
. „ 200 

kib. 50.0 „ 200 
” nyug. vas. (Székesf. 
győr-grá^zi vonal) 5°.'^ ,, 200 

M. nyug. vas. 1874. kib. 5° 0 ,, 200 
M. va-«. els. k‘">!cs. beruh.

czél. ár. . • . . . „200/1000

Mágy.-galicziai vasp.

T. erdélyi vaspálya . . 5°/0
Oyör-sopron-ebent. vas. 60/0 
vuasa-oderbergl vasút cs. 5°0 

K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 5°f0 
„ it (osztr. v.) . 5°/0 
„ . „ (m.-v.) . . 5% 

Osztr. Állam-vasul . . 5°/0 
Tiszavidékl vasút . • 6°/0 
Budapesti lánczhid • . 5°/0 
Kőszén és téglagy. kőtv. 5% 
Lloyd- és tőzsde-épület 5%

200 , 
200 , 
200 , 
300 , 
200 , 
200 ,
100 , 

100 , 
100 t 
200 .

Sfagánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet .... 
Budavárosl sorsjegy .... 
Keglevlos „ ....
Páiffy u ....

Pénznemek,
Cs. klr. arany (vert) . . • •
Cs. kir. arany (kör.) .... 
Osztr-magyar 3 frtos arany .
36 frankos arany . • •
Törők aranylira .... 
Osztrák és magyar ezüst .
Kémet bírod, bankj. 100 márkányi .

I) Váltók árfelyama (látra).
Kémet bankpiaciak 100 mirk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . • 1
Brüssel 100 frankért...............................
Párté 100 frankért.......................... ..... «
Marseille 100 frankért
Svájcai pénzpiaoaok 100 frankért . <
Zürich 100 frankért ..........................
London 10 fost sterlingért . • • • 
Szentpétervár 100 rabéiért . • « 4 
Milano NO lire ments ital. , • . «

75, !f.3.3t'
60 98/0

101.75
108.

65.5Í

178 60 
40.50 
16 60 
37.-

179.50$ 
41 S0 f 
17 50 3

67.60

57 65
17.10

46 55

<f 4 
46.45

117.10

57.* Of

f-7.75 5 
67 30c

46 15| 
46 5?-|
i:e.-I

- x r-íTi-r -•
Bécsi tőzsde szeptember 20,

m

4

A. Álítlános államüdóssgg.
séges Járadék, jegy. máj.—nov. f.% 
ifi 11 „ feb.—aug. 5°/0
, „ ezüst jan -juí. 5° 3

„ „ Apr.—okt. 5%
Sors 'ádsal, 1854-ből 2)0 frt sorsj. pp. 4° 0 

„ 1860-ból 500 frt „ o. é. 5<\0
„ 2860-ból 100 frt „ „ 5%
,, 1864-böl 12U frt ,, „ , .
1, 1864-bő! 50 frt „ .

Como járadék 42 lira..........................
Államjoszági jelzáloglevél 120 fvt. 6°,’.

5^. A bfrctlalml tan.ácsban 
képviseli királyfiatok és tar- 

tomáiiyok államadóssága.
Osztr. aranyíáradék adóm. 100 frt 4°/0 
Obztr. kincs:, iegv visszafi. 188110'» frt 5°'0 

, „ „ 1882100 „ 6°;0

€. A mzzyr r korona országai- 
nak államadóssága.

Magy. aranyjáradék adóm. 100 ftoa . 6^0 
l apirj radek 100 frtoa . . . 5<7fl

Magy. vaa. köles. 12 * frt......................5°/0
Gücióri államv. záloglevél ISO frt. 5°/0 
Koleti Tu.-.u;i ál. kütv. i860 bői 3 ’0 írt. 5°/0 

11 „ 1, 1873-ból 300 ,, 5%
v 1, ,1 11 1876-övi 100 ,, 5°/y

Magy. államkölca. 1871. sors. 100 „ 5°/0 
„ „ 1573 „ lvO „ 5* 0
„ úrbéri válts. kötv. lt 0 „ 5°/0 

ez*.vdézsma-vált. kotv. 100 „ 5°;0 
Magy. nye-rmény-köicsön 100 frt . 

v .* »1 á 50 frt .
1 Tisza ▼ és sseg. ny. zörej. 100 „ 4%

*< 6 35 
7A3» 
77.35 
77.35 

1“>1. 5 
13150 
133 
172 75 
170 2í 

29 50 
143 50

í 4.10
0ö 75

94 30
?.íl 23

'. ■?. Tő : •*18 2)
8 9 j 89.05 

132-0 }3S

?€’ 7.) bl 10 
íí 8 50 ! 1C9.- 
.-6.— I 96 50

94 50 1 95
183 75 123 25
‘30 00 I2i 50
113 — 113 25

r»- flíelierm. k. 200 frt pp.
Cteborv,zági..........................................5° 0
Bukori jai................................................őn 0
Gntfer-tni................................................ón 0
KartBfMai....................................................Wc
Kräh« és tengerparti.....................5° ö
B.’«’.-acr-vági..................... • . . 5%
A'*»-ausztriai ........ 5*'0
Fe:sö- ausztriai . ....... 5%
PsJzlu.-gi............................................... 5° o
Ss:íá?ia.i.................................................... 5°0
Stíriai.........................................................6°'0
TiroÜ......................................................... go o
B •? t- ós szlavonországl .... S'1 fí
: Já y i........................................................5°,o
1 -metii b»ín<=ág......................• . . 5»'e
» mesi l8€7-iki sorsolási záradék 5fi 0
M agyar.................................................... ő8 e
y agyar 1 iki sorsol.<sf záradék. 5°'#

ív -Xás 5:r>zki>lcsdn«k. 
Dunaszai». ««»?. 1R7 ’-HŐ! . 100 frt 5°/0

„ köles. 1873-ból . 190 frt 5%
Pettvúroai kölcsön 1671..............6° 0

11 ,1 1880............. 5° o
Bécsvárosi kölcsön 18^7..............5%

11 ,1 1874. (=ors.) . . .
Török vaseti köles. 400 fre..........................

F. Jclzáiog-
kőírények éa kötvények 

(IOU frtcrí).
Osztr. ált. főldhiteiint. eors. ar. v. ez. 5° 0 

11 1, 33 éves visszf. 5°'0
Korp. öldbitelínt. lank.........................ö°5
Oeiztr. jeLtálogl-ank 10 óv viaszai. 5*t% 
Osstr. jelzálogbank sorsoláasaí . 5* )%
Orztmc-magyar bank..................... 5®0
OMíráX-magynr bank......................... 4‘ia%

Pénz

104.—
100.50 
SCO 50
99—

1C3-
104—
105.50 
103.- 
102.- 
108.— 
104.75

116 7' 
108.75

9925 
102 fi) 
133 75 
20.50

117 75
100 25 

99 r0
102 — 
11 -
101 75 
ÍCO-

IC 5. - 
101 50 
101. -

lf 6 50

9?. 25
68.2 %
67 75
68 75
V8.6C

117.-
104.-

1 0 2 j

Osztrák-magyar bank......................... 4%
Első osztr. takarékp. sors. 30 év . 5° 0 

„ « « n 32 „ 5* '2° n
Magy. ált. földhit. részv. t. 34 év 5* ,° 0 
Magyar földhitelintézet .... 5* 2° 0

I n sors. 39 év 5* 2*’ q
• n n * ,1 5° o
it 11 sors. 39 ev arany 4,-jn 0
1, Jelzálogbank.......................... 5°'e
«» >• • • • • 5* a° 0

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 3C0 frt 5n,e ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5% ezüst 
Dunagözhajózási [társ. 300 frt 6°/0 ezüst

11 „ 200 frt 50.,
Erzsébet pálya lf>0 frt 5°/0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é.5°/0 1362-ki kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5°/0 

„ 1, „ 100 frt o. é. 50/0
II 11 „ 300 frt ezüst 5%

Ferencz-József pálya 200 frt ezüst 5°/0 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5®/e 
Károly-Lajos gácei pálya 800 frt . 5°/0 
Kaasa-oderbergi pálya 200 frt. ez. . 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt. ezüst 6% 
Lemberg-ozern.-jassii p. I. kib. 300 frt .

*1 11 11 11 II* 11 500 frt. ez.
»I II 11 11 m.„ SCO frt. ez.

Osztr. észak-nyugati pálya SÜ0 frt ez. f 0 0 
Rudolf-pálya SOu frt ezüst . . . . f 0 0 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . . 6%
Osztr. állampálya 500 frank . . . 8% 

1, 1, 1874. kib. 500 frank 3%
Déli pálya 500 frank...................... *. 5%
Déli pálya 200 frt arany .... 5° 0 
Dél-északrémet össze k.-pálva 100 frt 5% 

„ „ W 1879. k. 100 írt 5" 0
Tiszavidékl pálya 1000 frt . . . . 5ft c 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt. . . 6,)(?

Pé=z
99 8 ) 

Í0125
103.35
100.—
102.35in.— 

9510
ill­
eg. 7) 

102.50

Í3 5 ) 
94 75

LOG.—- 
oa ...
99. -

105,50 
101.75 
107. — 
10! 30 
lf>3 50 
S9 30 
65 2.)
93. —
94. — 
98 2 
93 50

102 ?5 
97 50 
91..0 

>76 - 
174 rO 
132 50 
115— 
96 -

101 75 
9l 80

Ara Pénz Áru
96 95 Magyar észak-kel. pálya 300 frt ar. 5n'0 

M.-nyug (Székesf.-Győr-Grácz) 200 frt 5ftr0
91.25” 91 fO

lr4.— 
104 - 
3.00.50 
103.
101 50

94.- 95 —

H. Itlililnfélo sorsjegyek.
üiteMntézet 100 frt o. é.................................. «78. 0 17 L-

118. - Clary 40 frt p. p................................................ 60.— 40 35
100.3í Vunagőzhajózási 100 frt r>. p...................... 113..rr- 113 50
103.25 Innsbruck városi 20 frt o. é........................ 53 75

Keglevich 10 frt p. p....................................... 16.50
Krakkói sorsjegy-kölcsnn 50 frt o. é.. . 20 43 71 —
Luibachi dijsorgjegy 20 frt o. é. . . . 23.50 24.-

é3 75 Buda város kölcsöne 40 frt o. é. . . . 40 50 «1 EG
Páiffy 40 frt p. p.............................................. 37 33—
Rudolf al«pifván) fO rt o. é...................... 20 50

no - Salm 49 frt p p............................................... 51.— 52. -
83.25 Salzburtri dijsorsjegy 20 frt o. é. . . . 15. 22 50

Si -Genoia 40 frt p. p..................................... <8.2 ó 48 75
- Stanislau városi 20 irt o. é......................... 25.40 25.30
102.25 Trieszti város 100 frt p. p............................ !?7.cO 128.-50
jós. - „ „ 50 irt o. é.............................

Wald stein 20 frt p. p...................................... 33.-
101 Windiscbgrätz 20 frt p. p............................. «1.5.0 A'ű —
rj 70 
95 f‘ö 
93 5) I. Bankok résxvényci
84 &) Angol-osztr. bank 2f*0 frt . ... ,r)n n ‘í 9 i0 159 31
93 75 Bécsi banktár«nla*. 200 frt . . . . 5% 266 — S78 -
93 SO Bécsi bankegyesület 10'1 frt . . . 5" 0 ’41 141 50

103 — Magy. ált. földh. r. tár*. 100 f.-í . 5%
98 Osztr. ált. földhitel Int. 200 frt . . 5° 279 — <80. -
92 20 Pesti mngv. koreskod. bank 500 frt o'* n

177.- Keresk. és ipar niteiint. 160 frt . . 51' 0 
Magv. ált. hitelbank 200 frtos . . 5° n

SfO.75 551.—
341 — 341 69

133 - Alsó-ausztr. leszám. tán. 5C0 frtos 5° 0 86V- 870 —
115 20 Magy. lösz. és váltóbank 100 frt . 5n c 24 — 125 -
97.— Bécsi glró- és oénztáregylet 200 frt 5f,'0 289.50 £90 50
97. Osztr. jelzálogbank 200 frt ... 5 ‘ 0 69 60 79,—

102 — Magyar jelzálcgbank 100 frt . . . 5S\'0
92 89 Osztr. tartományi bank 200 frt. , 5n,0

Magy. AD. thüniclp, hit. 200 frt . . 5° 0 
Osztrák-magyar bank 6(0 frt. . . 5° 9
Unió-bank 100 frt................................5°;d
Ált. forgalmi bank 140 frt . . . . 5° 0

K. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt......................5°'o
Alföld-fiumei pálya 200 frt ... 5°/o 
Buschtiehradi vasút 500 frt pp.. . 5°/<>

„ „ (lit B.) 200 frt 0. é.
Duna gőzhajózási társulat 500 frt pp. . 
Duna-drával pálya 200 frt ez. . . 5° 0
Erzsébet pálya 200 frt pp...................5° 0

„ Lincz-Budwels 200 frt . . 5°/<> 
Ferdinánd északi pálya ÍOOO frt pp 5° 0 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 frt . . . 5°/o
Károly-Lajos g-licziai pálya 200 frt 5° „ 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 5° 0 
Lemberg-czernoviczi-jaseii p. 200 frt 5° 0 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 5°;0 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 5°/e
Győr-sopron-ebenfurthl pálya 200 frt
Rudolf pálya 200 frt...........................5%
Elt«5 erdélyi pálya 200 frt . . . . 5°« 
Osztr. ál lám vasút-társaság 200 frt . 5° 0 
Déli pálya 200 frt . . . . . . . 5% 
Dél-északnémet Összekötő p. 200 pp. 5° 0 
Tiszavidékl pálya 200 frt ... . 5° e
Bécsi Tramway 200 frt..................... 5°/#
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . 5% 

„ északkeleti pá ya 20(1 frt . 5°'0 
M.-nyugati exékesleh.-gráczi 200 frt 50l9

L. Iparvállalatok részvényei.
Osztr. ált. épitötársaság 200 frt ... 
Ált. osztr. légszesztársulat 200 frt . 
Innerbergi bányatárs. *00 frt . ,

6»e

Pénz Áru

825.— 8-7*.—
148 — 148 25
147 25 147.75

173.50 174.25
743.— 7^6 —
18?.- 163 -
589.— 59 .—
172.50 173 -
214 75 215.S5
1S2-— 152.50

133-.— 2345.
194.25 194 75

Ü22.59 323
119.75 150.2'
ifi'.r.o 182 —
6S8 - 641 —
£32.— 232 •: 0

163 25 163 75
167 55 167 7
3 3 85 353.50
149 50 150.—
168.75 169.—
246 fO 21« 75
19: 75 193.25
367:0 168 .—
167-0 168
: 72.2' 172.75

130 25 Jíl"—

Jndenhnrgi vasmű 70 frt ... . 
Idesingi sörfőződe 100 frt . . . . 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frt 
Prágai vaelpar-társulat 200 frt . . 
Salgó-tarjáni vasfin. társ. 100 frt .

„ kőszénbánya 100 frt . 
Bécsi fegyvergyár társ. 100 frt . . 
Ált. waggon kolcs.-t. Budap. 80 frt 
Bécsi épitötársaság 109 frt ...

M. Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . . . 
Brüsseli 100 frank . . - . .
Német bankpiaczok 100 m. . . 
London 10 font sterl. .... 
Milano 100 olasz lira .... 
l’ranczia bankpiaczok 100 frank 
Paris 100 frk. ... ...
Pétc-rvár 100 rubel.....................
Svajczi piaczok 100 frank ... 
Zürich 100 frk ................................

N. Valuták.
darabjaCe. arany...........................

„ ,, reexés........................... „
Osztrák-magyar 8 frtos arany . „
20 frankos...................................... „
20 márkás . .:.... „
Orosz imperiale........................... „
Sovereigns....................................  „
Török arany lira........................... „
Mária Terézia (Levant) tallér . „
Ezüst 100 o. é. forintért ......
Ezüstjáradék szelvény 100 o. A írtért. 
Kémet bir. bankjegy 100 márkáért . • 
Olasz bankjegy 100 olasz líráért . . 
Orosz papír rubel...................... darabja

193 50 
1*0.75 
118—
85 50

48-

96 95

57 65 ! 
117 8)

4 -50 j

46 45 I 
46,4 5 :

5/6 I
5J8

9 34 - 
11 50 
9.61 

11 72 
»0.76

68—

194*— ! 
151 51 I 
US - :
85 5) !

iifi.— %

46-^s r
46 65 2

5.f K }

57 65 
4 85

1 Í5J.

57 70 3. 
45.96 'í 

1 26— %

I
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Gyógy-, vegy- és illatszerek.
Tan 8z?renesém a nagyérdemű közönségnek tisiteleí- 

tel tudomására hozni, hogy a rKerepesi-udvar‘ (ö. sz.) 
alatt gyAgy-, yegy , illatszer és különleges 
ség kereskedést nyitottam. Mint okleveles gyógy­
szeres! és 25 éven át gyógyszertár-tulfjdonos, a nagyérde­
mű közönség bizalmát bírván, jö.'öre is szives pártfogását 
kérem teljes tisztelettel 2549

Pillich Ferencz

! Köhögés, reketítsóg, elnyál- 
kásodás stb, ellen.

I _ _______________
üiítScris fcCo. InWiaS

e í 1 —  -

Wljkal rasdorfcr ^ 1
MALZ EXTRACT BONBONS.

valódi

Wilhelmsdorfi maláta kivonall 
cznkorkák

<>r5s malátatartalmuk miatt sokkal nedvesitóbb, inger- 
csüiapitóbb és nyálkaoldóbb mint azon melleznkorkák, 
melyek ezukornál sem egyebet, vary amellett egész 

hatástalan anyagot tartalmaznak.
A wilhelmsdorfi malátakivonat nagy értéke eleö- 

rangn kitűnőségek, mint Oppolzer, Keller urak Bées- 
ben. Bök ur Lipcsében, valamint az egész orvosi tudós 
világ által naerrabecsült Niemeyer tanár által minden 
kétségen felül helyeztetett.

Rózsa színű kartonban á 10 kr, 12 karton 1
forint, finomabbak pléhdobozokban á 22 kr, 40 kr
és 70 kr.

Maláta-kivonat vegyészileg tiszta ráca­
imban készült üvegtégelyekben á 50 kr, 85 kr, és 1 
frt 25 kr.

Fiók Budapesten,
rácii-nteza IS. n.,

RAKTÁR : a legtöbb gyógyszerész és kereekedó
uraknál.

ha a dobozon Küfferle J. és társa
név rajta van.

2285

valódi1

A bntorvásárló közönség érde­
kében.

Azon alaptételből kiindulva, hogy lakásberendezések 
megrendelésénél az iparostól nemcsak olcsó, de jó munlit 
is lehessen kapni, a mélyen tisztelt közönséget, szalongtiv- 
nituruk- és különösen kárpitos bútorokban gaz- 
oag választékú raktáromra vagyok bátor figyelmez­
tetni. — Meggyőződés- és számos látogatásért esd

mély tisztelettel
Karner József kárpitos mester. 

2509 Bntorterem : Férjezték bazárjában, I. emeleten.

?íár október 4-én lesz húzása

„Norbertizmm“ árvaház javára rendezett]
Bécsi ezlist-l otteriának.

Kgy sorsjegy ára 3 0 krajczárll

K!.,I főnyeremény: házassági kelengye, ö felsége a CHászár I 
és CHáazárné ajándékával: I.Vi «nail, avH^é 1 - á .. X ..     í — ■ - - 1IIU (ÍJailUCIV

Massiv ezüst kávé-service . . 
**zHst evőeszköz 6 személyre 
Kt-service ) legfinomabb 
Kávé-service > porczellánból 
Thea-service ) 6 személyre
.1 nknv nni Yfilaki'.nn »...I 4 .. 1

4 db.
. :$? -

■ ”m easv— «1-0 f o HACUICIJTV . 3<) ,,
Arany női zsebóra, gyémántokkal |

... , Első főnyeremény 18» db. I
400 to- és ÍOOO melléknyeremény, arany- és ezüst 

t tárgyak, órák stb.
A reszlete-4 nyeraménykimutatás szerint összesen ‘200’5 nve 

remeny ! ^ '
. Az árnak es 2! kr portó-illetéknek póetii utalványon —! 1,- I 
ualdése után, a megrend-lt sorsié? ek ós » Uh,',, „ -■ J . . * / | vidékre bérmentv. küldetik. > S' » kihúzott .zámok jog,«ék. [

Ilynemű megrendeléseket pontosan teljesít :

az árvák segelyzó-egyletének lottóirodája.
2350

Az engedélyezett katonai tanodán
Budapest, nagy korona-uteza 13.

-az előídásck folyó évi október 1-én veszik kezdetüket, és pedi»:
, 1. Előkészítési tanfolyam a cs. kir. katonai képezdék és hadapródi is­

kolákban leendő {elvételre.
2. Előkészítő tanfolyam a tartalék tiszti vizsgára.
3. Előkészítő tanfolyam a tényleges hadapródi vizsgára.
Az intézettel peazionatus van egybekapcsolva. E 1 5 r a j z o k és beirat lsek 

igazgatónál.
JTENO

^247 nyi.'p; kapitány.

az

4254/1881. sz.

Kirciimayer Ödönné
Budapest, Deák-utcza 15 sz

Árlejtési hirdetmény.

CS- ldr-

kizárólag rothad.
legújabb vUpT javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

i oganyos «értkötő Poiitzertől; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a ezélji, hogy még 
a iegidűltebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s ngv nappal a legerőfesyttiáuaunká- 
n?d vagy a sokat járkáiásnái, mint szinte éjjél ilTáiközben 
is használ tathatik, anélkül, hogy a sérvhajban szenvedő krra- 
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Telette nagy 
bzsron, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel bogy 
a szenvedő testréezr- kiváltképen jótékony kellemétee nyomást 
gyakorol, s a legto'.-b esetben még a sérv biztos gyógyulásit 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva » * legjobbnak találva: professzor Kovács a se- 
b&zőíi kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr. ginek Ignácz kir. törvényszéki orvos által 

Aióiireít egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franciia ácséi sérvkötőkből, fnggeestő készülékeket (suspen- 
sorinm) gmnmiból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A 
sarvasbőr és gummi Suspensorium ok ez él ja, hogy a tágulást 
megakadályoMák.

Mehfeoekendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
prsesrvaíSrnnBck, gummi harisnyák és mindem emu gummi 
áru«nkkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni : jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR, 8298

ce. k. szab. sánrkőtő-kéazltő Budapesten, Deák-Fereaez-ateza 
Árak; erak, hölgyek és gyermek* számára, egyol­

daliinak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
remekeknek felével olcsóbb.

Figyelemreméltó ! BÖE

P1LEPSIA,
görcs és szivbaj- 
ban szenvedők ,
kik ezen bete^ ségek iránt 
érdeklődnek es biztos 
segélyt kert snek,
bizalommsl szerezzék meg 
l>r. Hosts görcs- és 
idegbajt gyógyító spu- 

cialistduak füzeiét; kapható 
ügyen éa bérmentve csakis

PARLAGHY un ál,
2443 Münchrn, 39. Bayerstr.

o

Mindéi

J

v:£i

A közmunka- ós közlekedési m. kir. minisztériumnak f- ó. augusztus -31-én 
25501. sz. a. kelt megkeresése folytán a szegedi kir. biztosság részéről ezennel köz­
hírré tétetik, hogy a Szegeden építendő posta-, távirda-, építészeti és folyammórnöki hi­
vatalok elhelyezésére szolgáló háznak egységárak szerinti elvállalására Szegeden a kir. 
biztosság műszaki osztályának titkári helyiségében (reáliskola, II. emelet), f. évi okt. 
1-én d ilelőtt 11 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ezen épületnél teljesítendő és most kiadandó munkákra a következő költ­
ség van előirányozva:

1. Föld- ós kőmives munkákra . .
2. Kőfaragó-munkákra.......................... 9,565
3. Bádogos-munkára............................... 3,056
4. Cserépfedő-munkára.......................... 2,133
5. Acs-munkára.................................... 8,454

Asztalos-munkára......................................12,577

76,947 frt 64 kr. 
87 „ 
25 „

7. Lakatos
8. Vas
9. Mázoló 

10. üveges

3,267
8.865
2,031

763
emu tiístíes- ás százados 

baiancg-iaérlsgek ss sulyok. 
Áljegyzék ingyen 2374

,, jdjátm,
legfinomabb sveiezi vadászport,

H lefauclieux- és lancaster-töltényhiivelyeJcet, j
robbanóport, dynamit, valamint gyúkanóczot

és minden e szakba vágó tárgyakat
nagyban és részletben a legjutányosb 

árakon.

Me<l. Dr. JT. Ferstl

tyúkszem essentiája.
Ezen 25 év óta létező essentia hatásában fölülmúlhatlak 

Tőle régi és mélyen gyökeredző tyúkszemek és szemölcsök, csupán 
gyakori nedvesítés által kivesznek és seb vagy főmdás nélkül le­
hullanak. Minden vágás fölösleges s a ruhaneműn sem pecsétet 
nem hagy, sem azon semminemű kárt nem tesz. 2356

Egy üveg ára 50 Itr.
Raktár: Budapesten, Török József gyógyszertárában, 

király-uteza 12. sz.

A valódi svéd gyufa főraktára
melyből 1000 doboz 8 frt.

100 doboz — frt 90 kr.
10 doboz — frt 10 kr. 

Nagyobb vételnél aránylag jutányosabban.

Mer Antal Gyula,
magy. kir. lőpor és robbanó szerek főraktárában 

Ferencziek-(barátok)-tere 4. 2514

Összesen: 127,663 Irt — kr.
Ezen épületnél még szükségelt többi munkák, úgymint a szobafestő, kályha, 

szobrász ós más különféle munkák, valamint a gáz- és vízvezeték kivitelének biztosítása 
később fog történni.

Ajánlatok a jelen kiadmány tárgyát képező minden egyes munkanemre külön 
tehetők, különben az összes munkákra nézve is elfogadtatnak az ajánlatok.

Az Írásbeli ajánlatoknál határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő az e rész­
beni ajánlati föltételeket olvasta és azoknak magát mindenben aláveti; úgy számokkal 
mint betűkkel kijelentendő továbbá azon százaléknyi árelengedés vagy* árfölfizetés, 
melyért ajánlattevő a költségvetési árakra nézve a kihirdetett munkákat elvállalni szán­
dékozik. — Ajánlattevő köteles bánatpénz fejében az elvállalni szándékolt munka utáu,
nevezetesen;

A told- és kőmives-munkáórt.................................................... 3,848 Irtot
kőfaragó-munka után......................................... 479

a bádogos 
a cserepes 
az ács 
az asztalos 
a lakatos 
a vas 
a mázoló 
az üveges

153
107
423
629
164
443
102

38

REDLINGER-FELE

Fájdalom nélkül gyengén hashajtó és vértisztitó, 
egy évszázad óta kitűnőnek bizonyult székdugulás 
renyhe bélürités, rossz emésztzs, felfuvalkodottság, 
májbetegségek stb. ellen. Ártalmas anyagokat, nyálka 
és vértisztátlanságot eltávolítanak, az étvágyat elő­
mozdítják, a vért és más nedveket tisztítják.

Egy nyolez dobozból álló tekercs ára 1 frt 25 kr.

Valódian kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógy tá­
rában Budapest, király-uteza 12. sz. a.

2224

SCHEIBER C. és FIAI
cs. Mr. hídmérleg és gépgyárosofc

Budapest, váczi-ut 17. szám

exeaoel ajánlják kittinones «i isisen gyártmányukat 
ecyccsiily*. ilsiedei»-- s-zd'niidos-, gabona-, 
inészsruic éi barom-m^rlegeiket, sniyo- 
k»t, «raíérííkekfí, niábdarálók, sAlta- 
rál'>3i, bérprémrU, 'so- forsatóh, csava 

róhat stb. stb.
■árjegyzék ingyen és bénnenten.

az összes munkák után : ti,386 irtot
vagy készpénzben, vagy pedig az osztrák-magyar állam által kamatbiztositássil ellátott 
papírokban vagy ^osztrák-magyar állampapírokban a szegedi kir. adóhivatalnál az aján­
lat benyújtása előtti napon letenni ós az erről szóló hivatalos letéti nyugtát ajánlatá­
hoz csatolni. A papírok a budapesti tőzsde benyújtás előtti napou érvén vés árfolyama 
szerint számítva fogadtatnak el.

A munka odaítélésében nem csupán az ajánlott ár magassága Írsz irányadó, de 
azon körülmény is. hogy ajánlattevő ezég megbízhatóság, szakismeret és tapasztaltáig 
tekintetében eleve is minő biztosítékot nyújthat a vállalat pontos keresztülvitelét illető­
leg: különben hasonló föltételek mellett különös Ügyelem lesz azon ajánlatokra, melyek­
ben kifejezés adatik azon iránynak, hogy vállalkozó a munka kivitelében, lehetőleg sze­
gedi iparosok közreműködését is igénybe fogja venni. A közm. és közi. m. kir. minisz­
térium fönntartja magának, hogy mindezen tényezők együttes mérlegelésével választ­
hasson a tett ajánlatok között.

A tervrajzok, építési föltételek, a szerződési minta és a költségvetések a kir. 
biztosság műszaki osztályánál (reáliskola, II. emelet) f. é. szeptember 19-től kezdve, 
naponkint délelőtt 9 órától déli 12 óráig megtekinthetők.

Az 50 kros bélyeggel ellátott Írásbeli ajánlatok lepecsételve í. ó. október 1-én 
déli 10 óráig a kir. biztosság műszaki osztályának titkári helyiségében nyújtandók be. 
a mely napon ugyanott délelőtti 11 órakor a beérkezett ajánlatok töl fognak bontatni 
Ajánlattevők a fölbontásnál jelen lehetnek.

A íönti határidőnél később beérkezett, vágy oly ajánlatok, melyekhez a letett 
bánatpénz nyugtája nincs csatolva, vagy távirati utón beérkezett ajánlatok nem vétet­
nek hg) elembe.

Az ajánlattevők az ajánlati határidő lejártától számított 20 napig tartoznak 
ajánlataikkal kötelezettségben maradni.

Szegeden, 1881. évi szeptember 17.
A szegedi klr. biztosság
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